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Francais

/\ SECURITE GENERALE

Avant toute opération de nettoyage ou d'entretien,
débranchez l'alimentation électrique en retirant la
fiche ou en coupant l'interrupteur général.

Utilisez de gants de travail pour toute opération de
nettoyage ou d'entretien.

Cet appareil peut étre utilisé par des enfants agés
d’au moins 8 ans et par des personnes ayant des
capacités physiques, sensorielles ou mentales
réduites ou dénuées d'expérience ou de
connaissance, s'ils (si elles) sont correctement
surveilltes ou si des instructions relatives a
lutilisation de I'appareil en toute sécurité leur ont été
données et si les risques encourus ont été
appréhendés. Les enfants ne doivent pas jouer avec
I'appareil. Le nettoyage et I'entretien par I'usager ne
doivent pas étre effectués par des enfants sans
surveillance.

La piéce doit avoir une aération suffisante lorsque la
hotte est utilisée conjointement avec d'autres
appareils fonctionnant au gaz ou autres combustibles.
La hotte doit étre régulierement nettoyée a la fois a
l'intérieur et a 'extérieur (AU MOINS UNE FOIS PAR
MOIS); cela devrait se faire en conformité avec les
instructions  d'entretien. Le non respect des
instructions expressément fournies concernant le
nettoyage de la hotte et des filtres peut provoquer des
risques d'incendie.

Ne pas flamber d’aliments sous la hotte.

L'utilisation d'une flamme nue est dommageable pour les filtres et peut causer un
incendie, par conséquent, elles doivent étre évitées de toute fagon.

La friture doit étre faite avec soin afin de s’assurer que I'huile surchauffée ne
prend pas feu.

AVERTISSEMENT: Lorsque la table de cuisson est en fonctionnement, les
parties accessibles de la hotte peuvent devenir trés chaudes.

Pour le remplacement de la lampe, utilisez uniqguement le type de lampe spécifié
dans la section remplacement/maintenance lampe dans ce manuel.

Attention! Ne pas brancher l'appareil au réseau électrique avant que
linstallation est completement terminée.

En ce qui concerne les mesures techniques et de sécurité & prendre pour
I'évacuation des fumées, respectez strictement les dispositions des réglements
locales.

L'air ne doit pas étre envoyé dans un conduit utiliser pour évacuer les fumées
d’appareils utilisant du gaz ou un autre combustible.

Ne pas utiliser ou laisser la hotte sans les lampes correctement montées, car un
éventuel risque de choc électrique est possible.

N'utilisez jamais la hotte sans la grille montée correctement!

La hotte ne doit JAMAIS étre utilisée comme une surface d'appui, sauf indication
expresse.

Utilisez uniquement les vis de fixation fournies avec le produit pour l'installation,
ou, si non fournies, acheter le type correct de vis.

Utilisez la longueur correcte pour les vis qui sont identifiées dans le Guide
d'installation. En cas de doute, consultez votre centre de service agréé ou du
personnel qualifié.

ATTENTION! Le défaut dinstaller les vis et les dispositifs de fixation
conformément a ces instructions peut entrainer des risques électriques.

Ne pas mettre en marche au moyen d’un programmateur, d’'une minuterie, ou

d'un systtme de commande & distance séparé ou tout autre dispositif qui met
I'appareil sous tension automatiquement.

La hotte peut avoir des configurations esthétiques différentes par rapport a

ce qui est illustré dans les dessins de ce manuel, cependant les

instructions pour I'utilisation, I'entretien et I'installation restent identiques.

Suivre impérativement les instructions de cette notice. Le constructeur

décline toute responsabilitt pour tous les inconvénients, dommages ou

incendies provoqués a I'appareil et dds a la non observation des instructions de
la présente notice. Cet appareil est destiné a étre utilisé dans des applications
domestiques et analogues telles que : - des coins cuisines réservés au
personnel dans des magasins, bureaux et autres environnements professionnels

; - des fermes ; - [I'utilisation par les clients des hotels, motels et autres

environnements a caractére résidentiel ; - des environnements du type chambre

d’hotes.

I Il est important de conserver ce livret pour pouvoir le consulter a tout
moment. En cas de vente, de cession ou de déménagement, s’assurer qu'il
reste avec le produit.

! Lire attentivement les instructions: il y a d'importantes informations sur
linstallation, sur I'emploi et sur la sécurité.

I Ne pas effectuer des modifications électriques ou mécaniques sur le produit
ou sur les conduit d’évacuation.

! Avant d'installer l'appareil, vérifiez quil n'y a aucun composant
endommagé. Sinon, contactez votre revendeur et ne pas continuer
linstallation.

La distance minimum entre la superficie de support des récipients sur le
dispositif de cuisson et la partie la plus basse de la hotte de cuisine ne doit pas
étre inférieure a 45cm dans le cas de cuisiniéres électriques et de 50cm dans le
cas de cuisiniéres a gaz ou mixtes.

Si les instructions d'installation du dispositif de cuisson au gaz spécifient une
plus grande distance, il faut en tenir compte.




BRANCHEMENT ELECTRIQUE

La tension électrique doit correspondre a la tension reportée sur la plaque
signalétique située a l'intérieur de la hotte. Si une prise est présente, branchez la
hotte dans une prise murale conforme aux normes en vigueur et placée dans
une zone accessible également apres [linstallation. Si aucune prise n'est
présente (raccordement direct au circuit électrique), ou si la prise ne se trouve
pas dans une zone accessible également aprés [linstallation, appliquez un
disjoncteur normalisé pour assurer de débrancher completement la hotte du
circuit électrique en conditions de catégorie surtension Ill, conformément aux
réglementations de montage.

Attention! Avant de rebrancher le circuit de la hotte a I'alimentation électrique et
d'en vérifier le fonctionnement correct, contrélez toujours que le cable
d'alimentation soit monté correctement.

Changement du cable d'alimentation
La hotte est pourvue d'un cable d'alimentation spécial; en cas de détérioration du
cable, en demander un neuf au service d'assistance technique.

EVACUATION DE L'AIR

(pour les versions aspirantes)

Relier la hotte aux tubes et trous d'évacuation de la paroi d'un diamétre

équivalent a la sortie de I'air (collier de raccord).

L'utilisation de tubes et des trous d'évacuation a paroi avec un diamétre inférieur

entrainera une diminution des performances d'aspiration et une nette

augmentation du bruit.

Nous déclinons toute responsabilité a cet égard.

I Utiliser un tuyau de la longueur strictement nécessaire.

I Les coudes du tuyau doivent étre en nombre minime (angle maxi du coude:
90°).

1 Eviter les variations excessives de section du tuyau.

I Lasociété décline toute responsabilité si ces normes ne sont pas
respectées.

FILTRANTE OU ASPIRANTE ?
Votre hotte est préte pour étre utilisée en version aspirante.
Pour utiliser la hotte en version filtrante, il faut installer le KIT
ACCESSOIRES prévu.
Vérifier dans les premiéres pages de ce manuel si le KIT ACCESSOIRES
est déja fourni ou s'il faut I'acheter a part.
Remarque: Si fourni dans le kit, dans certains cas, le systeme de filtration
supplémentaire a base de charbon actif pourrait déja étre installé dans la
hotte.
Les informations pour la transformation de la hotte de version aspirante a
version filtrante sont déja contenues dans ce manuel.

@ Version aspirante

Les vapeurs sont évacuées vers l'extérieur a travers un conduit d'évacuation fixé
ala bride de raccord qui se trouve au-dessus de la hotte.

Attention!

Le tuyau d'évacuation n’est pas fourni et doit étre acheté a part.

Le diamétre du tuyau d'évacuation doit étre égal a celui de la bride de raccord.
Si la hotte est équipée d'un filtre & charbon, ce dernier doit étre enleveé.

Version filtrante

L'air d'aspiration sera dégraissé et désodorisé avant d'étre renvoyé dans la
piece.

Pour utiliser la hotte dans cette version, vous devez installer un systéme de
filtrage supplémentaire basé sur charbon actif.




COMMANDES
La hotte est équipée d’un panneau de contréle doté d’'une commande de vitesse
d'aspiration et d'une commande d'éclairage du plan de cuisson.

O = & 0O < 9

™ T2 T3 T4 T5 T6

Pour sélectionner les fonctions de la hotte il suffit de toucher les commandes:

T1. Touche ON/OFF moteur d'aspiration
T2. Touche de sélection vitesse (puissance) d’aspiration moyenne
T3. Touche de sélection vitesse (puissance) d’aspiration haute et
intensive
Appuyez une fois pour sélectionner la vitesse (puissance) d'aspiration haute
(LED L3 ON);
Appuyez encore une fois pour sélectionner la vitesse (puissance)
d'aspiration intensive (LED L3 clignotant).
Note: La vitesse (puissance) d'aspiration intensive a une durée
d’environ 5 minutes, aprés cela la vitesse (puissance) d'aspiration
haute est réglée automatiquement.
T4. Touche arrét automatique (Temporisateur) et indicateur saturation
filtre a charbon:
Arrét automatique:
Appuyez sur cette touche pour régler I'arrét automatique de la vitesse
(puissance) d'aspiration active:
Vitesse (puissance) d'aspiration silencieuse: 10 minutes
Vitesse (puissance) d'aspiration moyenne: 20 minutes
Vitesse (puissance) d'aspiration haute: 15 minutes
Indicateur saturation filtre a charbon
Lorsque clignotant, effectuez la maintenance du filtre a charbon, si installé;
ensuite maintenez enfoncée la touche T6 pour la faire cesser de clignoter.
T5. Touche de sélection vitesse (puissance) d’aspiration "silencieuse” et
indicatuer saturation filtre a graisse
Note: lorsque clignotante, effectuez la maintenance du filtre a graisse;
ensuite, maintenez enfoncée la touche T6 pour la faire cesser de clignoter.
T6. Touche ON/OFF éclairage

T3+T4+T5 clignotantes: fonctionnement automatique dans des conditions de
température élevée (voir le paragraphe correspondant)

Activation indicateur saturation filtre a charbon

Cet indicateur est normalement désactivée. Pour I'activer, procédez comme
suit:

Avec la hotte arrétée, appuyez et maintenez enfoncées simultanément T4
et T5: d'abord, T5 clignote, ensuite T4 aussi pour indiquer I'activation
réussie.

Désactivation LED saturation filtre a charbon: répétez I'opération ci-
dessus, d'abord T5 et T4 clignotent, ensuite T5 seulement pour indiquer la
désactivation réussie.

Fonctionnement automatique dans des conditions de température élevée
La hotte est équipée d'un capteur qui détecte la température. Lorsque cela
devient trop élevée, le capteur active automatiquement la vitesse (puissance)
d'aspiration moyenne. La hotte est arrétée lorsque la température détectée par
le capteur est réduite de fagon significative.
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ENTRETIEN

Nettoyage

Pour le nettoyage, utiliser EXCLUSIVEMENT un chiffon humidifié avec des
détersifs liquides neutres. NE PAS UTILISER D'OUTILS OU D'INSTRUMENTS
POUR LE NETTOYAGE ! Eviter lusage de produits abrasifs, NE PAS
UTILISER D'ALCOOL!

Panneau d’aspiration périmétral

Nettoyer le panneau d’aspiration périmétral a la méme fréquence que le filtre
anti-graisses, utiliser un chiffon et un détergent liquide pas trop concentré. Ne
jamais utiliser de substances abrasives.

Entretien des filtres anti-graisses

Il retient les particules de graisse issues de la cuisson.

Le filtre doit étre nettoyé une fois par mois (ou lorsque le systéme d'indication de
saturation des filtres — si prévu sur le modéle possédé — indique cette nécessité)
avec des détergents non agressifs, a la main ou dans le lave-vaisselle a faibles
températures et cycle rapide.

Le lavage du filtre anti-graisse métallique au lave-vaisselle peut en provoquer la
décoloration. Toutefois, les caractéristiques de filtrage ne seront en aucun cas
modifiées.

Pour démonter le filtre anti-graisse, tirer la poignée de décrochement a ressort.

Entretien des filtres au charbon

Retient les odeurs désagréables de cuisson.

La saturation du charbon actif se constate aprés un emploi plus ou mois long,
selon le type de cuisiniére et de régularité du nettoyage du filtre a graisses. En
tout cas, il est nécessaire de changer le filtre aprés, au maximum, quatre mois
(ou lorsque le systéme d'indication de saturation des filtres — si prévu sur le
modéle possédé — indique cette nécessité).

IL NE PEUT PAS étre nettoyé ou régénéré.

Filtre au charbon circulaire

En appliquer un par coté en couverture des deux grilles de protection des bras
du moteur, ensuite tourner dans le sens des aiguilles d’'une montre.

Pour le démontage tourner dans le sens inverse des aiguilles d’'une montre.

Remplacement des lampes

Débrancher I'appareil du réseau électrique

Attention! Avant de toucher les lampes, assurez-vous qu'elles soient froides.
Remplacez la vieille ampoule avec le méme type tel que spécifié par I'étiquette
des caractéristiques ou a proximité de I'ampoule méme sur le capot.

La hotte est dotée d'un systéme d’éclairage basé sur la technologie LED.

Les LEDS garantissent un éclairage optimal, une durée jusqu'a 10 fois
supérieures aux ampoules traditionnelles et permettent une épargne de 90% en
énergie électrique.

Pour I'achat des LED a remplacer, il faut contacter le service aprés-vente
(assistance technique).
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ELIMINATION

Cet appareil porte le symbole du recyclage conformément & la Directive
Européenne 2012/19/EC concernant les Déchets d’Equipements Electriques et
Electroniques (DEEE ou WEEE).

En procédant correctement & la mise au rebut de cet appareil, vous contribuerez
a empécher toute conséquence nuisible pour I'environnement et la santé de
'homme.

Le symbole mmmm  présent sur I'appareil ou sur la documentation qui
I'accompagne indique que ce produit ne peut en aucun cas étre traité comme
déchet ménager. Il doit par conséquent étre remis a un centre de collecte des
déchets chargé du recyclage des équipements électriques et électroniques.

Pour la mise au rebut, respectez les normes relatives a I'élimination des déchets
en vigueur dans le pays d'installation.

Pour obtenir de plus amples détails au sujet du traitement, de la récupération et
du recyclage de cet appareil, veuillez vous adresser au bureau compétent de
votre commune, a la société de collecte des déchets ou directement a votre
revendeur.

Appareil congu, testé et fabriqué conformément aux normes suivantes :

+ Sécurité : EN/IEC 60335-1; EN/IEC 60335-2-31, EN/IEC 62233.

+ Performances : EN/IEC 61591; ISO 5167-1; ISO 5167-3; ISO 5168; EN/IEC
60704-1; EN/IEC 60704-2-13; EN/IEC 60704-3; ISO 3741; EN 50564; IEC
62301.

+ EMC: EN 55014-1; CISPR 14-1; EN 55014-2; CISPR 14-2; EN/IEC 61000-3-2;
EN/IEC 61000-3-3. Suggestions pour une utilisation correcte afin de réduire
limpact environnemental : Allumer la hotte a la vitesse minimum pendant la
cuisson et la laisser fonctionner pendant quelques minutes aprés la fin de la
cuisson. Augmenter la vitesse uniquement en présence d’une grande quantité
de fumée ou de vapeur et n'utiliser la/les vitesse(s) accélérées que dans les cas
extrémes. Remplacer le(s) filtre(s) au charbon lorsque cela est nécessaire afin
de maintenir une réduction efficace des odeurs. Nettoyer le(s) filtres & graisse
lorsque cela est nécessaire afin de maintenir un filtrage efficace des graisses.
Utiliser un systéme de tuyauterie du diametre maximum indiqué dans ce manuel
afin d'optimiser le rendement et de minimiser le bruit.

ANOMALIES DE FONCTIONNEMENT
En cas d'anomalie de fonctionnement, avant de faire appel au service
d'assistance, effectuer les contrdles suivants:
+  Sila hotte ne fonctionne pas:
S'assurer:
- de I'absence de coupure de courant.
- qu'une vitesse a été sélectionnée.
+  Silahotte a un faible rendement:
S'assurer:
- que la vitesse du moteur sélectionnée est suffisante pour la quantité de
fumée et de vapeurs libérées.
- que la cuisine est insuffisamment aérée pour assurer une prise d'air.
- que le filtre a charbon n'est pas usé (hotte en version filtrante).
+  Silahotte s'éteint durant son fonctionnement normal:
S'assurer:
- de I'absence de coupure de courant.
- que le dispositif d'interruption omnipolaire ne s'est pas déclenché.

Si la hotte ne fonctionne pas correctement, débranchez la prise pendant environ
5 secondes, puis rebranchez-la. Si le probléme persiste, contactez le service de
réparation compétent.

DONNEES TECHNIQUE
@ de tube
Modéle Hauteur Largeur |Profondeur d'évacuation
(cm) (cm) (cm) (cm)
HHVS87FLTK 104-147 79,8 32,3 15-12,5-12

Voir la plaque signalétique pour la puissance totale absorbée et la puissance
absorbée par 'ampoule d'éclairage.

La hotte est dotée d’un systéme d'éclairage basé sur la technologie LED.
Pour I'achat des LED a remplacer, il faut contacter le service aprés-vente
(assistance technique).

Eléments non fournis avec la hotte
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Magyar

/N ALTALANOS BIZTONSAGI ELOIRASOK

Barmilyen ftisztitasi és karbantartasi mivelet
megkezdése el6tt, a késziléket le kell valasztani az
elektromos halézatrol! Huzza ki a készllék
villasdugojat, vagy aramtalanitsa a héaztartasi
elosztodoboz fékapcsoldjat lekapcsolval

Minden beszerelési és karbantartasi munkalathoz
hasznéljon munkavédelmi kesztyt!

A készlléket 8 éven fellli gyerekek, valamint a
csOkkent  fizikalis,  érzékszervi és  szellemi
képessegekkel bird személyek, illetve azok, akik nem
rendelkeznek megfeleld tudassal és tapasztalattal,
kizarolag megfeleld feligyelet mellett hasznalhatjak,
illetve abban az esetben, ha megfeleld Utmutatast
kaptak a készulék biztonsagos hasznalatat illetben és
megértettétk a  készlUlék hasznalataval jard
veszélyeket!

Ne engedje, hogy a gyermekek jatsszanak a
késziilékkel!

A készilék tisztitdsat és karbantartasat gyermekek
csak fellgyelet mellett végezhetik!

Az elszivd mas, gdz- vagy egyéb tlzelbanyagu
készulekkel valo egyideji hasznalata esetén
biztositani kell a helyiség megfelel§ szellGzését!

Az elszivét mind belil, mind kiviil (LEGALABB
HAVONTA EGYSZER) rendszeres gyakorisaggal
tisztitani kell!

A kézikdnyvben feltlintetett karbantartasi utasitasokat
minden esetben tartsa be!

Az elszivo tisztitasi elbirasainak, valamint a sz(irék
cseréjének és tisztitasanak figyelmen kivil hagyasa
tlizveszélyt okoz!

Az elszivo alatt szigortan tilos nyilt langon késziteni

ételt!

A nyilt lang hasznalata kérositja a sz(irbket és tlizveszélyt okozhat, emiatt
minden esetben keriilni kell a nyilt lang hasznalatat!

Ne hagyja érizetlenil a siitést, mert a talhevilt olaj meggyulladhat!

FIGYELEM! A féz6lap mikodése kbzben az elszivd hozzaférheté részei
felforrésodhatnak!

Az izz6 cseréjéhez kizérolag az e kézikdnyv ,karbantartds - izzd cseréje” c.
részben megadott tipusu izzét hasznaljon!

Figyelem! Ne csatlakoztassa a készilléket az elektromos halézatra, amig a
beszerelést teljesen el nem végezte!

A fustelvezetéshez sziikséges miszaki és biztonsagi intézkedéseket illetéen, az
illetékes helyi hatésagok vonatkozé rendeleteit szigortan tartsa be!

A keringetett leveg6t nem szabad a gaz- vagy egyéb égéstermék lzemi
készlilékek flstiének elvezetéshez hasznalt cs6ben szallitani!

Ne hasznalja az elszivot helytelenil felszerelt Iampaval, illetve ne hagyja azt
l&mpa nélkil, mert aramiitést okozhat!

Soha ne hasznélja az elszivot felszerelt rostély nélkul!

Az elszivot SOHA ne haszndlja taroléfelilletként, hacsak az ilyen célra valo
hasznalata nincs egyértelmien jelezve!

Beszereléshez kizarlag a készilékhez mellékelt csavarokat hasznéljal
Amennyiben a csavar nem része a csomagnak, Ugyeljen a megfelel§ tipusu

csavarok beszerezésére! A beszerelési utmutatoban feltiintetett, megfeleld
hosszlisagu csavarokat hasznaljon! Kétség esetén kérjen tajékoztatast a
szakszervizt6l, vagy hasonlé képesitésli személyzettdl!

FIGYELEM! A csavarok és rogzité elemeknek nem az Gtmutatd szerinti
felhelyezése aramités-veszélyt okozhat!

Az elszivé esztétikai megjelenésében eltérhet a jelen kézikonyv abrain
szerepl6tdl, de a hasznalati, karbantartasi és felszerelési utasitaisok nem
valtoznak.

Ezen kézikényv utasitasait szigortan be kell tartani. Az itt feltintetett utasitasok

be nem tartasabdl szarmazé barmilyen hiba, kar vagy tlizesettel kapcsolatban a

gyartd felelésséget nem vallal. A paraelszivo a f6zési para és fiist elszivasara

szolgal, kizarolag haztartasi hasznalatra.

! Fontos, hogy ezt a kéziknyvet megérizze, hogy barmikor tajékozédhasson
beléle. Eladas, atadas vagy koltozés esetén gondoskodjon arrél, hogy a
kézikdnyv a terméket kisérje.

I Az Gtmutatasokat figyelmesen olvassa el: fontos tajékoztatasok talalhatok
koztlik a telepitésre, a hasznélatra és a biztonsagra vonatkozoan.

I Ne moédositsa a termék elektromos vagy mechanikai rendszerét, vagy a
kivezetd csoveket.

! Aberendezés beszerelésének megkezdése el6tt gy6z6djon meg réla, hogy
minden alkatrész sérllésmentes-e. Ellenkezd esetben fordulion a
viszonteladohoz és ne szerelje fel a berendezést.

A foz6készulék fellilete és a konyhai szagelszivo legalsé része kozotti minimalis
tavolsag nem lehet kisebb, mint 45cm elektromos fézélap, és 50cm gaz vagy
vegyes tiizelés( f6z6lap esetén.

Ha a gazféz6lap beszerelési utasitasaban ennél nagyobb tavolsag szerepel, azt
kellfigyelembe venni.
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ELEKTROMOS CSATLAKOZAS

A héldzati feszliltségnek azonosnak kell lennie a konyhai paraelszivo belsejében
elhelyezett miiszaki adattablan feltlintetett feszilltséggel. Ha az elszivo
rendelkezik villasdugéval, csatlakoztassa egy hozzaférhetd helyen elhelyezett,
az érvényben 1évd szabvanyoknak megfeleld dugaszolé aljzathoz, akar a
beszerelést kdvetéen is. Ha nem rendelkezik csatlakozodugéval (kozvetlen
csatlakozas a hal6zathoz) vagy a dugaszol¢ aljzat nem hozzaférhetd, szereljen
fel egy szabvanyos, kétpolusi megszakitét akar a beszerelést kdvetden is,
amely [ll. talaram-kategéria esetén biztositia a halozatrdl vald teljes
levalasztasat, a telepitési szabalyoknak megfelel6en.

Figyelem! miel6tt az elszivo aramkérét visszakéti a halézatba és ellenérzi, hogy
az elszivo helyesen miikddik-e, mindig ellendrizze azt is, hogy a halézati vezeték
beszerelése szabalyos-e.

Elektromos vezeték cseréje
Az elszivé specidlis kabellel rendelkezik, melynek sérlilése esetén cseréjét kérje
a szakszerviz szolgalattol.

LEGKIVEZETES

(kivezetett verzional)

Csatlakoztassa a paraelszivét a levegdkimenettel (csatlakozé karima) azonos

atmerdjd kivezetd cséhoz.

A kisebb atmérdji csé hasznélata az elszivas hatasfokanak csékkenését és a

készlilék zajszintjének drasztikus névekedéséhez vezet.

Ezert ezzel kapcsolatban felelésséget nem vallalunk.

I Minimalis hosszuséagu csévezetéket hasznaljon.

I A csbévezeték a lehetd legkevesebb hajlattal rendelkezzen (maximalis
hajlasszdg: 90°).

I Kerlilie a cs6 deformalodasat.

I Agyartd nem vallal felel6sséget a fent leirt el6irasok be nem tartasa esetén.

KERINGETETT VAGY KIVEZETETT ?
Az On alal vasarolt elszivo kivezetett valtozatban valé alkalmazésra késziilt
Amennyiben a péraelszivot keringetett verzidban szeretné hasznalni, ugy a
megfeleld KELLEK KESZLETET be kell szerelnie.
Ellendrizze ezen kézikdnyv elsé oldalain, hogy a KELLEK KESZLET a
csomag része-e, vagy kilon sziikséges-e megvasarolnia.
Megjegyzés: Amennyiben a készlet része, el6fordulhat, hogy az aktiv
szénfilter alapy kiegészit szlrdrendszer a paraelszivoba mar beépitésre
ker'L'lIt

sziikséges informaciokat ebben a kézikdnyvben megtalalja.

@ Kivezetett verzio

A gbzok kivezetése a gy(jtékarimahoz rogzitett elvezeté csovon torténik.

Az elvezetbes atmérdje az 6sszekotd gylirli atméréjével azonos kell legyen
Figyelem! Kivezetécsd nincs a csomagban, kiilon kell azt megvennie.
Amennyiben az elszivo szénfilteres, szikséges annak kiemelése.

Keringetett verzio

Az elszivott levegd zsirtalanitasra, majd szagtalanitasra keril, miel6tt a terembe
visszadramoltatasra kerlilne. Az elszivo ilyen Gizemmodban valé hasznalatdhoz
szlikséges tovabbi, aktiv szén alapu szlrérendszer installalasa.

14



VEZERLOGOMBOK
Az elszivo szivaserbsség-szabalyozdval és foz6lapvilagitas-kapcsoloval ellatott
kezeldpanellel rendelkezik.

O =2 8 0O & 9

™ T2 T3 T4 T5 T6

Az elszivo funkcidinak  kivalasztasdhoz  elegendé megérinteni a
vezérldgombokat.
T1. Elszivé motor BE/KI
T2. Kozepes elszivas sebesség (teljesitmény) gomb
T3 - Gyors és intenziv elszivas sebesség (teljesitmény) gomb.
A gyors elszivas sebesség (teljesitmény) valasztasdhoz nyomja meg
egyszer (L3 led ég) a gombot!
Az intenziv elszivas sebesség (teljesitmény) valasztasdhoz nyomja meg
ismét (L3 led villog) a gombot!
Megjegyzés Az intenziv elszivas sebesség (teljesitmény) korllbelil 5
percig fut, utdna az elszivd automatikusan a gyors elszivas
sebességre (teljesitményre) valt.
T4. Automata kikapcsolas gomb (timer) és szénfilter telitettség jelzé
Automata kikapcsolas
Az aktiv elszivasi sebesség (teljesitmény) automatikus kikapcsolasanak
bedllitdsahoz nyomja meg a gombot:
Halk elszivasi sebesség (teljesitmény): 10 perc
Kdzepes elszivasi sebesség (teljesitmény): 20 perc
Gyors elszivasi sebesség (teljesitmény): 15 perc
Szénfilter telitettség kijelzé
Ha a kijelzd villog, végezze el a szénfilter karbantartast, amennyiben van
ilyen! A karbantartés elvégezte utan hosszan nyomja meg a T6 gombot a
villogas leallitasahoz.
T5. "Halk" elszivasi sebesség (teljesitmény) valaszté gomb és zsirsziird
telitettség kijelzé
Ha a kijelz6 villog, végezze el a zsirsziiré karbantartast, amennyiben van
ilyen! A karbantartas elvégezte utan hosszan nyomja meg a T6 gombot a
villogas ledllitasahoz.
T6. Vilagitas BE/KI (ON/OFF) gomb

T3+T4+T5 villog: automata miikédés magas héfoknal (lasd a vonatkozo
fejezetet!).

A szénfilter telitettség kijelzés aktivalasa

Ez a kijelzé alap esetben nem aktiv. Bekapcsolasat az alabbiak szerint
végezze:

Kikapcsolt elszivon nyomja be és tartsa hosszan benyomva a T4 és T5
gombokat. Elészér a T5 majd a T4 gomb is villog, mely az aktivalas
megtorténtét jelzi.

A szénfilter telitettség kijelz6 led kikapcsolasa ismételie meg a fenti
eljarast. Elébb a T5 és a T4, majd késébb csak a T5 gomb villog, amely a
kikapcsolas megtorténtét jelzi.

Automata miikddés magas héfoknal

Az elszivo hémérséklet érzékeldvel rendelkezik. Ha a héfok til magas, a szenzor
automatikusan bekapcsolja a kdzepes elszivas sebességet (teljesitményt). Az
elszivd azonnal kikapcsol, amint a szenzorok altal érzékelt hémérséklet
jelentésen visszaesik.
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KARBANTARTAS

Tisztitas

A tisztitashoz KIZAROLAG semleges folyékony mosészerrel atitatott nedves
ruhét hasznalion. A TISZTITASHOZ NINCS SZUKSEG SEMMMILYEN
ESZKOZRE. Kerillie a suroloszert tartalmazé mososzerek hasznalatat. NE
HASZNALJON ALKOHOLT!

Kiils6 elszivépanel

Az elszivd panel kiilsé fellletét a zsirsziirbvel megegyezé gyakorisaggal
tisztitsa; puha ronggyal, és nem témény folyékony tisztitoszerrel. Soha ne
alkalmazzon suroldszert.

Zsirsziirok karbantartasa

Visszatartja a f6zéshél eredé zsirrészecskéket.

Havonta egyszer (vagy amikor a filter telitddésjelz6 rendszere - ha a
megvasarolt modell rendelkezik ilyennel - jelzi, hogy szikség van rd) nem
agressziv tisztitdszerrel, kézzel vagy mosogatdgépben, alacsony héfokon és
rovid ciklussal el kell mosogatni.

Mosogatogépben torténd mosogatés a zsirsz(ir§ elszinezédését okozhatja, de
ez nem valtoztat hatékonysagan.

A zsirsz(ir filter leszereléséhez hlizza meg a rugds horgot.

Szénfilter karbantartasa

Magaban tartja a f6zésbdl szarmazo kellemetlen szagokat.

A szénfilter telitédése tobbé vagy kevésbé hosszl idé alatt térténik meg, a
tiizhely tipusatdl és a zsirsziré tisztogatdsanak rendszerességétél fiiggéen.
Mindenképpen cserélni kell a betétet legalabb négyhavonként (vagy amikor a
filterek telitddését jelz6 rendszer — ha a birtokunkban 1évé modellnél van ilyen -
ennek sziksegességét jelzi.

NEMOZE byt umyvany alebo regenerovany.

Koralaku szénfilter

A motorforgatd védéracs takarasahoz mindkeét oldalra helyezzen fel egyet, majd
forgassa az éramutato jarasaval megegyez6 iranyban.

Szétszereléshez forgassa az dramutato jarasaval ellentétes iranyban.

1zz6k cseréje

Barmilyen karbantartasi munka megkezdése elétt szlntesse meg az elszivd
aramellatasat, kosse ki a halozatbol.

Figyelem! Miel6tt a [ampakhoz érne, gy6z&djon meg rola, hidegek-e.

A sériilt izz6t a cimkén, vagy az elszivd lampan feltiintetettnek megfelelden
azonos tipusu izzora cserélje.

Az elszivo LED technoldgiara éplild vilagitasi rendszerrel van felszerelve.

A LEDEK optimalis megvilagitast biztositanak, a hagyomanyos lampak
élettartamanal 10-szer nagyobb élettartammal rendelkeznek, mindemellett 90%-
os elektromos energia megtakaritast tesznek lehetéve.

A kiégett ledek pétlasa érdekében forduljon a miszaki szolgalathoz.
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HULLADEK KEZELES

A készilléken taldlhatd jelzés megfelel az elektromos és elektronikus
berendezések hulladékairol szol6 2012/19/EC eurépai iranyelvben (WEEE)
foglalt eldirasoknak. )

A hulladékka valt termék szabalyszerli elhelyezésével On segit elkeriini a
kérnyezettel és az emberi egészséggel kapcsolatos azon esetleges negativ
kovetkezményeket, amelyeket a termék nem megfelelé hulladékkezelése
egyébként okozhatna.

A terméken vagy a termékhez mellékelt dokumentumokon feltiintetett

mmmm jelzés arra utal, hogy ez a termék nem kezelhetd haztartasi hulladékként.
Ehelyett a terméket a villamos és elektronikus berendezések Ujrahasznositasat
vegzé telephelyek valamelyikén kell leadni.

Kiselejtezéskor a hulladékeltavolitasra vonatkozé helyi  kérnyezetvédelmi
eléirasok szerint kell eljarni.

A termék kezelésével, hasznositdséval és Ujrahasznositasaval kapcsolatos
bdvebb tajékoztatasért forduljon a lakohelye szerinti polgarmesteri hivatalhoz, a
haztartasi hulladékok kezelését végz tarsasaghoz vagy ahhoz a bolthoz, ahol a
terméket vasarolta.

A berendezést a kivetkezd szabvanyoknak megfelelden tervezték, gyartottak, és
ellendrizték:

+ Biztonsag: EN/IEC 60335-1; EN/IEC 60335-2-31, EN/IEC 62233.

+ Teljesitmény: EN/IEC 61591; ISO 5167-1; ISO 5167-3; ISO 5168; EN/IEC
60704-1; EN/IEC 60704-2-13; EN/IEC 60704-3; ISO 3741; EN 50564; IEC
62301.

+ Elektromagneses 0sszeférhetdség EMC: EN 55014-1; CISPR 14-1; EN 55014-
2; CISPR 14-2; EN/IEC 61000-3-2; EN/IEC 61000-3-3.

A megfelel6 hasznalatot és a kdrnyezetre gyakorolt karos hatds mérséklését
elésegitd javaslatok: Az elszivét a minimum sebességen kapcsolja be akkor,
amikor a fézést megkezdi, és hagyja néhany percig Gizemelni még azt kévetden
is, hogy a f6zést befejezte. A berendezést csak akkor kapcsolja nagyobb
sebességfokozatra, ha a fézés kdzben nagy mennyiségi flist vagy géz
keletkezik, és csak akkor hasznalja az intenziv sebességet, ha arra ténylegesen
szilkség van. Cserélje ki a szénsz(irdket akkor, amikor a berendezés jelzi ennek
szilkségességét, igy biztosithatja, hogy a készilék hatékonyan nyeli el a
szagokat. A megfeleld szlir6képesség biztositdsa érdekében cserélie ki a
zsirsz(irt akkor, amikor a berendezés erre figyelmeztet. A hatékonysag
novelése és a zajszint csokkentése érdekében tanacsos a jelen Gtmutatd altal
megadott maximélis cséatmérdket alkalmazni.

MUKODESI HIBAK
Amennyiben ugy tapasztalja, hogy valami nem mikédik, mielétt a Szerviz
szolgalathoz fordulna, probalja elvégezni az alabbi egyszer( ellendrzéseket:
+  Haaz elsziv nem mikadik
Ellendrizze, hogy:
- nincs-e aramkimaradas.
- be van-e éllitva a sebesség.
*  Haaz elszivo alacsony teljesitményi
Ellendrizze, hogy:
A kivalasztott motorsebesség megfelelé-e a keletkezett flist- és g6z
elvezetésére
- Akonyha megfelel6en szelldz6tt-e a miikodéshez szikséges levegd
biztositasahoz.
A szénfilter nem hasznalddott-e el (kivezetett verzioju paraelszivo).
. Ha az elszivo normal miikddés kozben allt le:
Ellendrizze, hogy:
- nincs-e aramkimaradas.
a biztositék nem kapcsolédott-e le.

Az esetleges miikédési hibak esetén, miel6tt a szakszervizhez fordulna, hiizza ki
a készulék villasdugojat az elektromos halézatbél legaldbb 5 masodpercre, majd
probalja Ujra aram ala helyezni. Amennyiben a hiba tovabbra is fennall, forduljon
a szakszervizhez.

MUSZAKI ADATOK

Magassag Hosszlsag |Mélység kivezetécso
Modell

(cm) (cm) (cm) @ (cm)
HHVS87FLTK 104-147 79,8 32,3 15-12,5-12

Az elszivé LED technoldgiara épuld vilagitasi rendszerrel van felszerelve.
A kiégett ledek potlasa érdekében forduljon a mliszaki szolgalathoz.

C€

Készletben nem mellékelt termékek
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Romana

/\ SIGURANTA GENERALA

inainte de orice operatiune de curdtare sau de
intretinere, deconectati hota de la retea prin
scoaterea stecherului sau deconectati sursa de
alimentare cu energie.

Purtati intotdeauna manusi de lucru pentru toate
operatiunile de instalare i intretinere.

Acest aparat poate fi folosit de copii cu vérsta peste 8
ani gi persoane cu capacitati fizice, senzoriale sau
mentale reduse sau lipsite de experienta si
cunostinte, daca sunt sub supravegheate si au fost
instruite cu privire la utilizarea aparatului in conditii de
siguranta si inteleg riscurile implicate.

Copiiilor nu trebuie sa li se permita sa manipuleze
comenzile sau sa se joace cu aparatul.

Curatarea si intretinerea nu se face de catre copii fara
supraveghere.

Locul in care este instalat aparatul trebuie sa fie
ventilat suficient, in cazul in care hota de bucatarie se
utilizeaza impreuna cu alte dispozitive de ardere a
gazelor sau a altor combustibili.

Hota trebuie sa fie curatatda in mod regular atat in
interior cat si in exterior(cel putin o data pe luna).

Da respectare in mod expres ceea ce este indicat in
Instructiunile de intretinere.

Defectarea ~ capotei  de curatare  a
aparatului,schimbarea si curatarea filtrelor poate
provoca incendii.

Gatirea alimentelor cu foc cu flacara direct sub hota

este strict interzisa.

Utilizarea flacarii este daunatoare filtrelor si poate provoca risc de incendiu; prin
urmare, trebuie evitata in orice situatie. Orice prajire trebuie sa se faca cu grija,
pentru a se asigura ca uleiul nu se supraincalzeste si aprinde.

AVERTISMENT: Pértile accesibile ale hotei pot deveni fierbinti cand este hota
este utilizat cu aparate de gatit.

Pentru inlocuirea becurilor, utilizati numai tipul de becuri indicat in sectiunea
Intretinere/Inlocuirea becurilor din acest manual.

AVERTISMENT! Nu conectati aparatul la reteaua electricd pana cand instalarea
este complet terminata.

Tn ceea ce priveste mésurile tehnice si de siguranti care trebuie adoptate pentru
evacuarea fumului, este important sa se urmareasca indeaproape normele
locale.

Sistemul de evacuare a fumului pentru acest aparat nu trebuie sa fie conectat la
nici sistem de ventilatie existent care este folosit in alte scopuri, cum ar fi
evacuarea gazelor de ardere rezultate de la aparatele consumatoare de gaz sau
alti combustibili.

Nu folositi si nu lasati hota fara bec montat corect din cauza riscului de
electrocutare.

Nu folositi niciodata hota fara ca aceasta sa aiba grilele montate in mod eficient.
Hota nu trebuie utilizatd NICIODATA ca suprafata de sprijin dacé acest lucru nu
este precizat in mod expres.

Folositi numai suruburile de fixare furnizate impreund cu produsul pentru
instalare sau, in cazul in care nu sunt incluse, achizitionati tipul corespunzator de
suruburi.

Use the correct length for the screws which are identified in the Installation
Guide.

In caz de incertitudine, consultati un centru de asistenté service autorizat sau o
persoana cu calificare corespunzatoare.

AVERTISMENT! Neinstalarea suruburilor sau a dispozitivul de fixare in
conformitate cu aceste instructiuni poate duce la pericolelor de natura electrica.

Hota poate fi din punct de vedere estetic diferita fatd de cea ilustrata in
desenele acestui manual, totusi instructiunile de utilizare, intretinere si
instalare raman aceleasi.

Urmariti indeaproape instructiunile continute in acest manual. Producatorul

isi decling orice responsabilitate in cazul daunelor sau incendiilor provocate

aparatului si derivate dintr-o utilizare incorecta si din nerespectarea instructiunilor
continute Tn acest manual. Hota a fost proiectata pentru aspirarea gazelor arse si
vaporilor rezultati in urma coacerii si este destinaté doar utilizarii casnice.

! Este important sa pastrati acest manual pentru a-l putea consulta in orice
moment. In caz de vanzare, cesiune sau mutare, asigurati-vd ci acesta
raméne impreuna cu produsul.

! cititi cu atentie instructiunile: exista informatii importante privind instalarea,
utilizarea si siguranta.

! Nu efectuati modificari de tip electric sau mecanic asupra produsului sau
asupra tevilor de evacuare.

! Tnainte de instalarea aparatului, verificati daca toate componentele nu sunt
deteriorate.in caz contrar, contactati fumizorul si nu continuati cu
instalarea.

Distanta minima intre suprafata suportului recipientelor pe dispozitivul de gatit si
partea de jos a hotei nu trebuie sa fie mai mica de 45cm in cazul masinilor de
gatit electrice, si de 50cm in cazul masinilor de gatit cu gaz sau mixte.

Daca instructiiunile dispozitivului de gatit cu gaz specifica o distanta mai mare,
este necesar sa tineti cont de aceasta.
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CONEXAREA ELECTRICA

Tensiunea din retea trebuie sd corespundd cu tensiunea la care se refera
eticheta situata in interiorul hotei. Daca este prevazuta cu stecher conectati hota
la o prizd conform cu normele in vigoare, pozitionatd intr-o zona accesibila si
dupa instalare. Daca nu este prevazutd cu stecher (conexiunea este direct la
retea) sau stecherul nu este pozitionat intr-o zond accesibild si dupa instalare,
aplicati un intrerupator bipolar la norma care sa asigure deconectarea completa
de la retea in conditiile categoriei de supratensiune IIl, conform regulilor de
instalare.

Atentie! inainte de a efectua conectarea circuitului hotei la alimentatia din retea
si de a verifica functionarea corectd, controlati totdeauna daca cablul a fost
montat in mod corect.

Inlocuirea cablului de alimentare
Hota este prevazuta cu un cablu de alimentare special; in cazul deteriorarii
acestuia, apelati la serviciul de asistenta tehnica.

EVACUAREA AERULUI

(pentru versiunile cu ventilatie)

Racordati hota la cablurile si orificiile de evacuare prin perete cu diametru egal

cu iesirea aerului (flansa de record).

Utilizarea tuburilor i orificiilor de evacuare la perete cu diametrul mai mic va

determina o diminuare a prestatilor de aspirare si o crestere drasticd a

zgomotului.

Se declina insa orice responsabilitate in acest sens.

! Folositi un tub de lungime minima indispensabila.

! Folosm un tub cu un numar cat mai mic de curbe posibil (unghiul maxim al
curbei: 90°).

! Evitati schimbérile drastice de sectiune ale tubului.

! Producatorul si declind orice responsabilitate daca aceste masuri de
sigurantd nu sunt respectate.

FILTRANTA SAU CU VENTILATIE ?
Hota dumneavoastra este gata pentru a fi folosita in versiunea cu ventilatie.
Pentru a utiliza hota in versiune filtranta, se instaleaza SETUL DE
ACCESORII corespunzator.
Verificati primele pagini ale acestui manual, daca SETUL DE ACCESORII
este deja furnizat sau trebuie s fie achizitionat separat.
Nota: Daca este furnizat, in unele cazuri, sistemul de filtrare suplimentar pe
baza de carbune activ poate sa fie deja instalat pe hota.
Informatiile referitoare la trecerea hotei din versiunea cu ventilatie in cea
filtranté sunt deja continute in acest manual.

@ Versiunea aspiranta

Vaporii sunt evacuati catre exterior prin intermediul unui tub de evacuare fixat la
flansa de racord.

Diametrul tubului de evacuare trebuie sa fie echivalent cu diametrul inelului de
conexiune.

Atentie! Tubul de evacuare nu se furnizeazd din dotare; acesta trebuie
achizitionat.

Daca hota este prevazuta cu filtre de carbon, acestea trebuie sa fie scoase.

Versiunea filtranta

Aerul aspirat va fi degresat si dezodorizat inainte de a fi reorientat in camera.
Pentru a utiliza hota in aceasta versiune este necesar sa instalati un sistem de
filtrare suplimentar pe baza de carbon activ.
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Hota

MENZI
este dotatd cu un panou de comanda, de la care se modifica viteza de

aspiratie si se declangeaza aprinderea becurilor pentru iluminarea blatului de
aragaz.

O 2 8

0 & O

™

T2 T3 T4 T5 T6

Pentru a selectiona functiile hotei, trebuie doar sa atingeti comenzile:

™.
T2.
T3.

T4.

T5.

Té.

Buton ON/OFF motor de aspiratie

Buton de selectare viteza (puteres) de aspiratie medie

Buton de selectare viteza (puteres) de aspiratie ridicata si intensiva

Apasati o data pentru a selectiona viteza (puterea) de aspiratie ridicata

(LED L3 aprins);

Apasati din nou pentru a selectiona viteza (puterea) de aspiratie intensiva

(LED L3 clipitor).
Nota: Viteza (puterea) de aspiratie intensiva are o durata de circa 5
minute, dupa care viteza (puterea) de aspiratie ridicatd este setata
automat.

Buton oprire automata (Timer) si indicator saturatie filtru cu carbune
activ:

Oprire automata:

Apasati acest buton pentru a seta oprirea automata a vitezei (puterii) de

aspiratie active:

Viteza (puterea) de aspiratie silentioasa: 10 minute

Viteza (puterea) de aspiratie medie: 20 minute

Viteza (puterea) de aspiratie ridicata: 15 minute

Indicator saturatie filtru cu carbune activ

Cand este clipitor, executati intretinerea filtrului cu carbune activ, daca

este instalat;dupa care apasati indelungat butonul T6 pentru a opri clipirea

intermitenta.

Buton de selectare viteza (puteres) de aspiratie"silentioasa"

indicator saturatie filtru anti-grasimi:

Nota: cand este clipitor, executati intretinerea filtrului anti-grasimi; dupa

care apasati indelungat butonul T6 pentru a opri clipirea intermitenta.

Buton ON/OFF iluminat

si

T3+T4+T5 clipitoare: functionare automatd in conditii de temperatura ridicata

(vezi paragraful relevant)

Activare indicator saturate filtru cu carbune activ

Acest indicator este in mod normal dezactivat. Pentru a-| activa, procedati in
modul urmator:

Cu hota oprita, apasati si tineti apasat simultan T4 si T5: mai intii clipeste
T5 apoi si T4 pentru a indica activarea.

Dezactivare LED saturate filtru cu carbune activ: repetati operatiunea
descrisa mai sus, mai intii clipesc T5 s T4 apoi numai T5 pentru a indica
dezactivarea.

Functionare automata in conditii de temperatura ridicata

Hota

este echipata cu un senzor care detecteaza temperatura. Cand aceasta

devine prea ridicata, senzorul activeaza automat viteza (puterea) de aspiratie
medie. Hota se opreste de indatd ce temperatura detectatd de senzor scade
semnificativ.
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INTRETINEREA

Curatarea

Pentru curatare folositi EXCLUSIV un material imbibat cu detergenti lichizi
neutri. NU UTILIZATI UNELTE SAU INSTRUMENTE PENTRU CURATARE!
Evitati folosirea produselor pe baza de abrazivi NU FOLOSITI ALCOOL!

Intretinerea panoului

Curatati panoul de aspirare perimetral cu aceeasi frecventa a filtrului anti-
grasime, folositi o cérpa si un detergent lichid nu foarte concentrat. Nu folositi
niciodaté substante abrazive.

Intretinere filtri antigrasimi

Capteaza particulele de grasime care apar in timpul pregatirii alimentelor.
Trebuie sa fie curdtat o datd pe Iund (sau cand sistemul de semnalare a
saturatiei filtrelor — daca modelul dvs. este prevazut — indica aceasta necesitate),
cu detergenti neabrazivi, manual sau utilizdind magina de spalat vase, la
temperaturi scazute si folosind un program scurt.

Filtrul metalic anti-grasimi, spalat cu masina de spalat vase se poate decolora,
dar nu-si va pierde caracteristicile de filtrare.

Pentru demontarea filtrului trageti méanerul de prindere cu resort.

Intretinere filtru cu carbune activ

Retine mirosurile neplacute, derivate in urma procesului de coacere.
Saturarea filtrului de carbon apare dupa un anumit timp de utilizare, care variaza
in functie de tipul aragazului si de regularitatea curatarii filtrului degresant. In
orice caz, este necesar sa inlocuiti cartusul la maxim patru luni (sau cand
sistemul indicator va semnaleaza saturarea filtrelor — daca este prevazut pe
modelul dvs).

NU-I spélati sau refolositi

Filtru de carbune circular

Aplicati unul pe margine pentru acoperirea ambelor grilaje de protectie a
rotorului motorului, apoi rofiti in sens orar.

Pentru demontare rotiti in sens antiorar.

inlocuirea becurilor

Deconectati hota de la reteaua electrica.

Atentie! Inainte de a atinge becurile, asigurati-vd c& nu au o temperaturd
ridicatd.

Inlocuiti becul vechi cu unul de acelasi tip, dupa cum se specifica in eticheta de
caracteristici sau in apropierea lampii pe hota.

Hota este dotata cu un sistem de iluminare bazat pe tehnologia LED.

LEDURILE garanteaza o iluminare optima, o durata de pana la 10 ori mai mare
fata de becurile traditionale si permit economisirea a 90% de energia electrica.

Pentru achizitionarea ledurilor de schimb adresati-va serviciului de asistenta
tehnica.
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ELIMINARE

Acest aparat este marcat in conformitate cu Directiva Europeanad 2012/19/EC
referitoare la Deseurile de Echipament Electric si Electronic (WEEE).
Asigurandu-vd c& acest produs este eliminat in mod corect, contribuiti la
prevenirea potentialelor consecinte negative asupra mediului inconjurator i
sanatatii persoanelor, consecinte care ar putea fi provocate de aruncarea
necorespunzatoare la gunoi a acestui produs.

Simbolul mmmm de pe produs, sau de pe documentele care insotesc produsul,
indica faptul ca acesta nu poate fi aruncat impreuna cu deseurile menajere.
Trebuie predat la punctul de colectare corespunzator, pentru reciclarea
echipamentului electric si electronic.

Aruncarea la gunoi a aparatului trebuie facuta in conformitate cu normele locale
pentru eliminarea deseurilor.

Pentru informatii mai detaliate privind eliminarea, valorificarea si reciclarea
acestui produs, va rugam sa contactati administratia locala, serviciul de eliminare
a deseurilor menajere sau magazinul de unde ati cumparat produsul.

Aparat proiectat, testat si fabricat in conformitate cu:

+ Siguranta: EN/IEC 60335-1; EN/IEC 60335-2-31, EN/IEC 62233.

+ Randament: EN/IEC 61591; ISO 5167-1; ISO 5167-3; ISO 5168; EN/IEC
60704-1; EN/IEC 60704-2-13; EN/IEC 60704-3; ISO 3741; EN 50564; IEC
62301.

* EMC: EN 55014-1; CISPR 14-1; EN 55014-2; CISPR 14-2; EN/IEC 61000-3-2;
EN/IEC 61000-3-3.

Recomandari pentru o utilizare corespunzatoare in scopul reducerii impactului
asupra mediului: Céand incepeti sa gatiti, porniti hota la viteza minima si lasati-o
sa functioneze timp cateva minute dupa ce ati terminat de gatit. Mariti viteza in
cazul cantitatilor mari de fum sau vapori §i utilizati vitezalele sporitd/e doar in
cazuri extreme. Inlocuiti filtrul/ele de carbon, atunci cand este necesar, pentru a
mentine o eficientd optima de reducere a mirosului. Curatati filtrul/ele de
grasime, atunci cand este necesar, pentru a mentine o eficienta optima a filtrului.
Utilizati diametrul maxim al sistemului de conducte indicat in acest manual
pentru a optimiza eficienta si pentru a reduce la minimum nivelul de zgomot.

ANOMALII DE FUNCTIONARE
Dacé ceva nu pare sa functioneze, inainte de a face un apel la Serviciul de
Asistenta, efectuati urmatoarele verificari simple:
+ Daca hota nu functioneaz:
Verificati daca:
- nu este vorba de o pana de curent.
- afost selectionata o viteza.
+ Daca hota are un randament redus: Verificati daca:
- Viteza selectionata pentru motor este suficienta pentru cantitatea de fum
si vapori care este eliberata.
- Bucataria este aerata suficient pentru a permite priza de aer.
- Filtrul cu carbune nu este consumat (hota in versiunea filtranta).
+  Daca hota s-a oprit in timpul functonarii normale: Verificati daca:
- nu este vorba de o pana de curent.
- dispozitivul de comutare nu s-a decuplat.

In caz de defectiuni, Tnainte de a contacta Serviciul de Asistentd Tehnica,
deconectati timp de cel putin 5 sec. aparatul trdgand de stecher si apoi
conectati-l din nou. In cazul in care defectiunea persistd, contactati Serviciul de
asistenta.

CARACTERISTICI TEHNICE

Inaltime Litine  |Adancime |2 ductde

Model ; evacuare
(cm) (cm) (cm) (cm)

HHVS87FLTK 104-147 79,8 32,3 15-12,5-12

Vezi placuta cu caracteristici tehnice pentru consumul total si consumul becului.
Hota este dotata cu un sistem de iluminare bazat pe tehnologia LED.

Pentru achizitionarea ledurilor de schimb adresati-va serviciului de asistentd
tehnica.

Componentele nu sunt furnizate impreuna cu produsul
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PYCCKUI

/\ OBLUMUE NPABWUIA TEXHUKU BE3OMACHOCTH

lMepen Hayarom Kakoir nmbo onepauuu No YKUCTKE
unn - oBCNYXMBAHMIO,  OTKMKOYATL  BbITSDKKY — OT
9NEKTPUYECKON CETU BbIHUMAS BUNKY U3 PO3ETKM UMK
OTKMto4ast obWmiA  BbIKNKYaTenb nomeLleHus. Jls
BCEX Onepauun no YyCTaHOBKe U OGCNyXMBaHMIO
MCMonb30BaTh paboune pykasuLpl.

Mpubop moxeT ObiITb WCMONMb30BaH AETbMU HE
Mmnagwumn 8 net um ocobamu CO  CHUKEHHbIMU
(OU3NYECKUMI,  CEHCOPHBIMM UMK YMCTBEHHbLIMU
CNOCOBHOCTAMM, UMK Xe C HegOCTAaTOYHbIM OMbITOM
ACNN HAaxXogAaTCs Mof KOHTPONeM, Mnu ecnu Gbinu
obyyeHbl ucnonb3oBatb npubop B BesonacHbli
cnoco® M €ecnM MOHMMAKT CBS3aHHLIE C  3TUM
OMacHoCTU.

[eTtn fomkHbl BbiTb MOA KOHTPOMEM U HE [OITKHbI
urpatb ¢ npubopom.

Onepauun no YncTke M OBCNYXMBAHWIO HE LOIMKHbI
NpoBOANTLCA AeTbMW Be3 Haa3opa

MomeleHne  OQOMKHO  WMETb  [OCTaTOYHYH
BEHTUNALMIO, koraa KyXOHHas BbITSKKA
NCMONb3yeTCst OAHOBPEMEHHO C ApyriMW npubopamu
4TO paboTaeT rase Unu Apyrux TONMBax.

BbiTskka JOMKkHA YacTo ObiTb YMLLEHA KaK BHYTpW,
TaK U ¢ Hapyxu (XOTA Bbl OOVH PA3 B MECAL),
LOAEPKMBATLCA TOFO, YTO YKa3aHO B MHCTPYKUMAX MO
obenyxuBaHuo.

He cobntogeHre HOpM YUCTKW BbITSKKM W 3aMeHbI Y
YNCTKN (PUNBTPOB YBENNYMBAET PUCK 3aropaHus.
CTporo  3anpelieHo MpUroToBneHWe edbl  Ha

OTKPbITOM OrHE NMoA BbITAXKON.

Vcnonb3oBaHne OTKPLITOrO MAaMeHM HaHOCUT YiuepO hunbTpam W MoXeT
NPUBECTU K 3aropaHusiM, No3ToMy AOMKHO M3BeraThesi B NIOGOM criyyan.
)apeHbe [OMKHO MPOBOAMTBLCA MOA  HaA3opoM uTobbl M3bexatb, 4TO
packanéHHoe NofCONHeYHoe Macro 3aropuTcs.

BHUMAHUE: Korma BapoyHasi moBepxHOCTb paboTaeT, AOCTYrHble 4acTy
BbITS)KKW MOTYT HarpeBaThCsi.

[inq 3ameHbl NaMMoykM OCBELLEHUS WCMOMb30BaTb TOMbKO TWM NAMMOYKM
yKa3aHHbIil B pasaene 06cnyxuBaHs/3aMeHbl TaMMOYKY 3TOT0 PYKOBOACTBA.
BHumanue! He nogknioyats npubop [0 3nekTpuyeckon ceT Ao Tex nop, noka
YCTaHOBKA MONHOCTBLH HE 3aKOHUYEHa.

To 4TO Kacaetcs TeXHMYeckux Mep M Mep 6e30macHOCTU B MPUMEHEHUS [0
cbpoca napoB CTPOro JOAEPKMNBATLCA TOrO YTO NPefycMaTpuBaeTCcs No HopMam
noKanbHbIX KOMMETEHTHbIX OpraHoB.

BcacbiBaeMmblit Bo3oyx He AormkeH ObiTb BbinyckaTbes B TpyOy, MCnomnb3yemyto
Aans BbibpocoB AbIMOB npubopamu, yTO paboTaloT Ha rase WM Apyrux
TONMAMBAX.

He wucnonb3oBaTb WnM OCTaBnsTb BbITSKKY 6€3 namnoyek npaBunbHO
YCTaHOBMEHHBIX C PUCKOM MONYYNTb yaap SMEKTPUYECKUM TOKOM.

Hwkoraa He ncnonb3oBaTh BbITSKKY D3 NpaBUIbHO YCTaHOBNEHHOM peLLéTku!
Boitskka HUKOTLA He pomkHa uMcnonb3oBaThesl, Kak OnopHasi MOBEPXHOCT,
€CIN TONBKO He yKa3aHo.

Vcnonb3oBaTh TONBKO BUHTHI 1715 (PUKCMPOBAHMS B KOMMNIEKTE C NPOAYKTOM AN
YCTaHOBKW WIK, €CAIN HET B KOMMMeEKTe, MPUoBPEecT! BUHTBI MPaBUIbHOTO TUMa.
Vcnonb3oBaTb NpaBuMbHYO AMWHY BWHTOB YTO yKadaHa B PyKOBOACTBE MO
ycTaHoBke. B cryyau COMHEHW, KOHCynbTWUpOBaTbCs B aBTOPU3MPOBAHHOM

LieHTpe Mo 06CNyXMBaHMI0 UMM C KBANM(ULMPOBAHHBIM NEPCOHATNOM.
BHWMAHUE! He ycTaHoBka COOTBETCTBYIOLMNX BUHTOB W NpUCNOCcObneHni ans
(UKCUPOBAHMS B COOTBETCTBM C STUMW MHCTPYKLMSIMM MOXET NPUBECTU K
pUCKaM 3MEKTPUYECKOrO MPOUCXOKAEHNS.

BbITsKKa MOXET UMETb AU3aliH, OTNIMYAIOWMNIACA OT BbITSKKM NOKa3aHHOM

Ha PUCYHKaX [aHHOTO PYKOBOACTBA, TeM He MeHee, PYKOBOACTBO MO

JKcnnyartaumm, TeXHUYeCKoe 06CMyXMBaHue W yCTaHOBKa OCTalOTCH Te XKe.

U3denue xo3sticmeeHHO-6bIM08020 Ha3HayeHus. MPon3BOANTENb CHUMAET

¢ cebs BCsKyl0 OTBETCTBEHHOCTb 3a Henonaaku, ywepb unu noxap, kotopble

BO3HWKIM MpW  MCMonb3oBaHMM npubopa  BCneacTsue  Hecobrioferus

WHCTPYKUMIA, MPUBEAEHHbIX B AAHHOM PYKOBOACTBE. BbiTska chyxut Ans

BCaCbIBaHWS [AbIMA W Napa npy NPUrOTOBMNEHM NULLY U NPeAHa3HaYeHa TONbKO

Ans 6bITOBOrO UCNOMb30BAHMS.

I OueHb BaXHO COXPaHUTb 3Ty MHCTPYKLWIO, 4TOBbI MOXHO 6bIno obpaTTbes
K Hel B moboii MOMeHT. Ecnu uspenve npopaetcs, nepefaetcs Wnu
nepeHocuTcs obecneymnTs, 4Tobbl MHCTPYKLMSA BCeraa bbina ¢ HuM.

| BHMMaTEnbHO MNpouMTaiiTe WHCTPYKUMIO. B Hel Haxogutcs BaxHas
MHChopMaLst MO YCTaHOBKe, SKCTyaTaLym 1 6e3onacHocTy.

! 3anpeLyaeTcs BbIMOMHATL M3MEHEHUS B BNEKTPUYECKON NN MEXaHN4YECKOM
4acTv uapenus unu B Tpybax paccemBaHus.

| Tlepen Havanom ycTaHOBKM 0OOpyaoBaHWs ybeauTech B LENOCTHOCTU W
COXPaHHOCTW BCEX KOMMOHEHTOB. [pu Hanmuumu niobbiX NOBPEXAEHWI
obpaTuTeCh K MOCTABLUMKY W HI B KOEM Crlyyae He HaunHaiiTe MOHTax
obopyaoBaHus.

PaccTostHne HkHel rpakm BbITSHKKW HaZ OMOPHOM MMOCKOCTbIO NOA COCYAbl Ha
KYXOHHOI NANTE [OMKHO BbITb He MeHee 45cm — NS aNeKTPUYECKUX NANT, U He
MeHee 50cm N5 ra30BbIX UK KOMOVHUPOBAHHBIX NNKT.

Ecnn B WHCTPYKUMSIX MO YCTaHOBKe ra3oBOW MAWTbI OrOBOPEHO 6Gorbluee
paccTosiHNe, TO Y4TUTE 3TO.
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ANEKTPUYECKOE COEOUHEHUE

HanpsikeHne ceT [OMKHO COOTBETCTBOBATb HAmMPSXKEHWIO, YKa3aHHOMY Ha
Tabnnuke TEXHWYECKUX AaHHbIX, KOTOpas pa3MelleHa BHyTpu npubopa. Ecnm
BbITSIKKA CHabXeHa BUMKOW, MOAKMIOUMTE BBITSKKY K LUTENCENbHOMY pasbemy.
OH pomkeH OTBeYaTb AEWCTBYIOWMM Mpasunam W ObiTb PacnonoxeH B
NerkofocTynHoM MecTe. BkniounTb B po3eTKy MOXHO Mocne ycTaHoBkW. Ecnn xe
BbITSKKA He cHabxeHa BUMKOM (MpsMOe MOAKMIOYEHWS K CETW), umu
LITENCENbHbIA pasbeM He pacronoxXeH B [OCTYMHOM MecTe, Takke W nocne
YCTAHOBKM, TO UCMOMb3yilTe Hafnexallui ABYXNOMKOCHBIA  BbIKIKOYaTeNb,
obecneunBaloLmii NONHOE pa3mblkaHWe CeTW MpWU BO3HWUKHOBEHMW YCIOBWIA
nepeHanpsikeHnst  3-ei  kaTeropuu, B COOTBETCTBAM C WHCTPYKLUMSIMM MO
YCTaHOBKe.

Brumanve! npexae yem NopKMoUNTL K CETU NUTAHNS SMEKTPUYECKYI0 CUCTEMY
BBITSIKKM W NPOBEPUTb MCTIpaBHOE (hYHKLMOHMPOBaHWE ee ybeauTech B TOM,
4TO Kabenb NUTaHUs NPaBUMbHO CMOHTMPOBAH.

3ameHa anekTpokabens

BbITsXKa MMeeT cneumanbHblil kabenb anekTponuTaHus; B cnyyae
noBpexaeHust kabens, HeobXoAMMO 3aka3aTb €ro B Cryx6e No TEXHUYECKOMY
obcnyxuBaHmio.

BbIBEPOC BO3[QYXA

(&ns McrnonHeHus ¢ 0TBOAOM BO3AyXa)

MopcoeanHUTb BbITSKKY K BbIBOZHO Tpybe ¢ AnamMeTpoM COOTBETCTBYHOLMM

OTBEPCTUIO BbIXOAA BO3AYXa (COEAMHUTENbBHbINA (riaHeL).

YcraHoBka Tpy6 C MeHbWWM AMAMETPOM [JacT YMeEHbLUEHWEe — MOLUHOCTY

BCACbIBaHWsi BO3AyXa W PE3KOE YBENMYEHWE YPOBHS LUyMa.

lMpou3BoanTenb CHUMAET C CeBs BCSKyl0 OTBETCTBEHHOCTb MO OTHOLIEHMIO

BbILLE CKa3aHHOrO.

! Wcnonb3osatb Tpyby C MUHUMANLHO HEOBXOAUMON ANVHON.

! Vcnonb3oBatb  Tpyby €  HaMMEHbLIMM  KOMMYECTBOM  M3rnboB
(MakcumanbHbIii yron nruba: 90°).

I W3BeraTb pe3koro M3MeHeHUs CeYeHus Tpyobl.

I Tpeanpusitie cHUMaeT ¢ cebsi Kakyto-nubo 0TBETCTBEHHOCTb €CMN AaHHbIE
npaBuna He BbIMOMHSIOTCS.

C PELI,I/IPKYHHLI,I/IEVI nnum Cc BbIBOOOM ?
Balwua BbITskKa rOTOBA K MCMOMb30BaHUIO B peXiuMe 0TBOAA.
[nsi Toro YToGbl MCMOMb30BATL BLITSHKKY B PEXIME PELMPKYNISLIAM
HeobX0aMMO YCTaHOBUTbL JOMNONHUTENBHBIA KOMMMEKT.
MpoBepbTe Ha NepBbIX CTPaHULiAX AaHHOTO PYKOBOACTBA, BXOAWT NN
AOMONHUTENLHBIA KOMMMNEKT & nocTasky unv ero HeobXxoaumo
npuobpecTy OTAENbHO.
Mpumeyanue: Ecniv BXoguT B NocTaBky 060pya0BaHus, B HEKOTOPbIX
cryyasx, AONOMHUTENbHBIA KOMMAEKT YronbHbIX (OUMbTPOB MOXET YyKe
ObITb YCTAHOBMEH Ha BbITSKKE.
WHchopmaLysi o nepeBoay BbITSHKKM U3 PevMa 0TBOSA B PEXUM
PELMPKYNISLMM YKe BXOAMUT B JaHHOE PyKOBOACTBO.

@ WcnonHeHue ¢ peuupKkynsumen

B aTOM pexume ucnaperns BbIBOAATCA Hapyxy 4vepes rubkuii Tpybonposog,
NOACOEANHEHHBII K COBAMHMTENBHOMY KOMbLyy.

[Ouametp  BbIBOAHOW  Tpybbl  [OMKEH  COOTBETCTBOBATb  AWMaMeTpy
COEAMHUTENBHOTO KorbLia.

BHumanve! BbiBogHas TpyGa He BXoguT B KOMNAEKT W AOMKHA ObiTb
npuobpeTeHa OTAENBHO.

BbITSKKA CHabXeHa yronbHbIM UnbTpoM, To ybepuTe ero

MUcnonHeHue c 0oTBOAOM BO3ayxa

[lomKeH MCMIonb30BaTLCA YTOMbHBIA (UNLTP, MMEIOLNIACA B HANMYAM Y BaLLErO
aucTpubyTopa. BrarMBaemblit Bo3gyx 0BeaxMpuBaeTcs U 4e30aupyeTcs nepes
TeM, KaK BHOBb BO3BPALLAETCA B OMELLEHINE Yepe3 BEPXHIOK PeLUeTKy.
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KOMAHAbI

BbITskka OCHaLLEHa LUMTOM YMpaBNEHWUst AMsi KOHTPOMsS CKOPOCTH BbITSHKHOMO
BEHTUNATOpAa W 3aXWraHusi CBeTa AN OCBELleHUst paboueil MOBEPXHOCTM
MnTBI.

O 2 8

0 & O

™

T2 T3 T4 T5 T6

Yrobbl BbIOpaTh (HYHKUMW BBITSKKM [OCTATOMHO Crerka KOCHYTbCA KHOMOK

.
T2.
T3.

T4,

T5.

T6.

ynpaBnexus::

KHonka BKI/BbIKI1 moTop BcackiBaHus

KHonka Bbi6opa ckopocTH (MOWWHOCTH) CpeaHee BcacbiBaHWe

KHonka BbIGOpa CKOPOCTM (MOLHOCTM) BLICOKOrO M MHTEHCUBHOO

BCacbIBaHuA

Haxatb ogwH pa3 ans Toro 4tobbl BbIBpaTh CKOPOCTb (MOLLHOCTb)

BbICOKOrO BcacbiBaHus (LED L3 Bkmoue);

Haxatb ewe pas ana Toro y4tobbl BbiGpaTb CKOPOCTb (MOLLHOCTb)

MHTEHCMBHOTO BcacbiBakus (LED L3 muraer).
Mpumeyanue: CKopoCTb (MOLHOCTb) MHTEHCUBHOTO BCAChIBAHMA
ANUTCH Ha MpOTSHKEHWM npubNMUTENbHO 5 MUHYT, nocne Yero
aBTomaTuyeckn Oyaer BblbpaHa BbiCOKas CKOPOCTb  (MOLLHOCTb)
BCACbIBAHMS.

Knonka aBTOmatuyeckoro BbikntoueHus (TaitMep) W WHAWKaTOp
HacbIWeHUs UNbLTPA aKTUBUPOBAHHOTO YINSA:

ABTOMAaTMYECKOE BbIKIIOYEHME:

HaxaTb Ty KkHOMKy ANS TOro uTobbl YCTaHOBUTL aBTOMATU4YECKOE

BbIKIIOYEHNe CKOPOCTU (MOLYHOCTM) aKTMBHOTO BCAChIBAHMS:

CkopocTb (MOLWHOCTb) becluymMHOro BcacbiBaHus: 10 MUHYT

CkopocTb (MOLHOCTb) CPEAHEro BcachiBaHus: 20 MUHYT

CkopocCTb (MOLLHOCTb) BbICOKOTO BcachiBaHus: 15 minuti

WHamkaTop HacbIweHus hunbTpa akTUBMPOBAHHOTO YrNs

Korga muraet npoBectu obcnyxuBaHue ¢hUnbTpa aKTMBUPOBAHHOTO

YIS, €CNW YCTAHOBIEH; NOCME YEro HaxaTb Ha [NIMTENbHOE BPeMs KHOMKY

T6 4TOBbI OCTAHOBUTL MUraHHe.

KHonka BbiGopa ckopocTu (MoWHocTH) "GecluyMHOro" BcacbiBaHUSA 1

MHAMKATOP HaCbILWEHUs XUPOBOTro (punbTpa

Mpumeyanue: korga MuraetT npoBecT OOCNYXWBaHWE KUPOBOTO

¢unbTpa; nocne Yero HaxaTb Ha ANUTENbHOE BPeMS KHOMKYy T6 uToObI

OCTaHOBUTb MUraHue.

Knonka BKI/BbIKI ocBelueHue

T3+T4+T5 wmurawowme: aBTomMaTiyeckas paboTa B MPUCYTCTBUM BbICOKOW

TemnepaTypbl (CMOTpeTb OTHOCSLLMICS naparpad)

BkntoyeHne uvHAMKaTOpa HacbluleHnss ¢GunbTpa aKTMBUPOBAHHOMO
yrns

OTOT MHAMKATOp, Kak MpaBuno, OTKMKYEeH. YTOBbI BKMKOYUTL €r0 HYXHO
caenarb, kak yKkadaHo HIDKe:

[Tpu BBIKMIOYEHHON BBITSHKKE HAaXaTb M AepXaTb HaXaTbiMU Ha ANUTENbHOE
Bpems ogHospemeHHO T4 u T5: cHauana muraet T5, notom Takke T4
yKa3blBasi NPOBEAEHHOE BKIIOYEHME.

OtknioyeHne LED HacbiweHue ¢unbTpa aKTMBMPOBAHHOTO YrNs:
MOBTOPUTB OMEPALI0, ONMCaHHYIO BbILe, CHavana muraioT T5 n T4, notom
TonbKo T5 ykasbiBasi NPOBEEHHOE OTKIIOYEHNE.

ABTOMaTMyeckas pabota B NPUCYTCTBMM BbICOKOW TeMNepaTtypbl

BbiTsKka OCHalleHa CEeHCOpoM, 4TO u3mepsieT Temnepatypy. Korga oHa
CTAHOBMTCA CIULIKOM BbICOKOW, CEHCOP aBTOMATMYECKM BKIIOYAET CKOPOCTb
(MOLLHOCTb) CpeaHero BCacbiBaHWSA. BbITSKKA OTKMIOUMTLCH  Kak  TOMbKO
Temnepatypa u3mepsiemasi CEHCOPOM 3HaYUTENbHO CHU3NTBCS.
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TEXHUYECKOE OBCITYXXUBAHUE

OuncTtka

Ona uuctkm  wcnonbayitte  TOJIBKO  cneumanbHyto  Tpsinky, CMOYEHHYI0
HeTpanbHbIM XMaKkuM Motowm cpencteom. HE UCMONb3YUTE HUKAKUE
WHCTPYMEHTbI ANA OYUCTKWU. He npumeHsiiTe cpefctea, cofepxalime
abpasauBHble Matepuansl. HE MPUMEHAWTE CMUPT!

MaHenb nepumMeTpanbHOro BcacbiBaHUA

YncTuTb BCaCkIBAIOLLYIO, HAPYXHYIO NaHemb C TOM Xe 4YacTOTOI YTO W KUPOBOW
unbTp, Mcnonbays candeTky C He CUMbHO KOHLEHTPMPOBAHHBIM MOOLLMM
cpencTBoM. Hu korga He ucnonb3oBaTh abpasvBHble BELLECTBA.

O6cnyxuBaHue XUpoBbIX hunbTpoB

YnepxuvBaeT 4acTULbI Xnpa, MCXOAAILME OT NAUTLI.

OunbTp CnepyeT UMCTUTL ©XEMECSYHO (MMM KOTAa CUCTEMa  MHAMKAaLMM
HacbILeHns urbTPOB, e OHa UMmeeTcs B Baweit Mogenw, ykasbiBaeT Ha
AaHHyI0 HeobXoANMOCTb ) HearpecCMBHBIMM MOKOLMMIA CPEACTBAMMU, BPYYHYHO
1 B NOCYAOMOEYHON MaLLNHE MPU HU3KOW TemnepaType 1 3KOHOMUYHOM Linkne
MbITbS.

Mpu MbiTbe B NOCYAOMOEYHOW MalUMHE MOXET MMETb MeCTO HEeKOTOpoe
obecupeunBaHve unbTpa 3adepKkM  Xupa, HO ero  dunbTpylowas
XapaKTepucTUka 0cTaeTcst abCoMoTHO HEM3MEHHO.

[ins cHaTUs chunbTpa 3aAepXKY Xu1pa NoTsHUTE K cebe NOANPYKUHEHHYIO YUKy
oTLenneHus punbTpa.

O6cnyxuBaHue yronbHoro ¢punbTpa

YnanseT HenpusATHble 3anaxu KyXHu.

HacbllweHre yronbHOro unbTpa NpoMexoauT Mo ucTedeHun bonee nnm meHee
ANUTENBHOTO Nepuofa SKCTyaTauui, npeonpeaenseMoro TUMOM KyXHW 1
NEPUOANYHOCTLIO OYUCTKN (MNBTPOB 3afiepxku xupa. B mioBom cnyyae,
3aMeHsiiTe KapTpUaX Mo KpaitHelt Mepe uyepes kaxable 4 mecsua (1 koraa
cuCTEMa WHAMKAUMW HacbieHus (punbTpoB, ecrnv OHa WmeeTcs B Bawei
MOZENM, ykasblBaeT Ha AaHHy0 HEODXOAMMOCTb).

YronbHbIn ¢unbTp HE NognexuT moiike unum perexHepavuu.

Kpyrnbint yronbHbin ounbTp

MokpbITb GunbTpamMn 06e CTOPOHbI AN 3a4YEXMEHUs 3alUMTHBIX PELLIEeTOK
poTopa fiBUraTens, Nocne Yero BpaLaTb GuIbTP N0 YaCOBOW CTPETKe.

[Ins cHATMS - BpaLLATb NPOTUB YaCOBOW CTPENKN.

3ameHa namn

OtkritounTe NpuBop OT 3NEKTPOCETH.

BHumanme! lMpexage Yem npukacatbcst kK namnam ybegutech B TOM, YTO OHU
OCTbINN.

3aMeHUTb NOBPEXAEHHYIO NaMMOYKy Ha HOBYHO TaKOro e Tuna, kak ykadaHo Ha
3TUKETKE, UK PSAOM C NaMMOYKON Ha BbITSHKKE.

BbiTsixka obopygoBaHa ocBelLeHueM Ha ceeToamogax LED.

CseToanoab! 0becneunBaloT ONTMMansHOE OCBELLEHMe, X CpoK Cryxbbl B 10
pa3 npeBbILLIAET CPOK PaboTbl TPAAULIMOHHBIX NTAMMOYEK, U NO3BONSIHOT
3KOHOMMTb 90% 3MEKTPOSHEPTUM.

YroBbl nprobpecTy HOBBIN CBETOAMOA, 06paTUTCA B CITYXOY TEXHUYECKO
NoAAEPKKA.
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YTUNU3ALUUA

[laHHoe u3genve NPoMapKUpPOBaHO B COOTBETCTBIM C EBpONEickon AMpeKTMBON
2012/19/EC no yTUnM3aumu SneKTPUYECKOr0 U 3MeKTPOHHOro 0BopyaoBaHWs
(WEEE).

ObecneynB npaBUMbHYIO YTUMM3aUMIO AaHHOTO W3fenwsi, Bbl  nomoxete
npeaoTBPaTUTL MOTEHUMAMNbHBIE HEraTUBHbIE MOCNEACTBUS [N1s OKpyXaroLen
cpeabl W 3[0pOBbsi YENOBEKA.

CVYMBON WS Ha CaMOM W3AENUW WNM COMPOBOAMTENbHOM [JOKYMEHTaLuu
yKa3blBaeT, YTO MPU YTUNIM3ALNM [JaHHOTO U3ENNs C HUM Henb3s obpalyaTses
kak ¢ 0Bbl4HbIMK BbITOBBIMK OTX0AaMU. BMecTo aToro, ero cnepyeT cAaBaTh B
COOTBETCTBYIOWMIA ~ NMYHKT ~ MPUEMKM  SMEKTPUYECKOTO U SMEKTPOHHOO
060pyoBaHMs ANst NOCTEAYOLWEeR YTUAM3aLmK.

Coaya Ha CrMoM [OMKHA NPOW3BOAUTLCS B COOTBETCTBMM C  MECTHbIMM
npasunaMmu No yTUIN3aLmum OTXOL0B.

3a 6onee nogpobHOA MH(opMaLMeln o mpaBunax oOpalleHns ¢ Takumu
U3menusMu, X yTUmMsaumum v nepepaboTku obpallaiTech B MECTHbIE OpraHbl
BnacTii, B cnyx0y Mo yTUnu3auuu OTXOJOB WIM B MarasiH, B KOTOpPOM Bbl
npuoGpeny aaHHoe u3genve.

YcTpoitcTBo paspaboTaHo, MCMbITaHO M M3TOTOBNEHO B COOTBETCTBUM C:

+ BesonacHocTb: EN/IEC 60335-1; EN/IEC 60335-2-31, EN/IEC 62233.

+ JkennyartaumoHHble xapaktepuctuku: EN/IEC 61591; 1ISO 5167-1; 1ISO 5167-3;
ISO 5168; EN/IEC 60704-1; EN/IEC 60704-2-13; EN/IEC 60704-3; ISO 3741;
EN 50564; IEC 62301.

+ EMC: EN 55014-1; CISPR 14-1; EN 55014-2; CISPR 14-2; EN/IEC 61000-3-2;
EN/IEC 61000-3-3. [peanoxerus Ans npaeuUibHOMO WCMOMb30BAHWS B LIEMsX
CHVKEHWS! BO3[EICTBIS Ha OKpYXXalolLyto cpefly: BkniounTe BbITSKHOM Konnak
Ha MWHMManbHOW CKOPOCTU, KOraa HauuHaeTe rOTOBUTb, W OCTaBbTE €ro
paboTaTb B TEYEHME HECKOMbKMX MUHYT MOCTe TOrO, Kak 3aKOHYMTE rOTOBMT.
YBenuunBanTe CKOpoCTb TOMbKO B Cryyae 6OMbLIOro KoNM4ecTBa AbiMa v napa,
W npuberaiiTe K WMCMOMb30BAHWIO MOBBILIEHHBIX CKOPOCTE TOMbKO B
3KCTPEMarbHbIX CUTYaLusX. 3ameHsiTe yronbHbId UALTP(bl), Korga 37O
HeoDXxogumo, [N NOAAEpXKaHWs Xopowen 3PDEKTUBHOCTU YMEHbLUEHUS
3anaxoB. OumwanTe XuUpoBoii/ble GunbTP(bl), KOrAa 3TO Heobxoaumo, Ans
noAfepxaHus xopoLuen atdeKTUBHOCTI KMPOBOro unbTpa. McnonbayiTe
MaKCUManbHbIi  AUamMeTp CUCTEMbl BO3OYXOBOAOB, YKa3aHHbli B [aHHOM
PYKOBOACTBE, AN ONTUMM3AUMM SPHEKTUBHOCTM W MUHUMM3ALMW YPOBHS
wyma.

AHOMAIINUN B PABOTE
Ecnu yto-T0 He paboTaeT gomkHbIM 0Bpa3om, nepes Tem kak 0bpaTuTbes B
Cnyx6y no TexHn4eckomy 0BCIyXMBaHWIO, BLINONHUTE CREAyHoLMe MPOCThIe

MpoBEPKY:
+  Ecnu BbITSXKa He paboTaeT:
MpoBepuTb:

- yT0 6bl He Bbina NpepBaHa Nojaya Toka.
- 470 6bl BbIna BbIGpaHa CKOPOCTb.
«  Ecnu BbiTsiXKa nnoxo pabotaer:
MpoBepuTb:
- 410 BbIOpPaHHas CKOPOCTb ABUraTENs AOCTAaTONHA NS BbIpaboTaHHOTO
Konu4ecTBa AbiMa 1 napa.
- YTO KyXHS! AOCTATOYHO NPOBETPEHa ANs TOro, YTobbl BbITSHKKA Morna
BbINONHUTL 3a60p Bo3ayxa.
- YTO YrofbHbIit OUMbLTP He 0TPaboTaH (BbITSKKA B pexvme C
peLmpkynauvel BO3ayxa).
+  Ecnu BbITSXKa BbIKNIOYMNACh B X0A€ HOpManbHOi paboTb!:
MpoBepuTb:
- YTO He MpepBaHa Nojaya Toka.
- Y470 He cpaboTan 0AHONOMKCHBIA BbIKOYAKOLLMA annapar.

B crnyyae Bo3mOoXHbIX aHOManuit B paboTe, nepe Tem kak 06paTuTbCs B
cnyxby TEXHN4ECKoro 06CnyXMBaHNS OTKIIOYMTb OT ANEKTPONUTaHNS annapart
MUHUMYM Ha 5 CekyHf, BbIHUMAs BITKY 1 NOTOM NOACOEAUHIUTL ero cHoa. Ecnin
aHomanus B paboTe npofomkaeT cyLyecTBoBaTb 06paTUTLCS B CyxOy
TexobcnykuBaHus.

TEXHUWYECKUE OAHHbIE

7]
Mwomens Boicota WvpnHa | Fny6uHa | BbIBOAHOM
(cm) (cm) (cm) TpyObI
(cm)
HHVS87FLTK 104-147 79,8 32,3 15-12,5-12

CMOTpM Ta6n|/1q|<y XapakTepuUCTUKM ONns MONHOro nornoweHns 1 nornowexHne
Namnbl.

BbiTskka oBopynoBaHa ocBelleHreM Ha ceetopuopax LED.
Y06kl nprobpecTyt HOBbLIV CBETOAMOA, 06paTUTCS B CNYXOY TEXHUYECKON
MOLAEPKKN.

C€

KomnnekTylowue, He Bxoaswme B KOMNEKT
aeTaneu K U3genuio
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CPIICKH

/\ OPSTA SIGURNOST

Pre bilo koje operacije Cis¢enja ili odrzavanja, odvojite
aspirator od elektrichog napajanja tako da uklonite
utiCnice ili odspojite glavni prekida€ u kuci.

Uvek nosite radne rukavice za sve operacije
instalacije i odrzavanja.

Ovaj aparat mogu da koriste deca ne mlada od 8
godina i osobe sa smanjenim fizickim, osetilnim ili
mentalnim sposobnostima ili sa nedostatkom iskustva
i potrebnog znanja, ako se nalaze pod kontorolom ili
nakon primanja uputstava za sigurno koris¢enje
aparata i razumevanja opasnosti do kojih moze da
dode prilikom koris¢enja.

Deca moraju da budu pod kontrolom kako se ne bi
igrala s aparatom. Cid¢enje i odrzavanje ne smeju da
obavljaju deca bez kontrole.

Prostorija mora da bude dovoljno prozraena kada se
kuhinjska aspirator koristi zajedno s ostalim
aparatima na gas ili drugo sagorevanje.

Aspirator mora redovito da se disti iznutra i izvana
(BAREM JEDANPUT MESECNO). Takode, treba da
se pridrzavate izri¢itih uputstava za odrzavanje.
Nepridrzavanje uputstava za CiSCenje aspiratora i za
promenu i ¢iS¢enje filtera moze da izazove pozar.
Strogo je zabranjeno pripremati hranu na plamenu

ispod aspiratora.

Upotreba otvorenog plamena $tetna je za filtere i mozeda izazove pozar, zato ga
treba u svakom slucaju izbegavati.

PrZenje treba da se obavlja pod kontrolom kako bi se izbeglo da se pregrejano
ulje zapali.

PAZNJA: Kada je ploda za kuhvanje u funkciji, dostupni delovi aspiratora mogu
da postanu vruéi.

Za zamenu Zarulie, koristite samo tip Zarulie naveden u poglaviju
odrzavanje/zamena

zarulje u ovom manualu.

Paznja! Ne spajajte aparat na elektricnu mrezu dok instalacija nije potpuno
zavrsena.

Sto se tide tehnickih mera i mera sigurnosti koje moraju da se poduzmu prilikom
ispustanja para, treba se strogo pridrzavati odredbi i propisa lokalnih vlasti.
Ispudni vazduh ne sme da bude prenoSen kanalom za ispustanje para
proizvedenih od strane aparata na gas ili drugo sagorevanje.

Nemojte da koristite ili ostavljate aspirator bez pravilno montiranih Zarulja zbog
moguce opasnosti od strujnog udara.

Nikada ne koristite aspirator bez pravilno montirane mreze!

Aspirator se ne smije NIKADA koristiti kao povrsina za odlaganje, osim ako to
nije izri¢ito navedeno.

Koristite samo 3arafe za montazu isporu¢ene sa proizvodom, ili, ako nisu
isporueni, kupite pravilnu vrstu vijaka. Koristite pravilnu duljinu za Sarafe,
navedenu u Vodi¢u za instalaciju. Ako ste u nedoumici, obratite se ovladtenom
servisu ili slicnom kvalifikovanom osoblju.

PAZNJA! Neuspesna instalacija $arafa i zatvarata u skladu s ovim uputama,
moze da rezultira opasnostima elektricne prirode.

Kuhinjska napa moze imati drugaciji estetski izgled u odnosu na ono $to
se prikazuje na slikama u ovom priru¢niku, u svakom slu¢aju uputstva o
upotrebi, odrzavanju i instalaciji ostaju nepromenjenima.

Strogo se pridrzavajte objasnjenja koje donosi ovaj priruénik. Otklanjamo
bilo kakvu odgovornosti za eventualne neprilike, Stetu ili poZar izazvan na

aparatu koji proizlazi od neposStovanja uputstava koje donosi ovaj prirucnik.

Aspirator je projektovan da bi usisao paru i dim koji se stvaraju prilikom kuvanja i

namenijen je za iskljucivo ku¢ansku upotrebu.

! Vazno je da saCuvate ovaj priruénik da bi ga mogli konsultovati u svakom
trenutku. U sluCaju da prodate, poklonite ili premestite ovaj proizvod treba
da se uverite da je priruénik uvek zajedno sa proizvodom.

! Pazljivo procitajte uputstva: ona pruzaju vazne informacije o instalacij,
upotrebi i o sigurnosti.

! Ne obavljate varijacije/izmene bilo mehani¢ke bilo elektri¢ne prirode na
proizvodu ili na cevima za izbacivanje.

! Pre nego $to pocnete sa instalacijom aparata uverite se da nijedna
komponenta nije oStecena. U suprotnom slucaju kontaktirajte proizvodaca i
nemojte nastaviti sa instalacijom.

Minimalna udaljenost izmedu povrSine koja sluzi da se postave posude na uredaj
za kuvanje i najnizeg dela kuhinjske nape ne sme da bude manja od 45cm u
sluéaju da se radi o elektriCnim kuhinjama i 50cm cm u slu¢aju da se radi o
kuhinjama na gas ili meSovitim kuhinjama.Ukoliko uputstva za instalaciju uredaja
za kuvanje na gas specifikuju vecu udaljenost, morate da se pridrzavate tih
uputstava.
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ELEKTRICNO POVEZIVANJE

Napon mreZe treba da odgovara naponu koji je naveden na etiketi karakteristika
koja se nalazi u unutradnjosti kuhinjske nape. Ukoliko postoji utika povezite
kuhinjsku napu sa utiénicom koja je u skladu sa propisima na snazi i koja je
postavljena na pristupatnom mestu ¢ak i posle instalacije.

Ukoliko je kuhinjska napa bez utikaca, (direktno povezivanje na mrezu) ili
utinica nije postavljena na pristupanom mestu , ¢ak i posle instalacije postavite
dvopolni utika¢ koji obezbeduje kompletno iskljuéenje sa mreze u uslovima
kategorije previsokog napona IlI, u skladu sa pravilima o instalaciji.

Upozorenje! pre nego $to ponovo povezete kuhinjsku napu sa elektricnom
mrezom i kontroliSete pravilno funkcionisanje, proverite da li je kabl mreze
montiran na pravilan nacin.

Zamena kabla za napajanje
Kuhinjska napa je opremljena specijalnim kabelom za napajanje; u slu¢aju da
dode do oStecenja kabela, zatrazite ga od tehnicke servisne sluzbe.

ODVOD VAZDUHA

(za usisne verzije)

Povezite kuhinjsku napu sa cevima i rupama za ispustanje kroz zid sa precnikom

koji je jednak izlazu za vazduh (spojna prirubnica).

Upotreba cevi i otvora za izbacivanje kroz zid sa manjim pre¢nikom dovodi do

smanjivanja sposobnosti usisavanja i do drasti€nog povecanja nivoa buke.

Zato otklanjamo sa sebe bilo koju odgovornost koja je posledica toga.

I Koristite cev koja ima minimalnu potrebnu duzinu.

I Koristite cev koja ima $to manji mogu¢i nagib (maksimalni nagib: 90°).

I Izbegavajte drasti¢ne promene preénika cevi.

I Firma otklanja sa sebe bilo koju odgovornost ukoliko se ovi procesi ne budu
postovali.

FILTRACIJSKA ILI USISNA ?

I Va$ je apirator spreman za kori¢enje u usisnoj verziji.
Da biste mogli koristiti aspirator u filtracijskoj verziji , morate instalirati
DODATNU OPREMU.
Uverite se na prvim stranicama ovog priruénika da li je DODATNA
OPREMA vec prilozena ili se mora napose kupiti.
Napomena: Ako je ve¢ priloZzena, u nekim sluCajevima, dodatni sistem za
filtraciju na bazi aktivnih karbona je ve¢ mozda instaliran na aspiratoru.
Informacije o tome kako transformisati aspirator iz usisne verzije u
filtracijsku verziju su ve¢ sadrzane u ovom priru¢niku.

@ Usisna verzija

Para se izbacuje napolje uz pomo¢ cevi za izbacivanje koja je pricvrS¢ena sa
spojnom prirubnicom.

Pre¢nik cevi za izbacivanje treba da bude isti kao i pre¢nik spojnog prstena.
Upozorenje! Cev za izbacivanje nije priloZzena i treba da je kupite.

Ako je kuhinjska napa opremljena karbonskim filterima, treba da ih uklonite.

Filtracijska verzija

Usisavani vazduh se pro€is¢ava od masnoca te se parfimira dezodorantom pre
nego $to se vrati u prostoriju.Da bi koristili kuhinjsku napu u ovoj verziji potrebno
je da postavite dodatni sistem za filtraciju na bazi aktivnih karbona.
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MANDE

Kuhinjska napa je opremljena komandnom tablom koja podeSava brzinu
usisavanja i kontroli$e uklju¢ivanje svetala da bi se osvetlila povrsina za kuvanje.

O =2 8 0O & 9

™

Da b
.
T2.
T3.

T4.

T5.

T6.

T2 T3 T4 T5 T6

i izabrali funkcije aspiratora, dovoljno je da dodirnete komande:

Dugme ON/OFF motora aspiracije

Dugme za izbor srednje brzine (snage) aspiracije

Dugme za izbor velike i intenzivne (snaga) aspiracije

Pritisnite jednom da izaberete veliku brzinu (snagu) aspiracije (LED L3

ukljucen);

Ponovo pritisnite da izaberete intenzivnu brzinu (snagu) aspiracije (LED L3

treperi).
Napomena: Intenzivna brzina (snaga) aspiracije traje oko 5 minuta,
nakon Cega se automatski postavlja velika brzina (snaga) aspiracije.

Dugme za automatsko gasenje (Tajmer) i signal zasi¢enja karbonskog
filtera:

Automatsko gasenje:

Pritisnite ovo dugme da namestite automatsko gaSenje aktivne brzine

(snage) aspiracije:

Necujna brzina (snaga) aspiracije: 10 minuta

Srednja brzina (snaga) aspiracije: 20 minuta

Velika brzina (snaga) aspiracije 15 minuta

Signal zasicenja karbonskog filtera

Kada treperi, izvrsite odrzavanje karbonskog filtera, ako je instalirano,

nakon Cega dugo drzite pritisnuto il dugme T6 da bi zaustavili treperenje.

Dugme za izbor “ne€ujne” brzine (snaga) aspiracije "silenziosa" i

signal zasicenja filtera za masnoc¢u

Napomena: kada treperi, izvrzite odrzavanje filtera za masnocu; nakon

¢ega dugo drZite pritisnuto il dugme T6 da bi zaustavili treperenje

Dugme ON/OFF rasveta

T3+T4+T trepere: automatski rad na visokoj temperaturi (vidi relativnu sekciju)

Aktiviranje signala zasi¢enja karbonskog filtera

Ova signalizacija je normalo deaktivisana. Da bi ju aktivisali, postupite kako
sledi:

Kada je aspirator ugaSen, pritisnite i drzite dugo pritisnuto u isto vreme T4 i
T5: prvo ¢e da zatreperi T5 , a onda i T4 da pokazu da je funkcija
aktivisana. attivazione.

Deaktivisanje LED zasi¢enja karbonskog filtera: ponovite gore opisanu
akciju, prvo ¢e da zatrepere T5 i T4, a onda samo T5 da pokaZzu da je
funkcija deaktivisana.

Automatski rad na visokoj temperaturi

Aspirator ima senzor koji detektira temperaturu. Kada temperatura postane
previsoka, senzor automatski aktivira srednju brzinu (snagu) aspiracije. Aspirator
¢e da se ugasi ¢im se temperatura detektirana od strane senzora dovoljno

spus

ti.
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ODRZAVANJE

Ciséenje

Za Ciscenije koristite iskljucivo meku ovlazenu krpu i te€ne neutralne deterdzente.
Nemojte da koristite alate ili pomagala za ¢iS¢enje.

Izbegavajte upotrebu proizvoda koji grebu. NE UPOTREBLJAVAJTE
ALKOHOL !

Perimetralni panel za aspiraciju

Ocistite perimetralni panel za usisivanje toliko Eesto koliko Gesto Cistite filter za
uklanjanje masnoce, uz pomo¢ jedne krpe i te€nog deterzenta koji nema visoku
koncentraciju. Ne upotrebljavajte proizvode koji grebu.

Odrzavanje filtera za uklanjanje masnoce

Zadrzava masne cestice koje su posledica kuvanja.

Treba da se o€isti jedan put na mesec (ili kada sistem za prikazivanje zasi¢enja
filtera — ukoliko je predviden na modelu koji posedujete — govori o toj potrebi), uz
pomoc¢ neagresivnih deterzenata, ruéno ili u masini za pranje posuda na niskim
temperaturama i ukljuCujuéi kratak ciklus pranja.

Posle pranja u masini za pranje posuda metalni filter za uklanjanje masnoce
moze da izbledi ali njegove filtracijske karakteristike se ne menjaju ini u kom
slucaju.

Ako Zelite da izvadite filter za uklanjanje masnoce povucite rucicu za otkacivanje
koja ima oprugu.

Odrzavanje karbonskog filtera

Zadrzava neprijatne mirise koji su posledica kuvanja.

Do zasi¢enja karbonskog filtera dolazi posle manje viSe duge upotrebe s obzirom
na vrstu kuhinje i uCestalosti pranja filtera za uklanjanje masnoce. U svakom
sluéaju treba da zamenite kartuSu maksimaino svako Cetiri meseca (ili kada
sistem za prikazivanje zasiéenja filtera — ukoliko je predviden na modelu koji
poseduijete — govori o toj potrebi).

NE moze se prati ili obnavljati.

Kruzni karbonski filter

Postavite jedan sa svake strane da bi pokrio obe zastitne reSetke obrtajnog dela
motora, posle ¢ega pomerite u smeru kazaljki na satu.

Da biste razmontirali okrenite u smeru suprotnom od smera kazaljki na satu.

Zamena lampa

IskopCajte aparat sa elektrine mreze.

Upozorenje! Pre nego $to dotaknete lampe budite sigurni da su se ohladile.
Zamenite oSte¢enu lampu novom ali istog tipa na nacin naveden na etiketi sa
karakteristikama ili blizu same lampe na aspiratoru.

Kuhinjska napa je opremljena sistemom rasvete koja se bazira na LED
tehnologiji.

LED garantuje optimalnu rasvetu, trajnost za 10 puta ve¢u od tradicionalnih
lampi i omogucuju ustedu elektri¢ne energije za 90% .

Ako Zelite nabaviti ind.svjetla koja Zelite zameniti, obratite se servisnoj tehnickoj
sluzbi.
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ODLAGANJE

Ovaj je aparat oznagen u skladu sa Evropskom Direktivom 2012/19/EC, Waste
Electrical and Electronic Equipment (WEEE). Proverite da li je ovaj proizvod
odbacen na pravilan nacin jer na taj nacin korisnik pridonosi spre¢avanju
eventualnih negativnih posledica za zdravlje i za okolinu.

Simbol mmmmm na proizvodu ili na popratnoj dokumentaciji ilustruje da se ovaj
proizvod ne sme fretirati kako kuéni otpad nego treba da se odlozi na prikladnom
sabirnom mestu za odbacivanje elektri¢nih i elektronskih aparata . Odlozite ovaj
otpad na nacin da se strogo pridrZzavate lokalnih pravilnika o odbacivanju smeca.
Za dobijanje detaljnijih informacija o tretmanu, odbacivanju i ponovhom
koriStenju ovog proizvoda, stupite u kontakt sa prikladnim lokalnim ustanovama,
sluzbom za sakupljanje kuénog otpada i/ili sa prodavnicom u kojoj ste kupili ovaj
proizvod.

AnapaTtyt au3ajHupaHu, TeCTUPaHW U NPON3BELAEHU Y CKNagy ca:

+ BesbegHocHum nponucuma: EN/IEC 60335-1; EN/IEC 60335-2-31, EN/IEC
62233.

+ Mponucuma o nepcopmarcama: EN/IEC 61591; ISO 5167-1; ISO 5167-3; ISO
5168; EN/IEC 60704-1; EN/IEC 60704-2-13; EN/IEC 60704-3; ISO 3741; EN
50564; IEC 62301.

+ EMC: EN 55014-1; CISPR 14-1; EN 55014-2; CISPR 14-2; EN/IEC 61000-3-2;
EN/IEC 61000-3-3.

Mpeanoan 3a npaBuiHO KOpUWNREHE Y LUIbY CMakbeHba YyTLaja Ha XUBOTHY
CPeAuHy:  YKIbyuuTe acnupatop Ha MUHUMarHy Op3uHy kaga MovHeTe ca
KyBatbeM 1 APXKATE ra YKIbyYeHUM jOLI HEKONMKO MMHYTA HaKOH 3aBpLUeHOr
kyBarba. MMoBehajte Op3nHy camo y cnyvajy BenuKe KONMWYMHE auma W nape
KopucTUTe mojayaHy Gp3uHY (€) camo y eKCTpeMHUM cuTyaumjama. 3ameHuTe
yrars cuntap(e) camo kaga je To notpebHo aa bucte oapxanu edukacHOCT
CMarbetba HenpujaTHux Mupuca. OuucTute duntep (€) 3a yknaware MacHohe
kapa je To notpebHo 3a oppxaBare [obpe edhnkacHOCTM TOr UCTor dunTepa.
Kopuctute MakcumanHu npevHUK cucTema [OWMOBOAA HABEAEHOT Yy OBOM
NPUPYYHUKY fa BuCTe ONTUMKU30Banu eGOUKacHOCT U CMakbuiu Byky.

ANOMALIJE U RADU
Ako nesto ne bude funkcionisalo, pre nego $to pozovete Servisnu Sluzbu obavite
sledece jednostavne kontrole:
*  Ako aspirator ne bude radio:
Proverite da i:
- ima struje.
- je izabrana brzina rada.
*  Ako aspirator bude slabo radio:
Proverite da:
- je izabrana brzina motora dovoljna za postojecu koli€inu dima i pare.
- je kuhinja dovoljno provetrena da bi se omogucio usis vazduha.
- karbonski filter nije istroSen (aspirator u filtracijskoj verziji).
+  Ako se aspirator iskljuci tokom normalnog rada:
Proverite da i:
- ima struje.
- je viSepolarni uredaj iskopcan.

U slucaju eventualnih problema u radu, pre nego $to se obratite servisnoj sluzbi,
iskop&ajte aparat u trajanju od barem 5 sekundi sa napajanja strujom na nacin
iskopCate utikaC pa ga onda ponovo ukopcate. U slucaju da se problem ni tako
ne resi, obratite se servisnoj sluzbi.

—
TEHNICKI PODACI
Visina Sirina Dubina @ izduvne
Model cevi
(cm) (cm) (cm) (cm)
HHVS87FLTK 104-147 79,8 32,3 15-12,5-12

Vidi plocicu sa karakteristikama totalne potroSnje i potroSnje rasvete.

Kuhinjska napa je opremljena sistemom rasvete koja se bazira na LED
tehnologiji.

Ako Zelite nabaviti ind.svjetla koja Zelite zameniti, obratite se servisnoj tehnickoj
sluzbi.

Komponente koje se ne prilazu sa proizvodom
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Italiano

/\ SICUREZZA GENERALE

Prima di qualsiasi operazione di pulizia o
manutenzione, disinserire la cappa dalla rete elettrica
togliendo la spina o staccando l'interruttore generale
dell'abitazione.

Per tutte le operazioni di installazione e
manutenzione utilizzare guanti da lavoro.
L’apparecchio puo essere utilizzato da bambini di eta
non inferiore a 8 anni e da persone con ridotte
capacita fisiche, sensoriali 0 mentali, o prive di
esperienza o della necessaria conoscenza, purché
sotto sorveglianza oppure dopo che le stesse abbiano
ricevuto  istruzioni  relative  alluso  sicuro
dell'apparecchio e alla comprensione dei pericoli ad
esso inerenti.

| bambini devono essere controllati affinché non
giochino con I'apparecchio.

La pulizia e la manutenzione non deve essere
effettuata da bambini senza sorveglianza.

Il locale deve disporre di sufficiente ventilazione,
quando la cappa da cucina viene utilizzata
contemporaneamente ad altri  apparecchi a
combustione di gas o altri combustibili.

La cappa va frequentemente pulita sia internamente
che esternamente (ALMENO UNA VOLTA AL
MESE), rispettare comunque quanto espressamente
indicato nelle istruzioni di manutenzione.
L’inosservanza delle norme di pulizia della cappa e
della sostituzione e pulizia dei filtri comporta rischi di
incendi.

E’ severamente vietato fare cibi alla fiamma sotto la

cappa.

L'impiego di fiamma libera & dannoso ai filtri e pud dar luogo ad incendi, pertanto
deve essere evitato in ogni caso.

La frittura deve essere fatta sotto controllo onde evitare che l'olio surriscaldato
prenda fuoco.

ATTENZIONE: Quando il piano di cottura & in funzione le parti accessibili della
cappa possono diventare calde.

Per la sostituzione della lampada utilizzare solo il tipo lampada indicato nella
sezione manutenzione /sostituzione lampada di questo manuale.

Attenzione! Non collegare I'apparecchio alla rete elettrica finche I'installazione
non & totalmente completata.

Per quanto riguarda le misure tecniche e di sicurezza da adottare per lo scarico
dei fumi attenersi strettamente a quanto previsto dai regolamenti delle autorita
locali competenti.

L'aria aspirata non deve essere convogliata in un condotto usato per lo scarico
dei fumi prodotti da apparecchi a combustione di gas o di altri combustibili.

Non utilizzare o lasciare la cappa priva di lampade correttamente montate per
possibile rischio di scossa elettrica.

Mai utilizzare la cappa senza griglia correttamente montata!

La cappa non va MAI utilizzata come piano di appoggio a meno che non sia
espressamente indicato.

Utilizzare solo le viti di fissaggio in dotazione con il prodotto per l'installazione o,
se non in dotazione, acquistare il tipo di viti corretto. Utilizzare la lunghezza
corretta per le viti che sono identificati nella Guida all'installazione. In caso di

dubbio, consultare il centro di assistenza autorizzato o personale qualificata
similare.

ATTENZIONE! La mancata installazione di viti e dispositivi di fissaggio in
conformita di queste istruzioni pud comportare rischi di natura elettrica.

La cappa puo avere estetiche differenti rispetto a quanto illustrato nei
disegni di questo libretto, comunque le istruzioni per l'uso, Ila
manutenzione e l'installazione rimangono le stesse.

Attenersi strettamente alle istruzioni riportate in questo manuale. Si declina

ogni responsabilita per eventuali inconvenienti, danni o incendi provocati

all'apparecchio derivati dall'inosservanza delle istruzioni riportate in questo
manuale. La cappa & concepita per l'aspirazione dei fumi e vapori della cottura
ed e destinata al solo uso domestico.

! E'importante conservare tutti i manuali che accompagnano il prodotto per
poterli consultare in ogni momento. In caso di vendita, di cessione o di
trasloco, assicurarsi che restino insieme al prodotto.

| Leggere attentamente le istruzioni: ci sono importanti informazioni
sull'installazione, sull'uso e sulla sicurezza.

I Non effettuare variazioni elettriche o meccaniche sul prodotto o sulle
condotte di scarico.

I Verificare l'integrita della cappa prima di procedere con linstallazione. In
caso contrario contattare il rivenditore e non proseguire con l'installazione.

La distanza minima fra la superficie di supporto dei recipienti sul dispositivo di
cottura e la parte piu bassa della cappa da cucina deve essere non inferiore a
45cm in caso di cucine elettriche e di 50cm in caso di cucine a gas o miste.

Se le istruzioni di installazione del dispositivo di cottura a gas specificano una
distanza maggiore, bisogna tenerne conto.
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COLLEGAMENTO ELETTRICO

La tensione di rete deve corrispondere alla tensione riportata sull'etichetta
caratteristiche situata all'interno della cappa. Se provvista di spina allacciare la
cappa ad una presa conforme alle norme vigenti posta in zona accessibile anche
dopo ['installazione. Se sprovvista di spina (collegamento diretto alla rete) o la
spina non & posta in zona accessibile, anche dopo installazione, applicare un
interruttore bipolare a norma che assicuri la disconnessione completa della rete
nelle condizioni della categoria di sovratensione ll, conformemente alle regole di
installazione.

Attenzione! Prima di ricollegare il circuito della cappa all'alimentazione di rete e
di verificarne il corretto funzionamento, controllare sempre che il cavo di rete sia
stato montato correttamente.

Sostituzione del cavo di alimentazione
La cappa € prowista di un cavo alimentazione speciale; in caso di
danneggiamento del cavo, richiederlo al servizio assistenza tecnica.

SCARICO DELL' ARIA

(per le versioni aspiranti)

Collegare la cappa a tubi e fori di scarico a parete con diametro equivalente

all'uscita d'aria (flangia di raccordo).

L'utilizzo di tubi e fori di scarico a parete con diametro inferiore determinera una

diminuizione delle prestazioni di aspirazione ed un drastico aumento della

rumorosita.

Sl declina percid ogni responsabilita in merito.

I Usare un condotto lungo il minimo indispensabile.

I Usare un condotto con minor numero di curve possibile (angolo massimo
della curva: 90°).

! Evitare cambiamenti drastici di sezione del condotto.

! L'azienda declina ogni responsabilita qualora queste norme non vengano
rispettate.

FILTRANTE O ASPIRANTE ?
La vostra cappa & pronta per essere utilizzata in versione aspirante.
Per utilizzare la cappa in versione filtrante va installato 'apposito KIT
ACCESSORIO.
Verificate nelle prime pagine di questo manuale se il KIT ACCESSORIO &
gia fornito a corredo o va acquistato a parte.
Nota: Se fornito a corredo, in alcuni casi, il sistema di filtraggio aggiuntivo a
base di carboni attivi potrebbe essere gia installato sulla cappa.
Le informazioni per la trasformazione della cappa da versione aspirante a
versione filtrante sono gia contenute in questo manuale.

@ Versione aspirante

| vapori vengono evacuati verso I'esterno tramite un tubo di scarico fissato alla
flangia di raccordo.

Il diametro del tubo di scarico deve essere equivalente al diametro dell'anello di
connessione.

Attenzione! Il tubo di evacuazione non & fornito e va acquistato.

Se la cappa € provvista di filtri al carbone, questi devono essere tolti.

Versione filtrante

L'aria aspirata verra sgrassata e deodorata prima di essere riconvogliata nella
stanza. Per utilizzare la cappa in questa versione & necessario installare un
sistema di filtraggio aggiuntivo a base di carboni attivi.
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MANDI

La cappa ¢ fornita di un pannello comandi con un controllo delle velocita di
aspirazione ed un controllo di accensione della luce per l'illuminazione del piano
di cottura.

O 2 8

© L 9

™

T2 T3 T4 T5 T6

Per selezionare le funzioni della cappa € sufficente sfiorare i comandi:

T.
T2.
T3.

T4,

T5.

T6.

Tasto ON/OFF motore di aspirazione

Tasto di selezione velocita (potenza) di aspirazione media

Tasto di selezione velocita (potenza) di aspirazione alta e intensiva

Premere una volta per selezionare la velocita (potenza) di aspirazione alta

(LED L3 acceso);

Premere ancora per selezionare la velocita (potenza) di aspirazione

intensiva (LED L3 lampeggiante).
Nota: La velocita (potenza) di aspirazione intensiva ha una durata di
circa 5 minuti, dopodiché viene impostata automaticamente la velocita
(potenza) di aspirazione alta.

Tasto spegnimento automatico (Timer) e indicatore saturazione filtro
al carbone:

Spegnimento automatico:

Premere questo tasto per impostare lo spegnimento automatico della

velocita (potenza) di aspirazione attiva:

Velocita (potenza) di aspirazione silenziosa: 10 minuti

Velocita (potenza) di aspirazione media: 20 minuti

Velocita (potenza) di aspirazione alta: 15 minuti

Indicatore saturazione filtro al carbone

Quando lampeggia eseguire la manutenzione, se installato, del filtro al

carbone; dopodiche premere a lungo il tasto T6 per far cessare il

lampeggio.

Tasto di selezione velocita (potenza) di aspirazione "silenziosa" e

indicatore saturazione filtro grassi

Nota: quando lampeggia eseguire la manutenzione del filtro grassi;

dopodiche premere a lungo il tasto T6 per far cessare il lampeggio.

Tasto ON/OFF illuminazione

T3+T4+T5 lampeggianti: funzionamento automatico in presenza di temperatura

elevata (vei paragrafo relativo)

Attivazione indicatore saturazione filtro carbone

Questo indicatore € normalmente disattivato. Per attivarlo procedere come
segue:

A cappa spenta premere e mantenere premuto a lungo e
contemporaneamente T4 e T5: prima lampeggia T5 poi anche T4 ad
indicare I'avvenuta attivazione.

Disattivazione LED saturazione filtro carbone: ripetere |'operazione
sopra descritta, prima lampeggiano T5 e T4 poi solo T5 ad indicare
I'avvenuta disattivazione.

Funzionamento automatico in presenza di temperatura elevata

La cappa € dotata di un sensore che rileva la temperatura. Quando questa
diventa troppo elevata, il sensore fa attivare automaticamente la velocita
(potenza) di aspirazione media. La cappa si spegne non appena la temperatura
rilevata dal sensore si abbassa sensibiimente.
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MANUTENZIONE

Pulizia

Per la pulizia usare ESCLUSIVAMENTE un panno inumidito con detersivi liquidi
neutri. NON UTILIZZARE UTENSILI O STRUMENTI PER LA PULIZIA!

Evitare I'uso di prodotti contenenti abrasivi. NON UTILIZZARE ALCOOL!

Pannello di aspirazione perimetrale

Pulire il pannello di aspirazione perimetrale con la stessa frequenza del filtro
antigrasso, usare un panno ed un detergente liquido non troppo concentrato.
Non utilizzare mai sostanze abrasive.

Manutenzione dei filtri antigrasso

Trattiene le particelle di grasso derivanti dalla cottura.

Deve essere pulito una volta al mese (0 quando il sistema di indicazione di
saturazione dei filtri - se previsto sul modello in possesso- indica questa
necessita), con detergenti non aggressivi, manualmente oppure in lavastoviglie a
basse temperature ed a ciclo breve.

Con il lavaggio in lavastoviglie il filtro antigrasso metallico pud scolorirsi ma le
sue caratteristiche di filtraggio non cambiano assolutamente.

Per smontare il filtro grassi tirare la maniglia di sgancio a molla.

Manutenzione del filtro al carbone

Trattiene gli odori sgradevoli derivanti dalla cottura.

La saturazione del filtro carbone si verifica dopo un uso pit 0 meno prolungato a
seconda del tipo di cucina e della regolarita della pulizia del filtro grassi. In ogni
caso & necessario sostituire la cartuccia al massimo ogni quattro mesi (o quando
il sistema di indicazione di saturazione dei filtri - se previsto sul modello in
possesso- indica questa necessita).

NON puo essere lavato o rigenerato

Filtro al carbone circolare

Applicarne uno per lato a copertura di entrambe le griglie di protezione della
girante del motore, dopodiche girare in senso orario.

Per lo smontaggio girare in senso antiorario.

Sostituzione delle lampade

Disinserire I'apparecchio dalla rete elettrica.

Attenzione! Prima di toccare le lampade sincerarsi che siano fredde.

Sostituire la lampada danneggiata con una dello stesso tipo cosi come
specificato nell'etichetta caratteristica o vicino alla lampada stessa sulla cappa.
La cappa é dotata di un sistema di illuminazione basato sulla tecnologia LED.

| LED garantiscono una illuminazione oftimale, una durata fino a 10 volte
maggiore delle lampade tradizionali e consentono di risparmiare il 90% di
energia elettrica.

Per l'acquisto dei led da sostituire rivolgersi al servizio assistenza tecnica.
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SMALTIMENTO

Questo apparecchio & contrassegnato in conformitd alla Direttiva Europea
2012/19/EC, Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE). Assicurandosi
che questo prodotto sia smaltito in modo corretto, l'utente contribuisce a
prevenire le potenziali conseguenze negative per I'ambiente e la salute.

II' simbolo mmmm sul prodotto o sulla documentazione di accompagnamento
indica che questo prodotto non deve essere trattato come rifiuto domestico ma
deve essere consegnato presso l'idoneo punto di raccolta per il riciclaggio di
apparecchiature elettriche ed elettroniche. Disfarsene seguendo le normative
locali per lo smaltimento dei rifiuti. Per ulteriori informazioni sul trattamento,
recupero e riciclaggio di questo prodotto, contattare l'idoneo ufficio locale, il
servizio di raccolta dei rifiuti domestici o il negozio presso il quale il prodotto &
stato acquistato.

Apparecchiatura progettata, testata e realizzata nel rispetto delle norme sulla:

« Sicurezza: EN/IEC 60335-1; EN/IEC 60335-2-31, EN/IEC 62233.

+ Prestazione: EN/IEC 61591; ISO 5167-1; ISO 5167-3; ISO 5168; EN/IEC
60704-1; EN/IEC 60704-2-13; EN/IEC 60704-3; ISO 3741; EN 50564; IEC
62301.

+ EMC: EN 55014-1; CISPR 14-1; EN 55014-2; CISPR 14-2; EN/IEC 61000-3-2;
EN/IEC 61000-3-3. Suggerimenti per un corretto utilizzo al fine di ridurre
limpatto ambientale: Quando iniziate a cucinare, accendere la cappa alla
velocita minima, lasciandola accesa per alcuni minuti anche dopo il termine della
cottura. Aumentare la velocita solo in caso di grandi quantita di fumo e vapore,
utilizzando la funzione booster solo in casi estremi. Per mantenere ben efficiente
il sistema di riduzione degli odori, sostituire, quando & necessario, ilfi filtrofi
carbone. Per mantenere ben efficiente il filtro del grasso, pulirlo in caso di
necessita. Per ottimizzare I'efficienza e minimizzare i rumori, utilizzare il diametro
massimo del sistema di canalizzazione indicato in questo manuale.

ANOMALIE DI FUNZIONAMENTO
Se qualcosa non sembra funzionare, prima di chiamare il Servizio Assistenza
effettuare i seguenti semplici controlli:
+  Sela cappa non funziona:
Verificare che:
- non c'¢ interruzione di corrente.
- & stata selezionata una velocita.
+  Sela cappa ha un rendimento scarso:
Verificare che:
- Lavelocita motore selezionata ¢ sufficiente per la quantita di fumo e di
vapori liberata.
- La cucina ¢ sufficientemente areata per permettere una presa d'aria.
- Iifiltro carbone non & consumato (cappa in versione filtrante).
+  Selacappa si € spenta nel corso del normale funzionamento:
Verificare che:
- non c'e interruzione di corrente.
- il dispositivo di interruzione omnipolare non & scattato.

In caso di eventuali anomalie di funzionamento, prima di rivolgerVi al servizio
assistenza scollegate per almeno 5 sec. I'apparecchio dall'alimentazione
elettrica estraendo la spina e collegatelo poi nuovamente. Nel caso in cui
'anomalia di funzionamento dovesse perdurare, rivolgersi al servizio
d'assistenza.

DATI TECNICI

Altezza Larghezza |Profondita Qdel “.jbo
Modello di scarico

(cm) (cm) (cm) (cm)
HHVS87FLTK 104-147 79,8 32,3 15-12,5-12

Vedi targhetta caratteristiche per I'assorbimento totale e I'assorbimento della
lampada.

La cappa ¢ dotata di un sistema di illuminazione basato sulla tecnologia LED.
Per l'acquisto dei led da sostituire rivolgersi al servizio assistenza tecnica.

C€

Componenti non in dotazione con il prodotto

s 199.199.199
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Polski

N\ OGOLNE BEZPIECZENSTWO

Przed kazdym rozpoczeciem czyszczenia lub
konserwacji nalezy odtgczy¢ okap od zasilania
elektrycznego poprzez wyciagniecie wtyczki lub
odtgczenie gtéwnego bezpiecznika pomieszczenia.

W  trakcie  wykonywania  wszystkich  prac
instalacyjnych i konserwacyjnych nalezy uzywac
rekawice robocze.

Urzadzenie moze by¢ uzywane przez dzieci w wieku
nie nizszym niz 8 lat oraz osoby 0 ograniczonej
zdolnosci fizycznej, czuciowej lub psychicznej lub
pozbawione doswiadczenia czy niezbednej wiedzy,
pod warunkiem, ze pozostang pod nadzorem lub
zostang poinstruowane o bezpiecznym uzywaniu
urzadzenia i zrozumiejg niebezpieczenstwa z nim
zwigzane. Dzieci powinny byC pilnowane, aby nie
bawity sie urzadzeniem.

Czyszczenie i konserwacja nie moze byc
wykonywana przez dzieci pozostawione bez opieki.
Pomieszczenie, w ktdrym zainstalowany jest okap
powinno posiada¢ odpowiednig wentylacje, kiedy jest
on uzywany jednoczesnie z innymi urzadzeniami
zasilanymi gazem lub innymi paliwami.

Okap powinien by¢ czesto czyszczony zar6wno
wewnetrznie jak i na zewnatrz (PRZYNAJMNIEJ RAZ
NA MIESIAC), nalezy bezwzglednie przestrzegac
wskazowek zawartych w instrukcji konserwaciji.
Nieprzestrzeganie zasad czyszczenia okapu oraz
wymiany i czyszczenia filtrow moze spowodowac
ryzyko powstania pozaru.

Jest surowo zabronione przygotowywanie positkow z
ptomieniem pod okapem.

Uzywanie wolnego ptomienia jest szkodliwe dla filtréw i moze spowodowaé
pozary, dlatego nalezy tego unika¢ w kazdym przypadku.

Smazenie musi by¢ wykonywane pod kontrola, aby unikna¢é zapalenia sie
rozgrzanego oleju.

UWAGA: Kiedy powierzchnia do gotowania jest wigczona dostepne czesci
okapu moga sig rozgrzac.

Aby wymieni¢ lampke nalezy uzy¢ wylacznie ten rodzaj lampki, ktory zostat
wskazany w rozdziale konserwacja/wymiana lampki w niniejszej instrukciji.
Uwaga! Nie podigcza¢ urzadzenia do sieci elektrycznej dopoki instalacja nie
zostanie catkowicie zakoriczona.

Jesli chodzi o normy techniczne i bezpieczenstwa, ktérych nalezy przestrzegaé
podczas wydalania oparéw nalezy rygorystycznie przestrzega¢ zasad
przewidzianych w regulaminie wiasciwych organéw lokalnych.

Zasysane powietrze nie moze by¢ przekazane do kanatu uzywanego do
wydalania oparéw wytworzonych przez urzadzenia spalania gazéw lub innych
paliw.

Nie nalezy uzywa¢ ani pozostawia¢ okapu pozbawionego poprawnie
zamontowanych lampek w zwigzku z mozliwo$cig porazenia pradem.

Nigdy nie uzywac okapu bez poprawnie zamontowanej kratki!

Okap nie moze by¢ NIGDY uzywany, jako ptaszczyzna oparcia, o ile nie zostato
to wyraznie wskazane.

Nalezy uzywa¢ do instalacji wytacznie $rub mocujacych bedacych na
wyposazeniu z produktem lub jesli ich nie ma na wyposazeniu, zakupi¢ wasciwy

rodzaj $rub. Uzywa¢ $rub o odpowiedniej diugosci, ktére sa opisane w
Przewodniku do instalacji. W razie watpliwo$ci, skontaktowa¢ si¢ z odnosnym
autoryzowanym centrum obstugi lub z wykwalifikowanym personelem.

UWAGA! Niezainstalowanie $rub i urzadzen mocujacych zgodnie z instrukcjg
moze spowodowac zagrozenia natury elekirycznej.

Okap moze rézni¢ sie pod wzgledem wygladu od okapu przedstawionego
na rysunkach niniejszej instrukcji, ale zalecenia dotyczace obstugi,
konserwacji i montazu pozostaja niezmienione.
Przy przeprowadzaniu instalacji urzadzenia nalezy postepowaé wedtug
wskazéwek podanych w niniejszej instrukcji. Producent uchyla sie od
wszelkiej odpowiedzialnoci za uszkodzenia wynikle na skutek instalacji
niezgodnej z informacjami podanymi w niniejszej instrukcji. Okap stuzy do
zasysania oparow kuchennych i jest przeznaczony wytacznie do uzytku
domowego.

! Nalezy zachowa¢ instrukcje obstugi aby moc z niej skorzysta¢ w kazdej
chwili. W przypadku sprzedazy urzadzenia lub przeprowadzki, nalezy
upewni¢ sie, ze dotaczono do niego instrukcje obstugi.

I Uwaznie zapoznac¢ sie z trescig instrukciji obstugi, ktéra dostarcza doktadne
informacje dotyczace instalacji, uzytkowania i pielegnacji urzadzenia..

! Nie dokonywa¢ zmian elekirycznych czy mechanicznych w urzgdzeniu lub
na przewodach odprowadzajacych.

I Przed przystapieniem do montazu urzadzenia nalezy sprawdzi¢ czy ktéra$
z jego czeSci skladowych nie jest uszkodzona. Je$li tak, nalezy
skontaktowac sie ze sprzedawca i zaprzesta¢ kontynuowania instalacji.

Minimalna odlegto$¢ miedzy powierzchnia, na ktorej znajdujg sie naczynia na
urzadzeniu grzejnym a najnizsza czgscia okapu kuchennego powinna wynosi¢
nie mniej niz 45cm w przypadku kuchenek elektrycznych i nie mniej niz 50cm w
przypadku kuchenek gazowych lub typu mieszanego.

Jezeli w instrukcji zainstalowania kuchni gazowej podana jest wigksza odlegto$c¢,
nalezy dostosowac sie do takich wskazan.
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POLACZENIE ELEKTRYCZNE

Napigcie sieciowe musi odpowiadaC napieciu wskazanemu na tabliczce
umieszczonej w wewnetrznej czesci okapu. Jesli okap jest wyposazony we
wtyczke, nalezy jq podiaczy¢ do gniazdka zgodnego z obowigzujacymi normami
i umieszczonego w tatwo dostepnym miejscu, réwniez po zakonczonej instalacji.
Jedli okap nie jest wyposazony we wtyczke (bezposrednie podtaczenie do sieci)
lub wtyczka nie znajduje si¢ w tatwo dostepnym miejscu, réwniez po
zakofczonej instalacji, nalezy zastosowa¢ znormalizowany wylgcznik
dwubiegunowy, ktéry umozliwi catkowite odcigcie od sieci elekirycznej w
warunkach nadpradowych kategorii lll, zgodnie z zasadami instalacji.

Uwaga! Przed ponownym podtaczeniem obwodu okapu do zasilania i
sprawdzeniem poprawnosci jego dziatania nalezy sie zawsze upewni¢, czy
przewod zasilajacy jest prawidtowo zamontowany.

Wymiana kabla zasilajgcego

Okap jest wyposazony w specjalny przewdd zasilajacy.

W razie uszkodzenia tego przewodu, nalezy go zamowi¢ w biurze obstugi
Serwisowej.

ODPROWADZANIE POWIETRZA

(dla wersji zasysajacych)

Podtaczy¢ okap do przewodu wentylacyjnego rurg odprowadzajaca o $rednicy

odpowiadajacej rozmiarowi wylotu z okapu (kotnierz taczeniowy).

Uzycie przewodéw o mniejszym przekroju powoduje zmniejszenie zdolnoSci

zasysania oraz drastyczne zwigkszenie hatasliwo$ci okapu.

Producent zatem, nie ponosi zadnej odpowiedzialno$ci za ten stan.

I Uzywac jak najkrotszego przewodu.

I Uzywa¢ przewodu o jak najmnigjszej liczbie zagie¢ (maksymalny kat
zagiecia: 90°).

I Unika¢ radykalnych zmian przekroju przewodu.

! Producent nie ponosi zadnej odpowiedzialnosci w przypadku nie
przestrzegania powyzszych norm.

FILTRUJACY CZY ZASYSAJACY?
Wasz okap gotowy jest do uzytkowania w wersji zasysajace;.
Aby uzywa¢ okapu w wersji filtrujacej nalezy zainstalowa¢ odpowiedni
KOMPLET AKCESORIOW.
Sprawdzi¢ na pierwszych stronach ninigjszej instrukcji czy KOMPLET
AKCESORIOW jest dostarczany na wyposazeniu czy tez nalezy go zakupié
oddzielnie.
Uwaga: Jesli znajduje sig na wyposazeniu, to w niektorych przypadkach,
dodatkowy system filtrowania na bazie aktywnego wegla mdgtby by¢ juz
zainstalowany na okapie.
Informacje dotyczace transformacji okapu z wersji zasysajacej na wersje
filtrujaca zostaty umieszczone w niniejszej instrukcji.

@ Wersja zasysajaca

Opary sg usuwane na zewnatrz rurg odprowadzajaca zamocowana do kotnierza
taczeniowego.

Srednica rury odprowadzajacej musi byé rowna $rednicy kotnierza faczeniowego.
Uwaga! Rura odprowadzajgca nie jest dostarczona w komplecie z urzadzeniem i
nalezy ja zakupic.

Jesli okap jest zaopatrzony w filtry weglowe, to musza one zostac¢ zdjete.

Wersja filtrujaca

Aby uzywac okapu w tej wersji nalezy zainstalowac filtr weglowy.

Mozna go kupi¢ u sprzedawcy.

Zasysane powietrze jest oczyszczane z ttuszczu i zapachdw zanim zostanie
zwrécone do pomieszczenia przez kratki w gomej ostonie komina.
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MENDY

Okap jest wyposazony w panel sterowania z regulacjg predkosci turbiny
zasysajacej oraz wigcznikiem o$wietlenia przestrzeni roboczej pod okapem.

O =2 8 0O & 9

™

T2 T3 T4 T5 T6

Aby wybra¢ funkcje okapu wystarczy lekko dotknaé komendy:

T4

T5.

. Klawisz ON/OFF silnika zasysania
. Klawisz wyboru $redniej predkosci (mocy) zasysania
. Klawisz wyboru wysokiej i intensywnej predkosci (mocy) zasysania

Nacisna¢ raz, aby wybra¢ wysoka predko$¢ (moc) zasysania (LED L3

wiaczony);

Nacisna¢ ponownie, aby wybra¢ intensywng predkos¢ (moc) zasysania

(LED L3 migocze).
Uwaga: Intensywna predkos$¢ (moc) zasysania trwa okoto 5 minut, po
czym zostaje ustawiona automatycznie wysoka predko$¢ (moc)
zasysania.

Klawisz wytaczenia automatycznego (Timer) i wskaznik nasycenia
filtra weglowego:

Wylaczenie automatyczne:

Weisngé ten klawisz, aby ustawi¢ automatyczne wytgczenie aktywnej

predko$ci (mocy) zasysania:

Cicha predkos¢ (moc) zasysania: 10 minut

Srednia predkosé (moc) zasysania: 20 minut

Wysoka predkos¢ (moc) zasysania: 15 minut

Wskaznik nasycenia filtra weglowego

Kiedy migocze nalezy dokona¢ konserwacii, jesli jest zainstalowany, filtra

weglowego; po czym wcisna¢ dluzsza chwile klawisz T6, aby przerwac

migotanie.

Klawisz wyboru “cichej” predkosci (mocy) zasysania i wskaznik
nasycenia filtra przeciwtluszczowego

Uwaga: kiedy migocze nalezy dokona¢ konserwacji, filtra

przeciwtluszczowego; po czym wcisngé dtuzszg chwile klawisz T6, aby
przerwa¢ migotanie.

T6.

Klawisz ON/OFF o$wietlenia.

T3+T4+T5 migoczace: dziatanie automatyczne przy wysokiej temperaturze

(zobacz odno$ny paragraf)

Aktywacja wskaznika nasycenia filtra weglowego

Ten wskaznik jest zwykle wytaczony. Aby go aktywowaé nalezy postepowac
w nastepujacy sposab:

Przy wytaczonym okapie weisna¢ i diugo trzymaé wcisniete jednocze$nie
T4 i T5: najpierw migocze T5 a nastepnie takze T4 wskazujac udang
aktywacje.

Dezaktywacja LED nasycenia filtra weglowego: powtérzy¢ wyzej opisang
czynnos$¢, najpierw migocza T5 i T4 pdzniej tylko T5 wskazujac udang
dezaktywacje..

Dziatanie automatyczne przy wysokiej temperaturze

Okap jest wyposazony w czujnik, ktory wykrywa temperature. Kiedy jest ona zbyt
wysoka, czujnik aktywuje automatycznie $rednig predko$¢ (moc) zasysania.
Okap wytacza si¢ jak tylko temperatura wykryta przez czujnik znacznie sie
obnizy.
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KONSERWACJA

Czyszczenie

Do czyszczenia uzywa¢ WYLACZNIE szmatki nawilzonej ptynnymi neutralnymi
s$rodkami  czyszczacymi. DO CZYSZCZENIA NIE NALEZY UZYWAC
NARZEDZI ANI PRZYRZI-\DO\{V! Unika¢ stosowania produktow zawierajacych
$rodki $cierne. NIE STOSOWAC ALKOHOLU!

Panel zasysania obwodowego

Panel zasysajacy powinien by¢ czyszczony z takg sama czestotliwoscig, co filtr
przeciwttuszczowy, nalezy uzy¢ szmatki namoczonej w niezbyt stezonym
ptynnym detergencie. Nie nalezy nigdy uzywac¢ substanciji $ciermych.
Konserwacja filtréw przeciwttuszczowych

Zatrzymuje czastki tluszczu pochodzace z gotowania.

Musi by¢ czyszczony co najmniej raz w miesiacu (lub gdy wskaznik
zanieczyszczenia filtréw - jezeli wasz model okapu posiada wskaznik -
informuje o koniecznosci jego wymiany), za pomoca nieagresywnego $rodka
czyszczacego, recznie lub wzmywarce w niskiej temperaturze i krétkim cyklu
mycia.

Podczas mycia w zmywarce metalowy filtr ttuszczowy moze si¢ odbarwi¢, ale nie
zmienig sie jego charakterystyczne cechy filtrujace.

Aby wyjac filtr uszczowy nalezy pociagnag¢ za klamke sprezynowa.

Konserwacja filtra weglowego

Zatrzymuje przykre zapachy pochodzace z gotowania.
Nasycenie filtra nastepuje po mniej lub bardziej dtugim okresie uzytkowania
w zaleznosci od rodzaju kuchenki i od regularnosci z jakq jest wykonywane
czyszczenie filtra przeciwttuszczowego. Wkiad filtra powinien by¢ w ka zdym
razie wymieniony po uplywie nie wiecej niz czterech miesiecy (lub, gdy
wskaznik nasycenia filtra sygnalizuje konieczno$¢ wymiany filtra — jezeli
posiadany model jest wyposazony w taki wskaznik).

NIE wolno myé¢ lub regenerowac filtra.

Filtr weglowy okragly

Zatozy¢ po jednym filtrze z kazdego boku tak, aby zakry¢ ochronng kratke

wirnika silnika, po czym obréci¢ w kierunku zgodnym z ruchem wskazéwek

zegara.

Aby zdemontowag, obréci¢ w kierunku przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara.

Wymiana zaréwek

Przed przystapieniem do jakichkolwiek operacji zwigzanych z konserwacjg
urzadzenia, nalezy odtaczy¢ okap od zasilania energig elektryczna.

Uwagal Nie dotykac¢ zaréwek dopoki sg gorace.

Wymieni¢ uszkodzong Zaréwke na inng tego samego typu zgodnie ze
specyfikacjg znajdujaca sie na etykiecie charakterystyki lub w poblizu samej
zarowki na okapie.

Okap zaopatrzony jest w system o$wietlenia, ktory bazuje sie na technologii
LED.

LED gwarantujg optymalne o$wietlenie, trwato$¢ 10 razy wieksza od lamp
tradycyjnych i pozwalajg zaoszczedzi¢ 90% energii elektrycznej.

W celu zakupienia led do wymiany, nalezy zwrdci¢ sie do serwisu technicznego.
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ZLOMOWANIE

Niniejsze urzadzenie posiada oznaczenia zgodnie zDyrektywg Unijng
2012119/EC w sprawie zuzytego sprzetu elekirycznego i elektronicznego
(WEEE).

Zapewniajac prawidtowe ztomowanie niniejszego urzadzenia, przyczynig si¢
Panstwo do ograniczenia ryzyka wystapienia negatywnego wptywu produktu na
Srodowisko i zdrowie ludzi, ktére mogtoby zaistnie¢ w przypadku niewtasciwej
utylizacji urzadzenia.

Symbol mmmm na urzadzeniu lub opakowaniu oznacza, ze tego produktu nie
mozna traktowa¢ jak innych odpadéw komunalnych. Nalezy odda¢ go do
wiasciwego punktu zbidrki i recyklingu sprzetow elektrycznych i elektronicznych.
Wiasciwa utylizacja i zZtomowanie pomaga w eliminacji niekorzystnego wptywu
ztomowanych urzadzen na $rodowisko oraz zdrowie. Aby uzyskaé szczegdtowe
dane dotyczace mozliwosci recyklingu niniejszego urzadzenia, nalezy
skontaktowa¢ sie z lokalnym urzedem miasta, stuzbami oczyszczania miasta lub
sklepem, w ktérym produkt zostat zakupiony.

Urzadzenie zostato zaprojektowane, przetestowane i wyprodukowane zgodnie z
nastepujacymi warunkami:

* Bezpieczenstwo: EN/IEC 60335-1; EN/IEC 60335-2-31, EN/IEC 62233.

+ Wydajnos¢: EN/IEC 61591; 1SO 5167-1; ISO 5167-3; 1ISO 5168; EN/IEC 60704-
1; EN/IEC 60704-2-13; EN/IEC 60704-3; ISO 3741; EN 50564; IEC 62301.

+ EMC: EN 55014-1; CISPR 14-1; EN 55014-2; CISPR 14-2; EN/IEC 61000-3-2;
EN/IEC 61000-3-3.

Sugestie dotyczace prawidtowego uzytkowania w celu zmniejszenia wplywu na
$rodowisko:

Wiaczy¢ okap na minimalne obroty w momencie rozpoczgcia gotowania i
zostawiC go wigczony przez kilka minut po zakonczeniu gotowania. Zwigkszaé
obroty jedynie w przypadku duzej ilosci dymu i pary oraz uzywa¢ wysokich
obrotow tylko w ekstremalnych sytuacjach. W razie potrzeby wymieni¢ filtr/filtry
weglowe, aby utrzymaé dobrg skuteczno$¢ redukcji zapachow. W razie
koniecznosci wyczyscic¢ filtr/filtry smaru, aby utrzymaé dobrg wydajno$¢ filtra
smaru. Uzywa¢ maksymalnej $rednicy systemu wentylacyjnego wskazanej w
niniejszej instrukcji, w celu optymalizacji wydajno$ci i minimalizacji hatasu.

NIEPRAWIDL.OWOSCI FUNKCJONOWANIA
Jesli wydaje sie, ze co$ nie dziata prawidtowo, przed wezwaniem Serwisu
Technicznego, nalezy wykona¢ nastepujace proste kontrole:
+  Jedli okap nie dziata:
Sprawdzi¢ czy:
- nie nastapito przerwanie doptywu pradu.
- zostata wybrana jaka$ predko$¢ dziatania.
+  Jesli okap ma stabg wydajnosc:

Sprawdzi¢ czy:

- Wybrana predko$c¢ silnika jest wystarczajaca dla uwolnionej ilosci dymu i
oparow.

- Kuchnia jest wystarczajgco przewietrzona pozwalajgc na pobér
powietrza.

- Filtr weglowy nie jest zuzyty (okap w wers;ji filtrujacej).
+  Jesli okap wylaczyt sie w trakcie normalnego funkcjonowania:
Sprawdzi¢ czy:
- nie nastapito przerwanie doptywu pradu.
- nie wyskoczyt gtéwny wytacznik.

W przypadku ewentualnych nieprawidtowosci dziatania, przed wezwaniem
Serwisu Technicznego, nalezy przez przynajmniej 5 sekund odiaczy¢ urzadzenie
od zasilania elekirycznego poprzez wyciagniecie wtyczki a nastepnie ponownie
je podiaczy¢. Jesli nieprawidtowosci dalej beda miaty miejsce, nalezy zwréci¢ sie
do Serwisu Technicznego.

]
DANE TECHNICZNE
i iy @ rury
Model Wysokos¢ | Szerokos | 01,1 oc¢(cm) | wydalajacej
(cm) (cm) (cm)
HHVSS7FLTK | 104147 798 323 15-12,512

Sprawd?z tabliczke znamionowa w temacie catkowitej absorpcji i absorpcji lampy.

Okap zaopatrzony jest w system o$wietlenia, ktory bazuje sie na technologii
LED.
W celu zakupienia led do wymiany, nalezy zwréci¢ sie do serwisu technicznego.

C€

Komponenty niebedace na wyposazeniu razem z
produktem
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Slovensky

/N VSEOBECNA BEZPECNOST

Pred kazdym Cistenim alebo udrzbou, odpojte
odsavac pér od elektrickej siete vytiahnutim zastrcky
alebo vypnutim hlavného vypinaca bytu.

Pre vSetky inStalacné a udrzbove operacie pouzivajte
pracovné rukavice.

Zariadenie moze byt pouzivané detmi vo veku nie
menej ako 8 rokov a osobami so znizenymi fyzickymi,
zmyslovymi alebo duSevnymi schopnostami, alebo
nedostatkom skusenosti a potrebnych znalosti, pokial
su pod primeranym dozorom, alebo dostali pokyny o
bezpe¢nom uZzivani zariadenia a ked si uvedomuiju
s nou spojené nebezpecenstvo.

Deti musia byt kontrolované, aby sa nehrali so
zariadenim.

Cistenie a udrzbu nesmu vykonavat deti bez dozoru.
Miestnost musi mat dostatoéné vetranie, ked
kuchynsky odsavaC par sa pouziva sucasne s inymi
zariadeniami spalujuce plyn alebo inych paliv.
OdsavaC par sa musi pravidelne Cistit ako vnutorne
tak zvonka (ASPON RAZ ZA MESIAC), v kazdom
pripade reSpektujte ako je vyslovne uvedené v
navode na udrzbu.

Nedodrziavanie noriem Cistenia odsavaCa par a
vymeny a Cistenia filtrov mdze spdsobit poziare.

Je prisne zakazané pod odsavacom pér robit jedla na

plameni.

Pouzivanie otvoreného ohfia poskodzuje filtre a moze sposobit poziar a preto sa
mu treba v kazdom pripade vyhnut.

Vyprazanie musi byt vykonané pod kontrolou, aby prehriaty olej sa nezapalil.
POZOR: Ked je varna doska v prevadzke, pristupné Casti odsavaca pary sa
mozu zahriat.

Pri vymene lampy pouZivajte len typ lampy uvedeny v sekcii Udrzba/vymena
lampy v tejto prirucke.

Pozor! Nepripéjajte zariadenie do elekirickej siete, kym inStalacia nie Upine
dokoncena.

Pokial ide o technické a bezpecnostné opatrenia, ktoré sa maju prijat pre
vypustanie vyparov, prisne sa dodrzujte nariadeniam ustanovenymi prisluSnymi
miestnymi Gradmi .

Odsavany vzduch nesmie byt dopraveny do potrubia pouzivaného pre
vypUstanie vyparov produkovanych zariadeniami spalujucimi plyn alebo iné
paliva.

Nepouzivajte alebo nechajte odsava¢ par bez spravne namontovanych lamp
kvoli moznému riziku Urazu elektrickym pradom.

Nikdy nepouzivajte odsévac par bez spravne namontovanej mriezky!

Odséva¢ par sa nesmie NIKDY pouzivat ako nosny povrch, pokial nie je
vyslovne uvedené

Pouzivajte len upeviiovacie skrutky dodavané s vyrobkom pre intalaciu alebo,
ak nie su sucastou dodavky, kupte spravny typ skrutiek. Pouzivajte spravnu
dizku skrutiek, ktora je oznagena v Navode na indtalaciu. Ak si nie ste isti,
poradte sa sautorizovanym servisnym strediskom alebo podobnym
kvalifikovanym personalom.

POZOR! Chybajuca instalacia upeviiovacich skrutiek alebo prostriedkov
v sllade s tymito pokynmi mdze spdsobit Uraz elektrickym pradom.

Odsavac pary moze mat’ odli$ny vyzor ako je zobrazené na nakrese v tejto
knizke, ale napriek tomu navody pre pouzitie, udrzba a montaz ostanu
rovnakeé.

Prisne dodrziavajte pokyny uvedené v tomto navode. Vyrobca odmieta
prevziat akukolvek zodpovednost za pripadné poSkodenie, poruchy, Skody,
alebo vznietenie odsavaca, ktoré bolo spésobené nedodrzanim tychto predpisov.
Odsavac par sluzi vyhradne na odsavanie par, dymu, pachov vzniknutych pri
vareni a je urCeny vyhradne pre domace pouZitie.

I Je ddleZité uchovat si tuto priruku, aby ste ju mohli Pouzit v akomkolvek
okamihu. V pripade predaje, postipeni & stahovani zaistite, aby zostala
spolo¢ne s odsavacom par.

I Pozome si precitajte ndvod: obsahuje dolezité informacie o inStalacii,
pouziti a bezpec€nosti.

I Nemerite elektricku ¢i mechanick( upravu vyrobku alebo potrubie na odvod
par.

I Skér nez budete pokracovat s inStalaciou zariadenia, overte, vSetky
suciastky ¢i nie su poSkodené. V opaénom pripade obréatte sa na predajcu
a nepokracuijte v inStalacii.

Minimalna vzdialenost medzi podporou nadoby na varnej ploche a najnizSou
Castou digestora nesmie byt mensia neZ 45cm v pripade elektrickych sporakov,
50cm v pripade plynovych ¢i kombinovanych/zmieSanych sporakov.

Pokial navod na inStalaciu varmného zariadenia na plyn odporica vacsiu
vzdialenost, je treba sa tymto pokynom riadit.
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ELEKTRICKE PRIPOJENIE

Sietové napatie musi zodpovedat napatiu uvedenému na Stitku s
charakteristikami umiestnenom vo vnutri odsavaca. Pokial je odsava¢ vybaveny
pripojkou/vidlicou, staCi ju zapojit do zasuvky zodpovedajlcej aktualnym
normam, ktora sa nachadza v lahko dosiahnutefnom priestore aj po prevedene;
montéZi. Pokial odséva¢ nie je vybaveny pripojkamividlicou (priame pripojenie k
sieti) alebo sa zasuvka nenachadza vlahko dosiahnutelnom priestore aj po
prevedeni montaze, je nutné pouzit dvojpélovy vypina¢ zodpovedajuci normam,
ktory zaru¢i Upiné odpojenie od siete v podmienkach kategorie prepati Ill, v
stlade s pravidlami inStalacie.

Upozornenie! Skér nez opat napojite obvod digestora na sietové napéajanie a
overite spravne fungovanie, skontrolujte si vzdy, ze sietovy kabel bol spravne
namontovany.

Vymena napdjacieho kabla

Digestor je vybaveny pecialnym napajacim kablom; v pripade poskodenia kablu
si ho vyziadajte u servisnej sluzby.

VYPUSTANIE VZDUCHU

(iba pre odsavacie verzie)

Napojte digestor na odtahové potrubie s rovnakym priemerom ako vyvod

vzduchu (spojovacia priruba).

Pouzitie odvodovych trubic a otvorov do steny s mensim priemerom ma za

nasledok znizenie odsavadsej vykonnosti e drastické zvySenie hluénosti.

V tejto zasluhe sa vyhyba kaZdej zodpovednosti.

I PouZivajte o najkratSie odtahové potrubie.

I Pouzivajte odtahové potrubie s ¢o najmendim poctom zahybov (maximalny
uhol zahybu: 90°).

I Vyhnite sa zdsadnym zmenam sekcie vedenia odtahu.

I Spolognost sa vyhyba akejkolvek zodpovednosti, pokial tieto normy sa
nedodrzuju.

FILTRCNA ALEBO ODSAVACIA ?
Va$ odsavac pary je pripraveny pre pouzitie v odsavacej verzii.
Pre pouzitie odsavaca pary vo filtraénej verzii, naintaluje sa prislu$na
SADA PRISLUSENSTVA.
Overit si na prvych stranach tejto prirugky, & SADA PRISLUSENSTVA je
dodana vo vybave alebo je ju potrebné zakupit.
Poznamka: Ak je dodana vo vybave, dopinkovy filtraény systém na zaklade
aktivneho uhlia, mohol uz by byt nainstalovany na odséavaci pary.
Informéacie pre transforméaciu odsavaca pary z odsavacej verzii na filtraénu
verzi sU uz zahrnuté v tejto prirucke.

@ Odsavacia verzia

Viypary sU vypustané von prostrednictvom vyfukového potrubia upevneného na
spojovacej prirube.

Priemer vyfukového potrubia sa musi zhodovat s priemerom spojovacieho
prstenca.

Upozornenie! Odtahové potrubie nie je si¢astou vybavy a je nutné ho zakupit.
Ak odsavac pary je vybaveny uhlikovymi filtrami, tak tie musia byt vybraté.

Filtracné verzia

Odséavany vzduch bude pred navratom do miestnosti zbaveny tukov a pachov.
K pouZitiu digestora v tejto verzii je nutné instalovat' dodatoény systém filtrovania
na zaklade aktivnych uhlikov.

Nasaty vzduch sa pred znovu privodenim do miestnosti najprv odmasti a sa
zbavi zapachu. Aby sa mohol odsavac pary pouzivat v takejto verzii, je potrebné
naintalovat dopliiujuci filtratny systém na zaklade aktivneho uhlia.
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RIADENIA
Odsévac pary je vybaveny ovladacim panelom s kontrolou odsavacej rychlosti

ask

ontrolou zapinania svietidla na osvetlenie varnej pracovnej plochy.

O =2 8 0O & 9

™

T2 T3 T4 T5 T6

Pre volbu funkcii odsavaca pary je dostaCujuce dotknut sa prikazov:

T.
T2.
T3.

T4,

T5.

T6.

Tlacidlo ON/OFF motor odsavania

Tlacidlo volby strednej rychlosti (vykonu) odsavania

Tlacidlo volby vysokej a intenzivnej rychlosti (vykonu) odsavania

Stlacte raz pre volbu vysokej rychlosti (vykonu) odsavania (LED L3 svieti);

Stlacte eSte raz pre volbu intenzivnej rychlosti (vykonu) odsévania (LED L3

blika).
Poznamka: Intenzivna rychlost (vykon) odsavania mé trvanie asi 5
mindt, potom sa automaticky nastavi na vysokd rychlost (vykon)
odsavania.

Tlac¢idlo automatické vypnutie (Timer) a ukazovatel nasytenia
uhlikového filtra:

Automatické vypnutie:

Stlacte toto tlacidlo pre nastavenie automatického vypnutia aktivnej rychlosti

(vykonu) odsavania:

Rychlost (vykon) odsavania ticha: 10 minut

Rychlost (vykon) odsavania stredna: 20 minut

Rychlost (vykon) odsavania vysoka: 15 minat

Ukazovatel nasytenia uhlikového filtra

Ak blika, vykonajte tdrzbu uhlikového filtra; po ktorej stlacte dihsie tlacidlo

T6 na zastavenie blikania.

Tlacidlo vofby "tichej" rychlosti (vykonu) odsavania a ukazovatel

nasytenia tukového filtra

Poznamka: ak blika vykonajte udrzbu tukového filtra; po ktorej stlatte

dihsie tlacidlo T6 na zastavenie blikania.

Tlacidlo ON/OFF osvetlenia

T3+T4+T5 blikajuce: automatické prevadzka v pritomnosti vysokej teploty (vid.

prislusny odsek)

Aktivacia ukazovatela nasytenia uhlikového filtra

Tento ukazovatel je normalne deaktivovany. Ak ho chcete aktivovat,
postupujte nasledovne:

Pri vypnutom odsévaci par stlacte a podrzte diho stlacené sicasne T4 a T5:
najprv blika T5 potom aj T4 &im ukazuje Uspesne vykonanu aktivaciu.
Deaktivovanie LED nasytenia uhlikového filtra: opakujte vyssie uvedeny
postup, najprv blikd T5 a T4 potom len T5 ¢im ukazuje vykonanie
deaktivacie.

Automaticka prevadzka v pritomnosti vysokej teploty
Odsava¢ par je vybaveny snimacom, ktory deteguje teplotu. Ked ta je prili§

Vyso

ka, snima¢ automaticky aktivuje strednd rychlost (vykon) odsavania.

Odsévac par sa vypne, len €o sa snimacom detegovana teplota vyznamne znizi.
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UDRZBA

Cistenie

Pri isteni je treba pouzit VYLUCNE latku navihéenli neutralnymi tekutymi
Cistiacimi prostriedkami. . 5
NEPOUZIVAJTE ZIADNE NASTROJE ALEBO POMOCKY NA CISTENIE.
NEPOUZIVAJTE ALKOHOL!

Panel obvodového odsavania

Obvod panela odsavania €istit rovnako ¢asto ako protitukovy filter, pouZivat
sukno a nie velmi koncentrovany tekuty Cistiaci prostriedok. Nepouzivat' nikdy
Skrabiace hmoty.

Udrzba protitukovych filtrov

Udrzuje Gastice tukov pochadzajucich z varenia.

Musi byt Cisteny jedenkrat za mesiac (alebo ked upozorfiovaci systém
nasytelnosti filtrov — ak je s nim prislusny model vybaveny — upozoriiuje tito
nevyhnutnost), nedrazdivymi Cistiacimi prostriedkami ru¢ne alebo v umyvacke
s nizkou teplotou vody a kratkym cyklusovym programom.

Umyvanim v umyvacke, protitukovy filter sa moze odfarbit, ale jeho filtracna
cherakteristika sa tym vobec nezmeni.

Na odpojenie protitukovych filtrov potiahnite za pruzinovy hacik.

Udrzba uhlikového filtra

Udrzuje neprijemné zapachy pochadzajuce z varenia.

Nasytelnost uhofného filtru sa odhaluje iba po viac-menej prediZzenom pouziti,
na zéklade typu kuchyne a pravidelnosti ¢istenia filtra tukov. V kazdom pripade
je nevyhnutné vymenit zasobnik maximaine kazdé Styri mesiace (alebo ked
upeviiovaci systém nasytelnosti filtrov — ak je s nim prislusny model vybaveny —
upozorfiuje tdto nevyhnutnost).

NEMOZE byt umyvany alebo regenerovany.

Okruzno uhofny filter

Pouzit jedno na kazdu stranu po zakrytie obidvoch ochrannych mriezok
motorovej vrtule, za tym pootocit smerom hodinovych ruiciek.

Kéli odmontovaniu pooto€it oproti smeru hodinovych ruciciek.

Vymena ziaroviek

Vypnite odsavac z elektrickej siete.

Pozor! Skér ako sa dotknete Ziaroviek, presvedcte sa, ze su chladné.
Odsavac pary je vybaveny systémom osvetlenia zalozenom na technolodgii
LED.

Kontrolky LED zarucuju optimalne osvetlenie, trvanie az 10 krat dhihsie ako
tradicné Ziarovky a umoZznuju usetrit 90% elektrickej energie.

Pre nakup kontroliek LED, ktoré maju byt nahradené, sa obratte na technicku
servisnu sluzbu.

46



LIKVIDACIA

Tento spotrebi¢ je oznaceny v sllade s eurdpskou smernicou 2012/19/EC o
likvidacii elektrického a elektronického zariadenia (WEEE).

Uistenim sa, Ze tento vyrobok bol po svojej zivotnosti odstraneny spravnym
spdsobom, uZivatel prispieva k predchadzaniu moznym negativnym nasledkom
pre Zivotné prostredie a zdravie.

Symbol s vyrobku alebo na jeho sprievodnej dokumentacii, upozoriuje, Ze
s tymto vyrobkom sa nesmie zaobchadzat ako s domacim odpadom, ale musi
byt odovzdany do prislusné miesta zberu pre recyklaciu elektrickych
a elektronickych pristrojov. Zbavit sa ho riadenim sa podfa miestnych zakonov
o odstraneni odpadkov. Kvdli dokonalej§im informaciam o zaobchadzani,
znovuziskani a recyklacii tohto vyrobku, kontaktujte prislusné miestne drady,
sluzby pre zber domaceho odpadu alebo predajiu , v ktorej vyrobok bol
zakupeny.

Pristroj bol navrhnuty, testovany a vyrobeny v sulade s:

+ Bezpecnost: EN/IEC 60335-1; EN/IEC 60335-2-31, EN/IEC 62233.

+ Viykonnost: EN/IEC 61591; ISO 5167-1; ISO 5167-3; ISO 5168; EN/IEC 60704-
1; EN/IEC 60704-2-13; EN/IEC 60704-3; ISO 3741; EN 50564; IEC 62301.

+ EMC: EN 55014-1; CISPR 14-1; EN 55014-2; CISPR 14-2; EN/IEC 61000-3-2;
EN/IEC 61000-3-3.

(CISPR - Osobitny medzinarodny vybor pre radiové rusenie, pozn. prekl.)
Odporucania pre spravne pouzitie s ciefom znizit dopad na Zivotné prostredie:
Zapnite digestor na minimalnu rychlost, ked zaénete s varenim a nechajte ho
bezat niekolko minit po ukonceni varenia.  ZvySte rychlost len v pripade
velkého mnoZstva dymu a pary a pouzite podpornd rychlost (rychlosti) len v
extrémnych situaciach. Vymerte uhlikovy filter (filtre), ak je to potrebné na
udrziavanie dobrej u¢innosti znizenia zapachu. Vygistite tukovy filter (filtre), ak je
to potrebné na udrZiavanie jeho Ucinnosti. Pouzite maximalny priemer
potrubného systému, ako je uvedené v tomto névode, na optimaliz&ciu U¢innosti
a minimalizéciu hluku.

PREVADZKOVE PORUCHY
Ak sa zda, Ze nieCo nefunguje, skdr neZ sa zavola servis, vykonat nasledujuce
jednoduché kontroly.
+ Ak odsavac pary nefunguije:
Skontrolovat, Ze:
- nedoslo k vypadku elektrického pradu.
- bola zvolena jedna rychlost.
+  ak odsava¢ pary ma slaby vykon:
Skontrolovat, Ze:
- zvolena rychlost motora je dostaCujuca pre mnoZstvo uvolnenych dymov
apar.
- Kuchyna je dostatocne vzdusna pre moznost prijem vzduchu.
- uhlikovy filter nie je spotrebovany (odséavac pary vo filtracnej verzii).
+  akodsavac pary sa vypol pocas normalnej prevadzky:
Skontrolovat, Ze:
- nedoslo k vypadku elektrického pradu.
- vyplo sa zariadenie poistky.

V pripade eventualnych portch v prevadzke, skor ako sa obratite na zakaznicky
servis, odpojit zariadenie na 5 sekund od elektrického napojenia, vytiahnutim
zastrcky a znovu ho pripajit. V pripade, Ze porucha prevadzky pretrvava, obratit
sa na zakaznicky servis.

TECHNICKE UDAJE

7]
Vyska Sirka Hibkam) | vyfukového
Model .
(cm) (cm) (cm) potrubia
(cm)
HHVS87FLTK 104-147 798 32,3 15-12,5-12

Vid typovy $titok pre celkovd absorpciu a absorpciu svetla.
Odsavag pary je vybaveny systémom osvetlenia zalozenom na technolo6gii

Pre nakup kontroliek LED, ktoré maju byt nahradené, sa obratte na technicku
servisny sluzbu.

Komponenty, ktoré nie st dodané s vyrobkom
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English

/\ GENERAL SAFETY

Before any cleaning or maintenance operation,
disconnect hood from the mains by removing the plug
or disconnecting the mains electrical supply.

Always wear work gloves for all installation and
maintenance operations.

This appliance can be used by children aged from 8
years and above and persons with reduced physical,
sensory or mental capabilities or lack of experience
and knowledge if they have been given supervision or
instruction concerning use of the appliance in a safe
way and understand the hazards involved.

Children shall not be allowed to tamper with the
controls or play with the appliance.

Cleaning and user maintenance shall not be made by
children without supervision.

The premises where the appliance is installed must
be sufficiently ventilated, when the kitchen hood is
used together with other gas combustion devices or
other fuels.

The hood must be regularly cleaned on both the
inside and outside (AT LEAST ONCE A MONTH).
This must be completed in accordance with the
maintenance instructions provided. Failure to follow
the instructions provided regarding the cleaning of the
hood and filters will lead to the risk of fires.

Do not flambé under the range hood.

The use of exposed flames is detrimental to the filters and may cause a fire risk,
and must therefore be avoided in all circumstances.

Any frying must be done with care in order to make sure that the oil does not
overheat and ignite.

CAUTION: Accessible parts of the hood may become hot when used with
cooking appliances.

For lamp replacement use only lamp type
Maintenance/Replacing lamps section of this manual.
WARNING! Do not connect the appliance to the mains until the installation is
fully complete.

With regards to the technical and safety measures to be adopted for fume
discharging it is important to closely follow the regulations provided by the local
authorities.

The air must not be discharged into a flue that is used for exhausting fumes from
appliance burning gas or other fuels.

Do not use or leave the hood without the lamp correctly mounted due to the
possible risk of electric shocks.

Never use the hood without effectively mounted grids.

The hood must NEVER be used as a support surface unless specifically
indicated.

Use only the fixing screws supplied with the product for installation or, if not
supplied, purchase the correct screws type.

Use the correct length for the screws which are identified in the Installation
Guide.

In case of doubt, consult an authorised service assistance centre or similar
qualified person.

WARNING! Failure to install the screws or fixing device in accordance with these
instructions may result in electrical hazards.

Do not use with a programmer, timer, separate remote control system or any
other device that switches on automatically.

indicated in  the

The hood can look different to that illustrated in the drawings in this

booklet. The instructions for use, maintenance and installation, however,

remain the same.

Closely follow the instructions set out in this manual. All responsibility, for

any eventual inconveniences, damages or fires caused by not complying with the

instructions in this manual, is declined. This appliance is intended to be used in

household and similar application such as: - staff kitchen areas in shop, offices

and other working environments; - farm houses; - by clients in hotels, motels and

other residential type environments; - bed and breakfast type environments.

! ltis important to conserve this booklet for consultation at any moment. In
the case of sale, cession or move, make sure it is together with the product.

! Read the instructions carefully: there is important information about
installation, use and safety.

! Do not carry out electrical or mechanical variations on the product or on the
discharge conduits.

I Before proceeding with the installation of the appliance verify that there are
no damaged all components. Otherwise contact your dealer and do not
proceed with the installation.

The minimum distance between the supporting surface for the cooking
equipment on the hob and the lowest part of the range hood must be not less
than 45¢m from electric cookers and 50cm from gas or mixed cookers.

If the instructions for installation for the gas hob specify a greater distance, this
must be adhered to.
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ELECTRICAL CONNECTION

The mains power supply must correspond to the rating indicated on the plate
situated inside the hood. If provided with a plug connect the hood to a socket in
compliance with current regulations and positioned in an accessible area, after
installation. If it not fitted with a plug (direct mains connection) or if the plug is not
located in an accessible area, after installation, apply a double pole switch in
accordance with standards which assures the complete disconnection of the
mains under conditions relating to over-current category ll, in accordance with
installation instructions.

Warning! Before re-connecting the hood circuit to the mains supply and
checking the efficient function, always check that the mains cable is correctly
assembled.

Replacing the power cable
The hood is provided with a special power cable ; if the cable is damaged,
request a new one from Technical Service.

AIR VENT

(for the suction versions)

Connect the hood and discharge holes on the walls with a diameter equivalent to

the air outlet (connection flange).

Using the tubes and discharge holes on walls with smaller dimensions will cause

a diminution of the suction performance and a drastic increase in noise.

Any responsibility in the matter is therefore declined.

I Use a duct of the minimum indispensible length.

I Use a duct with as few elbows as possible (maximum elbow angle: 90°).

I Avoid drastic changes in the duct cross-section.

I The company declines any responsibility whenever these regulations are
not respected.

FILTERING OR DUCTING ?

I Your cooker hood is ready to be used in suction version.
To use the hood in filtering version the special ACCESSORY KIT must be
installed.
Check on the first pages of this manual if the ACCESSORY KIT is furnished
or must be bought separately.
Note: If furnished, in certain cases, the additional activated carbon filtering
system may be installed on the hood.
Information about the conversion of the hood from suction version to filtering
version is present in this manual.

@ Ducting version

In this case the fumes are conveyed outside of the building by means of a
special pipe connected with the connection ring located on top of the hood.
Attention! The exhausting pipe is not supplied and must be purchased apart.
Diameter of the exhausting pipe must be equal to that of the connection ring.
Attention! If the hood is supplied with active charcoal filter, then it must be
removed.

Filter version

The aspirated air will be degreased and deodorised before being fed back into
the room.

In order to use the hood in this version, you have to install a system of additional
filtering based on activated charcoal.
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CONTROLS
The hood is fitted with a control panel with aspiration speed selection control and
a light switch to control cooking area lights.

O =2 8 0O & 9

™ T2 T3 T4 T5 T6

To select hood functions, simply touch the controls:

T1. Button ON/OFF suction motor
T2. Button to select medium suction speed (power)
T3. Button to select high and intensive suction speed (power)

Press once to select high suction speed (power) (LED L3 on);

Press again to select intensive suction speed (power) (LED L3 flashing).
Note: The intensive suction (power) speed lasts for approximately 5
minutes, then the high suction speed (power) is set automatically.

T4. Automatic shutdown button (Timer) and saturation indicator for
charcoal filter:

Automatic shutdown:

Press this button to set the automatic shutdown of the active suction speed

(power):

Silent suction speed (power): 10 minutes

Medium suction speed (power): 20 minutes

High suction speed (power): 15 minutes

Saturation indicator charcoal filter

When flashing, perform maintenance of the charcoal filter, if installed, then

keep the button T6 pressed for a long time to stop the flashing.

T5. Button to select ‘silent’ suction speed (power) and saturation indicator
for grease filter

Note: when flashing, perform maintenance of the grease filter; then keep

the button T6 pressed for a long time to stop the flashing.

T6. Button ON/OFF lighting

T3+T4+T5 flashing: automatic operation under high temperature conditions (see
relevant paragraph)

Activation of the charcoal filter saturation indicator

This indicator is normally deactivated. To activate it, proceed as follows:
With the hood off, press and keep pressed simultaneously T4 and T5: T5
starts flashing first, then T4 as well, to indicate successful activation.
Deactivation of charcoal filter saturation LED: repeat the operation
described above; T5 and T4 start flashing, then only T5 to indicate
successful deactivation.

Automatic operation under high temperature conditions

The hood is equipped with a sensor which detects the temperature. When this
becomes too high, the sensor automatically turns on the medium suction speed
(power). The hood turns off as soon as the temperature detected by the sensor
is lowered significantly.
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MAINTENANCE

Cleaning

Clean using ONLY the cloth dampened with neutral liquid detergent. DO NOT
CLEAN WITH TOOLS OR INSTRUMENTS. Do not use abrasive products. DO
NOT USE ALCOHOL!

Perimeter aspiration panel

Clean the perimeter aspiration panel with the same frequency as the ant-fats
filter, using a cloth and not too concentrated liquid detergent. Do not use
abrasive substances.

Maintenance of the anti-grease filters

Traps cooking grease particles.

This must be cleaned once a month (or when the filter saturation indication
system — if envisaged on the model in possession - indicates this necessity)
using non aggressive detergents, either by hand or in the dishwasher, which
must be set to a low temperature and a short cycle.

When washed in a dishwasher, the grease filter may discolour slightly, but this
does not affect its filtering capacity.

To remove the grease filter, pull the spring release handle.

Maintenance of the charcoal filter

It absorbs unpleasant odours caused by cooking.

The saturation of the charcoal filter occurs after more or less prolonged use,
depending on the type of cooking and the regularity of cleaning of the grease
filter.

In any case it is necessary to replace the cartridge at least every four mounths
(or when the filter saturation indication system - if envisaged on the model in
possession — indicates this necessity).The charcoal filter may NOT be washed or
regenerated.

Circular carbon filter

Apply one on each side as cover to both the shield grids of the motor impeller,
then turn clockwise.

For the disassembly, turn counter-clockwise.

Replacing lamps

Disconnect the appliance from the electricity.

Warning! Prior to touching the light bulbs ensure they are cooled down.

Replace the old light bulb with the one of the same type as specified in the
feature label or near the light lamp on the hood.

The hood is equipped with a lighting system based on LED technology.

The LEDs guarantee an optimum lighting, a duration up to 10 times as long as
the traditional lamps and allow to save 90% electrical energy.

To purchase spare LEDs, contact the technical assistance service.
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DISPOSAL

This appliance is marked according to the European directive 2012/19/EC on
Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE). By ensuring this product is
disposed of correctly, you will help prevent potential negative consequences for
the environment and human health, which could otherwise be caused by
inappropriate waste handling of this product.

The symbol mmmm on the product, or on the documents accompanying the
product, indicates that this appliance may not be treated as household waste.
Instead it should be taken to the appropriate collection point for the recycling of
electrical and electronic equipment. Disposal must be carried out in accordance
with local environmental regulations for waste disposal.

For further detailed information regarding the process, collection and recycling of
this product, please contact the appropriate department of your local authorities
or the local department for household waste or the shop where you purchased
this product.

Appliance designed, tested and manufactured according to:

+ Safety: EN/IEC 60335-1; EN/IEC 60335-2-31, EN/IEC 62233.

+ Performance: EN/IEC 61591; ISO 5167-1; ISO 5167-3; ISO 5168; EN/IEC
60704-1; EN/IEC 60704-2-13; EN/IEC 60704-3; ISO 3741; EN 50564; IEC
62301.

+ EMC: EN 55014-1; CISPR 14-1; EN 55014-2; CISPR 14-2; EN/IEC 61000-3-2;
EN/IEC 61000-3-3. Suggestions for a correct use in order to reduce the
environmental impact: Switch ON the hood at minimum speed when you start
cooking and kept it running for few minutes after cooking is finished. Increase the
speed only in case of large amount of smoke and vapour and use boost speed(s)
only in extreme situations. Replace the charcoal filter(s) when necessary to
maintain a good odour reduction efficiency. Clean the grease filter(s) when
necessary to maintain a good grease filter efficiency. Use the maximum diameter
of the ducting system indicated in this manual to optimize efficiency and
minimize noise.

MALFUNCTIONS
If something appears not to be working properly, do the following simple checks
before calling Technical Service:
+  Ifthe hood is not working:
Check that:
- The power has not been disconnected.
- A speed has been selected.
+  Ifthe hood performs inefficiently:
Check that:
- The motor speed selected is sufficient for the amount of smoke and
vapours released.
- The kitchen is sufficiently ventilated to allow air intake.
- The charcoal filter is not worn (hood in filtering version).
+  Ifthe hood has turned off during normal functioning:
Check that:
- The power has not been disconnected.
- the omnipolar disconnection device has not tripped.

If the hood fails to operate correctly, briefly disconnect it from the mains power
supply for almost 5 sec. by pulling out the plug. Then plug it in again and try once
more before contacting the Technical Assistance Service.

TECHNICAL DATA

@ of
Height Width depht exhaust
Model (cm) (cm) (cm) tube
(cm)
HHVS87FLTK 104-147 798 32,3 15-12,5-12

Please check the plate in order to verify the total absorption and the light
absorption.

The hood is equipped with a lighting system based on LED technology.
To purchase spare LEDs, contact the technical assistance service.

Components not provided with the product
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Cesky

/N VSEOBECNA BEZPECNOSTNi OPATRENI

Pfed jakymkoli Cisténim €i udrzbou odpojte digestor z
elektrické sité odpojenim ze zasuvky nebo vypnutim
hlavniho domovniho vypinace.

Pfi jakychkoli ukonech spojenych s instalaci Ci
udrzbou pouzivejte ochranné rukavice.

Tento pfistroj mohou pouZivat déti starsi 8 let a osoby
se snizenymi télesnymi, smyslovymi ¢i duSevnimi
schopnostmi nebo osoby bez patfi¢nych zkuSenosti a
znalosti, pouze pokud jsou pod neustalym dozorem
nebo byly pouceny o bezpecném pouZiti vyrobku a
jsou si védomy rizik spojenych s jeho pouZitim.

Je nutné se ujistit, zda si déti nehraji se zafizenim.
Cisténi a Udrzba nesmi byt provadéna détmi bez
dozoru.

Mistnost musi byt dostatecné vétrana, pokud je
digestof pouzivana spoleéné s jinymi spalovacimi
zafizenimi na plyn €i jina paliva.

Vnitfni a vnéjSi Casti digestofe musi byt Casto Cistény
(NEJMENE JEDNOU ZA MESIC), za dodrzeni
vyslovnych pokynu uvedenych v navodu k Udrzbé.

Pfi nedodrZeni pokynu pro Cisténi digestofe a vyménu
a Cisténi filtrd hrozi nebezpedi pozaru.

Je pfisné zakazano pfipravovat pod digestofi pokrmy

na ohni.

Pouziti otevieného ohné mize poskodit filtry a zplsobit pozary, proto ohef
nesmi byt nikdy pouzivan.

ZvySenou pozornost je nutné vénovat smazeni, protoze prehraty olej by se mohl
vznitit.

POZOR: Pokud je varna deska v provozu, pfistupné Easti digestofe se mohou
stat velmi teplymi.

Pfi vyméné zarovky pouzivejte pouze typ Zarovky uvedeny v tomto navodu, v
¢asti vénované Udrzbé/vyméné zarovek.

Pozor! Nepfipojujte pfistroj k elektrické siti, dokud instalace nebude zcela
ukoncena.

Co se tyce technickych a bezpecnostnich opatreni pro odvod koufe, postupuijte
presné podle predpist pfislusnych mistnich organd.

Odsévany vzduch musi byt odvadén do potrubi pouzivaného pro odtah koufi
vznikajicich pfi pouziti spalovacich zafizeni na plyn ¢i jina paliva.

Nepouzivejte a nenechavejte digestof bez spravné instalovanych Zarovek,
jelikoz hrozi nebezpedi Urazu elektrickym proudem.

Nikdy nepouzivejte digestor bez spravné namontované mfizky!

Digestof nesmi byt NIKDY pouzivana jako opérna plocha, pokud pro tento Ucel
neni vyslovné uréena.

Pfi instalaci pouzivejte pouze tchytné Srouby dodané z vyrobkem. Pokud Srouby
nejsou soucasti vybaveni, zakupte spravny typ Sroubl. PouZivejte Srouby se
spravnou délkou, podle pokynl v Navodu pro instalaci. V pfipadé pochyb se
obratte na povéfeny servis nebo se poradte s odbornym personalem.

POZOR! V pfipadé chybéjici instalace Sroubd a Uchytnych prvk(i dle pokynG
uvedenych v tomto navodu mdze dojit k vzniku nebezpedi elektrické povahy.

Digestof mize mit odli$ny vzhled od ilustraci na vykresech této prirucky,

nicméné navod k pouziti, udrzba a montaz zistavaji nezménény.

Vyrobce odmité prevzit jakoukoliv odpovédnost za pfipadné zavady, Skody nebo

vzniceni digestore, které byly zptisobeny nedodrzenim téchto predpist. Digestof

je projektovana pro odsavani dymid a par pfi vafeni a je uréena pouze k

domécim Ucellm.

I Je dilezité uchovat si tuto pfirucku, abyste ji mohli konzultovat v jakémkoliv
okamZiku. V pfipadé prodeje, postoupeni &i stéhovani si zajistéte, aby

zustala spole¢né s pfistrojem.

| Prectéte si pozorné navod: obsahuje dllezité informace o instalaci, uziti a
bezpeénosti.

I Nemérite elektrickou & mechanickou Upravu vyrobku anebo vyvodniho
zafizeni.

! Pfed instalaci zafizeni zkontrolujte, zda nékterad ze soucasti neni
poskozena. V opaéném pfipadé kontaktujte prodejce a nepokracujte v
instalaci.

Minimalni vzdalenost mezi podporou nadoby na varné ploSe a nejnizsi Casti
digestofe nesmi byt mensi nez 45cm v pfipadé elektrickych sporakd 50cm v
pfipadé plynovych & smiSenych sporakd.

Pokud navod na instalaci varného zafizeni na plyn doporuuji vétsi vzdalenost,
je tfeba se timto pokynem fidit.
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NAPOJENI NA ELEKTRICKOU SIT

Sitové napéti musi odpovidat napéti uvedenému na Stitku s charakteristikami
umisténého uvnitf krytu. Pokud je kryt vybaven pfipojkou, staci jej zapojit do
zasuvky odpovidajici stavajicim normam, kterd se nachazi ve snadno
dosazitelném prostoru i po provedené montdZi. Pokud kryt neni vybaven
pfipojkami (pfimé pfipojeni k sit) nebo se zasuvka nenachdzi ve snadno
dosazitelném prostoru i po provedené montazi , je tfeba pouzit dvojpolovy
vypina¢ odpovidajici normam, ktery zaru¢i uplné odpojeni od sité v podminkach
kategorie pfepéti lll, v souladu s pravidly instalace.

Pozor! Dfive nez opét napojite obvod digestofe na sitové napéjeni a ovéfite
spravné fungovani, zkontrolujte si vzdy, Ze sitovy kabel byl spravné
namontovan.

Vyména napajeciho kabelu

Digestof je vybavena specidlnim napéjecim kabelem; v pfipadé poSkozeni
kabelu vyzadejte si ho u servisni sluzby.

VYVOD VZDUCHU

(pro odsavaci verze)

Napojte digestof na odtahového potrubi se stejnym primérem jako vyvod

vzduchu (spojovaci pfiruba).

Pouziti odtahového potrubi s mensim pramérem zplsobi snizeni vykonu a

zvySeni hluku.

Za to vyrobce odmita jakoukoliv zodpovédnost.

I PouZivejte co nejkratsi odtahové potrubi.

! Pouzivejte odtahové potrubi s co nejmensim podtem zahybl (maximalni
Uhel zahybu: 90°).

! Vyhnéte se zadsadnim zménam sekce vedeni odtahu.

! Vyrobce odmit4 vekerou zodpovédnost v pfipadé, Ze tyto pfedpisy
nebudou dodrZovany.

FILTRUJICI ANEBO ODSAVACI?
Va3e digestof je pfipraven k pouZiti v odsavaci verzi.
K pouZiti ve filtrujici verzi je tfeba instalovat pfislusny KIT
PRISLUSENSTVI.
Ovéite si na prvnich strankach této prirugky, zda KIT PRISLUSENSTVI je
soucéasti vybaveni pfistroje anebo zda je tfeba ho zakoupit.
Poznamka: Pokud je sou¢asti vybaveni, v nékterych pfipadech dodatkovy
filtraCni systém zalozeny na aktivnich uhlicich by jiz mohl byt nainstalovan
na digestofi.
Informace tykajici se pfemény digestofe z odsavaci verze na verzi filtrujici
jsou obsazeny v této pfirucce.

@ Odsavaci verze

Pary jsou vyvadény mimo mistnost odtahovim potrubim upevnéného na
spojovaci pfirubé.

Primér odtahového potrubi se musi rovnat priméru spojovaciho prstence.
Pozor! Odtahové potrubi neni sou¢asti vybaveni a je tfeba ho zakoupit.

Jestlize je digestof vybavena filtry s uhlikem, museji byt vyfaty.

Filtrujici verze
Odsavany vzduch bude pfed navratem do mistnosti zbaven tuku a pachl. K
pouziti digestofe v této verzi je nutné instalovat dodatecny systém filtrovani na
zéakladé aktivnich uhlikd.
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OVLADANI
Odsava¢ je vybaven ovladacim panelem s ovladanim rychlosti odsavani a
zapinanim osvétleni pracovni plochy.

O =2 8 0O & 9

™ T2 T3 T4 T5 T6

Pro nastaveni funkci digestofe se stacéi dotknout ovladacu:

T1. Tlacitko ON/OFF motoru odsavani
T2. Tlacitko pro nastaveni stfedné vysoké rychlosti (vykonu) odsavani
T3. Tlacitko pro nastaveni vysoké a intenzivni rychlosti (vykonu) odsavani
Jednou stisknéte pro nastaveni vysoké rychlosti (vykonu) odsavani (LED L3
sviti);
Znovu stisknéte pro nastaveni intenzivni rychlosti (vykonu) odsavani (LED
L3 blika).
Poznamka: Intenzivni rychlost (vykon) odsavani trva pfiblizné 5 minut,
poté je automaticky nastavena vysoka rychlost (vykon) odsavani.
T4. Tlacitko pro automatické vypinani (Timer) a ukazatel zaneseni
uhlikového filtru:
Automatické vypinani:
Stisknéte toto tlacitko pro nastaveni automatického vypinani aktivni
rychlosti (vykonu) odséavani:
Ticha rychlost (vykon) odsavani: 10 minut
Stfedné vysoka rychlost (vykon) odsavani: 20 minut
Vlysoka rychlost (vykon) odsavani: 15 minut
Ukazatel zaneseni uhlikového filtru
Pokud blik, je nutné provést udrzbu uhlikového filtru, je-li instalovan; poté
dlouze stisknéte tlagitko T6 pro zastaveni blikani.
T5. Tlacitko pro nastaveni "tiché" rychlosti (vykonu) odsavani a ukazatel
zaneseni tukového filtru.
Poznamka: pokud blika, je nutné provést Udrzbu tukového filtru; poté
dlouze stisknéte tlagitko T6 pro zastaveni blikani.
T6. Tlacitko ON/OFF osvétleni

T3+T4+T5 blikaji: automaticky provoz v pfipadé vysoké teploty (viz pfislusny
odstavec)

Aktivace ukazatele zaneseni uhlikového filtru

Tento ukazatel je za normalnich okolnosti vypnuty. Pro aktivaci postupujte
nasledujicim zplsobem:

S vypnutou digestofi soucasné stisknéte a pfidrzte stisknuta tlacitka T4 a
T5: nejdFive blika T5 a poté i T4, coZ znamena, Ze doSlo k aktivaci.
Deaktivace LED kontrolky zaneseni uhlikového filtru: zopakujte vyse
uvedeny Ukon, nejdfive budou blikat TS a T4 a poté pouze T5, coz
znamena, ze doSlo k deaktivaci.

Automaticky provoz v pfipadé vysoké teploty

Digestof je vybavena snimacem teploty. Pokud je teplota pfili§ vysoka, snimac
automaticky aktivuje stfedné vysokou rychlost (vykon) odsavani. Digestof se
vypne v okamZiku, kdy snima¢ zaznamen4, Ze teplota vyrazné klesla.
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UDRZBA

Cisténi

Pro &isténi je tfeba pouzit VYHRADNE latku navihéenou neutralnimi tekutymi
gisticimi prostfedky. NEPOUZIVEJTE ZADNE NASTROJE NEBO POMUCKY
NA CISTENI.

NEPOUZIVEJTE ALKOHOL!

Obvodovy panel odsavani

Vycistéte obvodovy odsavaci panel stejné Casto jako filtr proti
mastnotam, pouzivejte latku a tekuty nepfili§ koncentrovany rozpoustéci
prostiedek. Nepouzivejte nidky brusné latky.

Udrzba tukovych filtrt

Zadrzuje ¢astice tuku uvolriujici se pfi vareni.

Tukovy filtr se musi 1x do mésice vyCistit (vyprat), anebo jestlize systém
vyznacovani saturace filtru - pokud je soucasti vybaveni vlastnéného modelu -
vyznacuje tuto potfebu. Je mozné jej Cistit ruéné jemnym mycim prostfedkem
nebo v kuchyfiské mycce pfi nejniZsi teploté a kratSim programu.

Demontaz tukového filtru je znazornéna - zatlacte na zapadku filtru.

Urzba filtra s uhlikem

Tento filtr pohlcuje nepfijemné pachy vznikajici pfi vareni.

Saturace filtru s uhlikem nastane po vice i méné dlouhém uziti, tj. zavisi na typu
kuchyné a pravidelném ¢isténi filtru proti mastnotam. V kazdém pfipadé je nutné
nahradit patronu maximalné jednou za 4 mésice (anebo jestlize systém
vyznacovani saturace filtr — pokud je sou¢asti vybaveni vlastnéného modelu —
vyznaCuje tuto potiebu).

NEMUZE byt umyvan & regenerovan.

Kruhovy filtr s uhlikem

Umistéte po jednom na kazdé strané k pokryti obou ochrannych

mfizek rotoru motoru a pak otacejte ve sméru hodinovych rucicek.

K odmontovani otaejte proti sméru hodinovych rucicek.

Vyména svitidel

Odpojte pfistroj z elektrické sité.

Pozor! Dfive nez se dokinete svitidel si ovéfte ze vychladla.

Poskozenou zarovku vyménte za novou stejného typu, dle Gdajd uvedenych na
technickém Stitku nebo vedle Zarovky pfimo na digestofi.

Digestof je vybavena osvétlovacim systémem zalozenym na technologii DIOD.
DIODY zaru€uji optimalni osvétleni, s trvanlivosti az 10 krat delSi nez tradicni
svidtila a umozriuji Uspory 90% elektrické energie.

Pro nakup kontrolek LED, které maji byt nahrazeny, se obratte na technickou
servisni sluzbu.
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LIKVIDACE ODPADU

Tento spotebi¢ je oznaéeny v souladu s evropskou smérnici 2012/19/EC o
likvidaci elektrického a elektronického zafizeni (WEEE). Zajisténim spravné
likvidace tohoto vyrobku pomiiZete zabranit pfipadnym negativnim disledkdm na
Zivotni prostfedi a lidské zdravi, ke kterym by nevhodnou likvidaci tohoto
vyrobku mohlo dojit.

Symbol mmmm na vyrobku nebo na dokumentech pfilozenych k vyrobku udava,
Ze tento spotfebi¢ nepatii do domaciho odpadu. Spotfebic je

nutné odvézt do sbérného mista pro recyklaci elektrického a elektronického
zafizeni.

Likvidace musi byt provedena v souladu s mistnimi pfedpisy o ochrané Zivotniho
prostfedi, které se tykaji likvidace odpadu.

Podrobnéjsi informace o zpracovani, rekuperaci a recyklaci tohoto vyrobku
zjistite u pfislusného mistniho Gfadu, sluzby pro likvidaci domovniho odpadu
nebo v obchodé, kde jste vyrobek zakoupili.

Pfistroj byl navrzen, testovan a vyroben v souladu s:

+ Bezpecnost: EN/IEC 60335-1; EN/IEC 60335-2-31, EN/IEC 62233.

+ Viykonnost: EN/IEC 61591; ISO 5167-1; ISO 5167-3; ISO 5168; EN/IEC 60704-
1; EN/IEC 60704-2-13; EN/IEC 60704-3; ISO 3741; EN 50564; IEC 62301.

+ EMC: EN 55014-1; CISPR 14-1; EN 55014-2; CISPR 14-2; EN/IEC 61000-3-2;
EN/IEC 61000-3-3.

(Osobity mezinarodni vybor pro radiové rueni, pozn. prekl)

Doporuceni pro spravné pouziti s cilem snizit dopad na zivotni prostredi:
Zapnéte digestof na minimalni rychlost, kdyz zaCnete s vafenim a nechte ji bézet
nékolik minut poté, co jste vareni ukongili. ZvySte rychlost pouze v pfipadé
nadmérného mnozstvi koufe nebo pary a pouZijte podpornou rychlost (i) jenom v
extrémnich situacich. Vymérite uhlikovy filtr (y), je-li to nutné pro udrzovani
Ucinnosti snizovani zapachu. Vygistéte tukovy filtr (y), je-li to nutné pro udrzovani
jeho uginnosti. Pouzijte maximalni prdmér potrubniho systému, jak je uvedeno v
tomto navodu, pro optimalizaci G¢innosti a minimalizaci hluku.

TECHNICKE PORUCHY
Pokud mate dojem, Ze néco spravné nefunguje, dfive nezZ se obratite na servisni
sluZbu, provedte nasledujici jednoduché kontrolni opatfeni:
+  jestlize digestof nefunguje:
Ovéfte si, zda:
- nedoslo k preruseni elektrického proudu.
+  jestlize digestof ma nedostatecny vykon:
Ovéfte si, zda:
zvolena rychlost motoru je postacujici pro uvolnéné mnozstvi dymu a
par.
- zda je kuchyné dostate¢né vétrana, aby v ni bylo moZno umistit pfivod
vzduchu.
zda filtr s uhlikem neni opotfebovan (pokud je digestor ve filtrujici verzi).
. Pokud se digestoF pfi normalnim provozu vypne:
Ovéfte si, zda:
- nedoslo k pferuseni elektrického proudu.
- zda nezasahl multipélovy jisti¢

V pfipadé eventualnich technickych poruch dfive nez se obrétite na servisni
sluzbu, odpojte pfistroj alespori na 5 vtefin z elektrické sité, vyjméte zasuvku ze
zastréky a pak ho opét napojte na sit. V pfipadé, ze technicka porucha trva,
obratte se na servisni sluzbu.

TECHNICKE UDAJE

7]
Vyska Sitka Hloubka | dodpadniho
Model .
(cm) (cm) (cm) potrubi
(cm)
HHVS87FLTK 104-147 798 32,3 15-12,5-12

Udaje tykajici se celkové spotfeby a spotfeby Zarovky jsou uvedeny na vyrobnim
Stitku.

DigestoF je vybavena osvétlovacim systémem zalozenym na technologii DIOD.

Pro nékup kontrolek LED, které maji byt nahrazeny, se obratte na technickou
servisni sluzbu.

Komponenty, které nejsou soucasti vybaveni vyrobku
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Slovenscina

AN\ SPLOSNA VARNOST

viv v

Pred vsakrsnim CiS¢enjem ali vzdrzevanjem izkljucite
elektricno napajanje nape, tako da vti¢ izvleCete iz
vtiCnice ali izklopite glavno stikalo.
Pri vseh postopkih namestitve
uporabljajte delovne rokavice.
Aparata naj ne uporabljajo otroci, mlajsi od 8 let, in
osebe z zmanjSanimi fiziCnimi, senzoriCnimi ali
umskimi zmoZznostmi oziroma s premalo izku$njami in
znanja, razen Ce jih pri tem nadzoruje pristojna oseba
ali so bili pouceni o varni uporabi aparata in se
zavedajo s tem povezanih nevarnosti.

Otroke je treba imeti pod nadzorom, da se ne bi igrali
Z napravo.

Otroci naj aparata ne Gistijo in naj na njem ne izvajajo
vzdrZevalnih del brez nadzora.

Ko se kuhinjsko napo uporablja isto¢asno z drugimi
napravami, ki delujejo na plin ali na druga goriva,
mora biti prostor dovolj prezracen.

Napo pogosto Cistite tako zunaj kot znotraj (VSAJ
ENKRAT MESECNO), v vsakem primeru upo$tevajte,
kar izrecno narekujejo navodila za vzdrzevanje v tem
prirocniku.

Neupostevanje pravil za CiSCenje nape in zamenjavo

viv v

ter CiSCenje filtrov predstavlja tveganje za pozar.

Pod napo je strogo prepovedana priprava flambiranih
jedi.

Odprti ogen;j je Skodljiv za filtre in lahko povzroi pozar, zato je uporaba
slednjega v vsakem primeru prepovedana.

Cuvrtje zahteva stalen nadzor, da se pregreto olje ne bi vnelo.

POZOR: Med delovanjem kuhalne ploS¢e se dostopni deli nape lahko moéno
segrejejo.

Pri menjavi uporabite le tip Zamnice, ki je naveden v poglavju o
vzdrZzevanju/zamenjavi zarnice v teh navodilih.

Pozor! Naprave ne prikljuCujte na elektriéno omreZje, dokler inStalacija ni v celoti
zakljuCena.

Kar zadeva tehnine in varnostne ukrepe za odvod dimov, morate strogo
upostevati dolocbe pristojnih krajevnih organov.

Visesani zrak se ne sme usmerjati v cevovod, ki sluzi kot odvod za pline, katere
proizvajajo naprave, ki delujejo na plin ali druga goriva.

Nape ne uporabljajte oziroma je ne pudCajte z nepravino namesCenimi
Zarnicami, saj obstaja tveganje elektricnega udara.

Nape nikoli ne uporabljajte, ¢e reSetka ni pravilno name$¢enal

Nape NIKOLI ne uporabljajte kot odlagalne povrSine, razen ce je to izrecno
dovoljeno.

Za name$&anje izdelka uporabite le prilozene pritrdilne vijake. Ce jih ni na voljo,
pa kupite pravo vrsto vijakov. Uporabite vijake prave dolZine, ki so navedeni v
navodilih za namestitev. V primeru dvomov se posvetujte s poobla$cenim
servisnim centrom ali s podobno usposobljeno osebo.

POZOR! Ce pri montaZi vijakov in pritrdilnih elementov ne upostevate teh
navodil, obstaja nevarnost elektrinega udara.

in vzdrZevanja

Napa se lahko po izgledu razlikuje od slik iz te knjizice, navodila za
uporabo, vzdrzevanje in namestitev pa so enaka.

Strogo se drzite navodil iz tega prirocnika. Zavraamo vsakrSno odgovornost
za morebitne neprilike, Skodo ali pozare na napravi, ki bi izvirali iz neupoStevanja
navodil iz tega priroénika. Napa je zasnovana za odsesovanje dimnih plinov in
pare, ki nastajajo pri kuhanju in je namenjena izkljuéno za domaco uporabo.

I Priro¢nik hranite v kraju, kjer si ga je mogoée kadarkoli pogledati. Ce
napravo prodate, odstopite ali premestite naj priro¢nik ostane vedno ob
izdelku.

! Pozorno preberite navodila: saj navajajo pomembne informacie o
namestitvi, uporabi in varnosti.

! Napravi ne spreminjajte elektriénih ali mehanskih lastnosti, ne posegajte v
izpusne odvode.

! Pred namestitvijo naprave se prepriCajte, da so vsi njeni sestavni deli
neposkodovani. Ce ne bi bilo tako, poklicite pooblas¢enega prodajalca in
naprave ne namescajte.

Minimalna razdalja med podporno povrsino posod na kuhalni povrSini in
spodnjim delom nape za kuhinjske prostore ne sme biti manjSa od 45cm pri
elektricnih Stedilnikih in 50cm pri plinskih ali meSanih Stedilnikih.

Ce je v navodilih za instalacijo plinskega kuhalnika napisana vetja razdalja, jo je
treba tudi upostevati.
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ELEKTRICNA POVEZAVA

Omrezna napetost mora ustrezati napetosti, navedeni na nalepki z lastnostmi,
namesceni v notranjosti nape. Ce ima napa vtié, slednjega vstavite v vtiénico, ki
je skladna z veljavnimi predpisi in se nahaja na takem mestu, ki bo dostopno tudi
po vgradnji naprave. Ce napa nima vtica (neposredna povezava na omreZje) ali
se vti€ nahaja na takem mestu, ki po vgradnji naprave ne bi bilo dostopno,
namestite dvopolno stikalo, skladno s predpisi, ki zagotavlja popoln izklop iz
omrezja v pogojih prenapetostnega razreda 1, skladno s predpisi o inStalaciji.
Pozor! pred ponovnim priklopom tokokroga nape na omreZno napajanje in
kontrolo pravilnega delovanja, vselej preverite, ali je omrezni kabel pravilno
names$cen.

Zamenjava napajalnega kabla
Napa ima poseben napajalni kabel. V primeru poSkodb kabla lahko novega
naroCite pri servisni sluzbi.

PRAZNJENJE ZRAKA

(za odzracevalne razlicice)

Povezite napo s cevmi in odprtinami z vodoravnim odtokom enakega premera

kot je premer izhoda za zrak (spojna prirobnica).

Uporaba cevi in odprtin z vodoravnim odtokom, ki imajo manjSi premer, bo

vplivala na zmanjSanje uéinkov sesanja in moéno poveéala hrupnost.

Zato za tako delovanje odklanjamo vsakrsno odgovornost.

I Cevovod naj bo dolg toliko, kolikor zna$a najmanj$a nujna dolzina.

I Cevovod naj ima ¢im manj krivin (najvedji kot upogiba: 90°).

I lzogibajte se izrazitim spremembam smeri cevovoda.

! Podjetje zavrata vsakrdno odgovornost za posledice, ki bi izvirale iz
neupostevanja dologil.

FILTRIRNA ALI ODZRACEVALNA NAPRAVA?
Va8a napa je namenjena za uporabo v odzragevalni razlicici.
Za uporabo nape v obtocni razli¢ici je treba vgraditi ustrezno DODATNO
OPREMO.
Na zaetnih straneh tega priroCnika preverite, ali je dodatna oprema ze
priloZena oziroma ali jo je treba kupiti posebej.
Opomba: V primeru, da je oprema prilozena, je v nekaterih primerih dodatni
filtrirni sistem na osnovi aktivnega oglja lahko Ze name$cen na napi.
Informacije glede predelave odzraCevalne razliCice nape v obtoéno razli¢ico
S0 ze zajete v tem prirocniku.

@ Odzracevalna razlicica

Hlapi so usmerjeni navzven po odvodni cevi, ki je pritriena na prikljuéno
prirobnico.

Premer odvodne cevi mora biti enak premeru spojnega obrocka.

Pozor! Odvodna cev ni prilozena napi in jo je potrebno kupiti loCeno.

Ce je napa opremljena z oglenimi filtri, je slednje potrebno odstraniti.

Obtocna razlicica

Iz vsesanega zraka so pred ponovnim vnosom v prostor odstranjeni mas¢oba in
neprijetne vonjave. Pri uporabi nape v tej izvedbi je potrebno namestiti dodatni
filter na osnovi aktivnega oglja.
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STI

KALA

Napa je opremljena s komandno plo3¢o z nastavitvijo hitrosti izsesavanja in
nastavitvijo jakosti svetlobe za osvetljevanje kuhalne plosce.

O =2 8 0O & 9

™

T2 T3 T4 T5 T6

Za izbiro funkcij nape zadostuje Ze rahel pritisk na stikala:

.
T2
T3.

T4.

T5.

T6.

Tipka za vklopl/izklop (ON/OFF) motorja za sesanje

Tipka za nadzor srednje hitrosti (moci) sesanja

Tipka za nadzor velike in intenzivne hitrosti (mo¢i) sesanja

Pritisnite enkrat, da izberete veliko hitrost (mo¢) sesanja (prizgana LED-

lucka L10);

Pritisnite ponovno, da izberete intenzivno hitrost (mo€) sesanja (utripajo¢a

LED-lu¢ka L13).
Opomba: Intenzivna hitrost (moc) sesanja traja priblizno 5 minut, nato
se samodejno preklopi visoka hitrost (moc€) sesanja.

Tipka za samodejni izklop (Casovna nastavitev) in indikator
zasicenosti oglenega filtra:

Samodejni izklop:

Pritisnite to tipko za nastavitev samodejnega izklopa hitrosti (moci)

aktivnega sesanja:

Hitrost (mo€) tihega sesanja: 10 minut

Srednja hitrost (mo¢) sesanja: 20 minut

Velika hitrost (mo€) sesanja: 15 minut

Indikator zasi¢enosti oglenega filtra

Ce je ta vgrajen in utripa, opravite poseg na oglenem filtru; nato za dal]

Casa pritisnite tipko T6, da utripanje preneha.

Tipka za izbiro »tihe« hitrosti (mo¢i) sesanja in indikator zasi¢enosti

mascobnega filtra

Opomba: ko indikator utripa, opravite poseg na mas¢obnem filtru; nato

opravite daljSi pritisk na tipko T6, da utripanje preneha.

Tipka za vklop / izklop osvetlitve (ON/OFF)

Utripajoce tipke T3 + T4 + T5: samodejno delovanje v primeru visoke

Sam

temperature (glej ustrezni odstavek)

Vklop indikatorja zasicenosti oglenega filtra

Obi¢ajno je ta indikator izklopljen. Za vklop izvedite sledece korake:

Ko je napa izklopljena, pritisnite tipki T4 in T5 in ju za dalj Casa zadrzite
hkrati stisnjeni: najprej utripa T5, nato pa tudi T4, kar prikazuje opravijen
vklop.

Izklop LED-lucke o zasicenosti oglenega filtra: ponovite zgoraj opisani
postopek; najprej utripata T5 in T4, nato pa samo T5, kar oznacuje
opravljen izklop.

odejno delovanje v primeru visoke temperature

Napa ima vgrajen senzor, ki zaznava temperaturo. Ko se temperatura
prekomerno poveca, senzor sprozi samodejni vklop srednje hitrosti (moci)

sesa

nja. Napa se izklopi takoj, ko se temperatura, ki jo zaznava senzor, ob&utno

zmanjsa.
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VZDRZEVANJE

Ciséenje

Za Gistenje uporabliajte IZKLJUCNO vlazno krpo, navlazeno z nevtralnim
detergentom. ZA CISCENJE NE UPORABLJAJTE NOBENIH ORODIJ ALI
INSTRUMENTOV. Ne uporabljajte izdelkov, ki vsebujejo abrazivne elemente.
NE UPORABLJAJTE ALKOHOLA!

Perimetralna sesalna plosca

Perimetralno sesalno ploS¢o o€istite v istih ¢asovnih presledkih mad€obnega
filtra, pri tem uporabljajte krpo in razredéen tekocCi detergent. Uporaba abrazivnih
snovi je prepovedana

Vzdrzevanje mascobnih filtrov

Zaustavlja mascobne delce, ki nastajajo pri kuhanju.

Ocistiti ga je treba enkrat mesecno (ali takrat, ko sistem, ki zaznava zasicenost
filtrov — e je na modelu, ki je v vasi lasti, predviden — opozori na to potrebo), z
ne agresivnimi detergenti, ro¢no ali v pomivalnem stroju pri nizki temperaturi s
kratkim ciklom.

S pranjem v pomivalnem stroju se mascobni filter lahko razbarva, toda njegove
filtrirne znadilnosti se nikakor ne spremenijo.

Za demontazo masc¢obnega filtra povlecite odklopno rogico na vzmet.

Vzdrzevanje oglenega filtra

Zadrzuje neprijetne vonjave, ki nastajajo pri kuhanju.

Filter z aktivnim ogljem se obi¢ajno zamasi po bolj ali manj dolgotrajni uporabi,
odvisno od tipa kuhinje in pogostosti ¢is¢enja protima$cobnega filtra. Filter je
treba zamenjati vsaj vsake $tiri mesece (ali kadar je to razvidno iz sistema za
ugotavljanje zamasitve filtrov, ¢e je to predvideno na vaSem modelu).

Filter ni niti pralen niti obnovljiv.

Krozni ogleni filter

Na vsako stran namestite po en ogleni filter, tako da prekrijeta obe za&citni
reSetki rotorja motorja, nato pa ro¢aj obrnite v smeri urinega kazalca.

Za demontazo obrnite rocaj v nasprotni smeri urinega kazalca.

Zamenjava zarnic

Izkljucite elektrino napajanje naprave.

Pozor! Preden se Zarnic dotaknete, se prepricajte, ali so hladne.

Zamenjajte pregorelo Zarnico s tako enake vrste, katere tip je naveden na
nalepki ali v blizini same Zarnice na napi.

Napa ima sistem osvetlitve, ki temelji na LED tehnologiji.

LED lu¢ke zagotavljajo optimalno osvetlitev in do 10-krat daljSo Zivljenjsko dobo
v primerjavi s klasiénimi Zarnicami ter 90% prihranek elektriCne energije.

Za nakup nadomestnih LED luck se obrnite na tehni¢no pomo¢.
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ODLAGANJE

Ta naprava je oznafena skladno z Evropsko direktivo 2012/19/EC, Waste
Electrical and Electronic Equipment (WEEE oziroma direktivo o odpadni
elektricni in elektronski opremi). S pravilnim odlaganjem tega izdelka uporabnik
prispeva k preprecevanju morebitnih negativnih posledic na okolje in zdravije.

Znak mmmm na izdelku ali na prilozeni dokumentaciji 0znacuje, da se ga ne sme
zavre€i med komunalne odpadke, temve¢ odnesti na ustrezno zbirno mesto za
recikliranje odpadne elekiri€ne in elektronske opreme. Napravo zavrzite skladno
z lokalnimi predpisi, ki veljajo na podro€ju odlaganja odpadkov. Za dodatne
informacije o ravnanju, ponovni uporabi in recikliranju tega izdelka se obrnite na
ustrezno lokalno sluzbo, zbirni center komunalnih odpadkov ali trgovino, kjer ste
izdelek kupili.

Aparat je bil zasnovan, testiran in izdelan v skladu z:

+ Varnost: EN/IEC 60335-1; EN/IEC 60335-2-31, EN/IEC 62233.

* Rezultati: EN/IEC 61591; ISO 5167-1; ISO 5167-3; ISO 5168; EN/IEC 60704-1;
EN/IEC 60704-2-13; EN/IEC 60704-3; ISO 3741; EN 50564; IEC 62301.

+ EMC: EN 55014-1; CISPR 14-1; EN 55014-2; CISPR 14-2; EN/IEC 61000-3-2;
EN/IEC 61000-3-3. Predlogi za pravilno uporabo, s katero lahko zmanjSate vpliv
na okolje: Napo prizgite na minimalni mo¢i ON ob zacetku kuhanja, in jo pustite,
naj deluje tudi nekaj minut po koncu kuhanja. Hitrost povecajte le takrat, ko je
prisotno veliko dimov in pare, nain(e) boost uporabite le v izjemnih situacijah.
Ogleni(e) filter(re) po potrebi zamenjajte, ter tako ohranite ucinkovitost pri
odpravljanju neprijetnih vonjav. Ma$¢obni(e) filter(re) oCistite po potrebi, ter tako
ohranite njegovo (njihovo) ucinkovitost. Uporabite sistem cevi maksimalnih
diametrov, naveden v tem priroéniku, ter tako optimizirajte ucinkovitost in
zmanjSajte hrup.

MOTNJE PRI DELOVANJU
Ce se vam zdi, da dologen element ne deluje, opravite najprej naslednje
kontrole, preden pokli¢ete na pomo¢ servisno sluzbo:
+  Cenapa ne deluje:
Preverite, da:
- ni prekinjeno elektriéno napajanje.
- je izbrana Zelena hitrost.
+ Ce napa neuginkovito deluje:
Preverite, da:
. izbrana hitrost motorja zadostuje za prisotno koli¢ino dima in pare;
- je kuhinjski prostor dovolj prezratevan in omogoca zadostno koli¢ino
dovajanega zraka.
- ogleni filter ni obrabljen (obto¢na razlicica nape).
+ Ce se je napa med obi¢ajnim delovanjem zaustavila:
Preverite, da:
- ni prekinjeno elektri¢no napajanje.
- enopolno izklopno stikalo ni sprozeno.

V/ primeru nepravilnega delovanja, $e preden stopite v stik s servisno sluzbo,
najprej za vsaj 5 sek. izkljucite napravo iz elektricnega omreZja, tako da kabel
izvle€ete iz vtiénice in ga nato ponovno prikljucite. V primeru, da se nepravilno
delovanje ni odpravljeno, se obrnite na servisno sluzbo.

I
TEHNICNI PODATKI
Visina $irina Globina  |2°Vi
Model odzracevanja
(cm) (cm) (cm) (cm)
HHVS87FLTK 104-147 79,8 32,3 15-12,5-12

Glej plo¢ico lastnosti o energetski izgubi in absorpcijski izgubi sijalke.

Napa ima sistem osvetlitve, ki temelji na LED tehnologiji.
Za nakup nadomestnih LED luck se obrnite na tehni¢no pomo¢.

Komponente niso priloZene izdelku

62






LIBO117125

03/2016





<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /All
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Warning
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJDFFile false
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000500044004600206587686353ef901a8fc7684c976262535370673a548c002000700072006f006f00660065007200208fdb884c9ad88d2891cf62535370300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef653ef5728684c9762537088686a5f548c002000700072006f006f00660065007200204e0a73725f979ad854c18cea7684521753706548679c300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /ITA <>
    /JPN <>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020b370c2a4d06cd0d10020d504b9b0d1300020bc0f0020ad50c815ae30c5d0c11c0020ace0d488c9c8b85c0020c778c1c4d560002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken voor kwaliteitsafdrukken op desktopprinters en proofers. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /PTB <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents for quality printing on desktop printers and proofers.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /NoConversion
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /NA
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure true
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles true
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /NA
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /LeaveUntagged
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice




